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MPOAOIOZz

H tmapouca TITuxiakr epyaoia pe TiTAO «Zxediaon Kal UTTOAOYIONOG KIBwTiou
TAXUTATWY MIKPpoU auTokivATou 50HP» ektmovhBnke oto Turua MnxavoAdywv
Mnxavikwv T.E. Tou TexvoAoyikou EktrauideuTikou [dpupatog AuTikAg EAAGDag utrd
TNV €miBAewn Tou avatmAnpwTr Kadnynti K. Avdpéa lMavvoTttoulou. ZTnv epyacia
auTr) JeAeTdTal kal oxedIAdeTal KIBWTIO TAXUTATWY PIKPOU QUTOKIVATOU 1IoxUog 50 HP
ME TEOOEPIG TAXUTNTEG Kal OmoBev. H peAétn mrepIAaupBdavel Tov uttoAoyIoOud Twv
MEYEBWYV OBOVTWTWY TPOXWV Kal Twv OIANETPWY Twv afdvwy. MapdAAnAa yiverai
UTTOAOYIOUOG O€ aVTOXH TwV 0BOVTWTWY TPOXWYV, AgOVWV Kal EdpAvwy.

Apxikd Ba BéAape va euxapioTAooUuE Bepud Tov eTIBAETTOVTA TNG TTITUXIOKAG
Mag, K. Avdpéa lMavvotouro, AvarmAnpwTth) KaBnyntr) tou TuAuatog MnxavoAdywv
Mnxavikwv T.E., yia tnv duvatdtnTa TToU Pag £0WOE VA TTPAYHATOTTOINOOUNE TNV
TITUXIOKI MOG €pyaoia Kal TIG TTOAUTIMEG TTAPATNPAOEIC TOU KATA TNV JIAPKEID TNG
EKTTOVNONG.

TENOG, BEAOUE VO EKPPACTOUE Eva TEPAOTIO EUXAPIOTW OTIG OIKOYEVEIEG PAG YIA
TNV OTAPIEN KAl TNV EUTTIOTOOUVN TToU pag €6€iIEav OAa autd Ta XPovia TwV GTTOUdWV
MOG.

Ap1dag NikdAaog
Mapaokeudg NikOAaog

loUAIog 2015

Ymeuluvn ARAwon ZmoudaoTwyv: O KATWOI UTToyEyPaUUEVOl OTTOUDACTEG EXOUUE ETTIYVWON TWV CUVETTEIWV
Tou Nopou tepi AoyokAoTrrig Kal dnAwvoupe utrelBuva o1l gipaocTe ouyypageic autrg Tng Mruyiakng Epyaaoiag,
avaAaufBavovtag Tnv guBuvn €Tmi oAokAApou Tou Kelpévou € ioou, €xoupe O avagépel otnv BifAloypagia pag
OAEG TIG TINYEG TIG OTTOIEG XPNOIYOTIOINCONE Kal AdBape 10¢éeg 1 dedopéva. AnAwvoupe €TTiong 0TI, OTTOIOONTTOTE
OTOIXEIO ) KEIPEVO TO OTTOIO €XOUNE EVOWUATWOEI OTNV £pyacia pag Trpogpxouevo amd BiAia i dAAeg epyaaieg
10 O1adiKTUO, YPOUMEVO OKPIBWG 1 TTOPOPPACHEVO, TO £XOUNE TTARPWG AVAYVWPICEI WG TIVEUUATIKO £pyo GAAOU
OuYYPOQEa Kal EXOUNE avagEépel aveANITTWG To GVoud Tou Kal TNV TTNYr TTPOEAEUCNG.

O1 oToUdA0TEG

APIAAY NIKOAAOZ MAPAXKEYAZ NIKOAAOZ

(YToypagry) (Ymoypaen)



NEPIAHYH

2TnVv Tapoloa TITUXIaKn epyacia peAeTaTal Kal oxXedialeTal KIBWTIO TAXUTATWV
MIKpOU auTokiviiTou 10xU0oGg 50 HP pe 1éooepig TaxutnTeEG Kal OTToBev. To KIBWTIO
ATTOTEAEITAI ATTO TPEIG ALOVEG TTOU PEPOUV TTAVW TOUG 0OOVTWTOUG TPOXOUG, TOV
TTPWTEUOVTA, TOV EVOIAUECO Kal ToV deuTeEPEUOVTa agcova. H peAETn TTepIAauBAvel Tov
UTTOAOYIONO TwV HEYEBWV OBOVTWTWYV TPOXWV Kal TwV OIAUETPWY TWV afdvwy.
MapdAAnAa yivetal UTTOAOYIOUOG O€ QVTOXI TWV OJOVTWTWYV TPOXWYV, a{Ovwyv Kal
edpavwv.

To TpwTo KEPAAQIO TNG TTAPOUCAG £pyaCiag TTEPIYPAPEl Ta OTOIXEia atmd Ta
oTroia armroTeAeiTal éva  Pnxavikd KIBWTIO TaAXUTATWY (COOUdv) Kol TOoV TPOTTO
Aeitoupyiag Tou. To OeUTEPO KEPAAAIO QvAQEPETAl O€ BewpnTiKA OTOIXEIQ TTOU
a@opoUV TOUG 0BOVTWTOUG TPOXOUG, OTTWG Ta €idn Twv 0d0VIWTWY TPOXWV Kal Td
XOPAKTNPIOTIKA TOUG. 2TO TPITO KEPAAAIO TTAPOUCIACETAI O UTTOAOYIOHUOG 0BOVTWTWY
TPOXWV Tou caopdv. Mo ouykekpigéva TO KeEQAAalo autd TrepIAapBdvel Tov
UTTOAOYIONO TWV OTPOPWYV TWV O{OVWV KAl TwV OO0OVIWTWV TPOXWV HECW TwV
OX€0EWV PETABOONG KAl TNG 1I0XU0G 0€ KABE 000vTWTS TPpoxXO AauBdavovTtag uttown TIg
ATTWAEIEG I0XUOG. 2TNV CUVEXEIQ UTTOAOYICOVTaAl OI BIACTACEIG TWV 0DOVTWTWY TPOXWV
Kal eKAEyeTal KATAAANAO UAIKO €101 WOTE AVTEXOUV O€ KAPWN Kal TTiEon €TTIQAVEIAC.
270 TETAPTO KEPAAQIO YiVETAI O UTTOAOYIOUOG TOU €VOIAUEOOU ALOVA, O OTTOI0G PEPEI
TOUG TPOXOUG OAGOWOUG pe auTtov. MapdAAnAa yivetalr EAeyXog avtoxng tou aéova
oe dUVAMIKA KaTatrévnon Kal eKAEyovTal KATAAANAa £dpava KUAIoNG (POUAEUAV) OTIG
Béocic otPIENG. To TTEUTITO Kal TO €KTO KEQPAAAIO QQOPOUV TOV UTTOAOYIONO TOU
QeUTEPEUOVTA KAl TOU TIPWTEUOVTA (ALOVA QVTIOTOIXA OMOIWG OTTWG  EYIVE O
UTTOAOYIOHNOG TOu evdidueoou dEova.

AkoAouBouv Ta cuuTTEpPAOHATA TNG €PYACiag Kal OTo TEAOG TrapaTiOeTal n
BiIBAIoypa®ia TTou XPnoIYOTTOINONKE KATA TNV ouyypa®r Tng.
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KE®AAAIO 1°
KIBQTIO TAXYTHTQN (XAZMAN)

1.1 TENIKA

To kiIBwTio TaOXUTATWY (ZxAuaTa 1.1 kal 1.2) €ival éva OUPTTAEYPO 0dOVTWTWV
TpoXWwV (ypavaliwv) TTou OKOTTO €XEl VA TTPOCAPPOLEl TN POTTA KAl TIG OTPOPEG TOU
KIVNTAPA OTIG avAyKeG TnG Kivnong. EmvornBnke pe Pdon 10 Oedopévo OTI Ol
BevdivokivnTpeg dev €xouv oTaBEPN KAUTTUAN ammédoong, yia va divetal N duvaroTnTa
va ASITOUPYOUV OUVEXWG OTNV WOQENIUN TTEPIOX) OTPOPWV Toug. Ta KiBwTtia
TaXUTATWY BlaKPivovTal O€ PNXAVIKA Kol auTouaTa.

ZxApa 1.1: KipwTtio Taxuthtwy [1].
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ZxApa 1.2: KiBwTio TaxutATWY ®

To KIBWTIO TAXUTATWY BpiokeTal ETAEU TOU OUPTTAEKTN KOl TOU KEVTPIKOU dgova
METAdOONG TNG Kivnong OTO dIAQOPIKO, OTTWG QaiveTal oTo ZXAMA 1.3. XKOTTdG Tou
gival, ye TN Bonbeia odoviwTwy TpoXwv (Ypavadliwy), va dnuioupyei pia HeTaBAnT
oxéon METAd00NG TNG Kivnong METALU TOU KIVNTAPA KOl TWV KIVATAPIWY TPOXWV TOU
oxnuartog. H Aeiroupyia Tou KIBwTiou TaXUTATWY OTNpEifeTal oTnv  apxn Twv
000OVTWTWV TPOXWYV, KATA TNV oTToia, OTav OUO TPOXOi HE DIAPOPETIKEG DIOUETPOUG N
ME BIa@OpPETIKG apiBud dovTiwv cuvepyadovtal (EMTTAEKOVTAI) JETAEU TOUG, AUTOG TTOU
EXEl TNV MeyaAUTEPN OIGUETPO 1 TO MPEYAAUTEPO apIBUO dovTIwy, avTiIoToIXA,
TTEPIOTPEPETAI PE MIKPOTEPO apPIBUS OTPOPWY, €vavT Tou AAAou. 'ETOl1, TO aTToTEAECUA
TNG MEIWONG TWV OTPOPWV Eival N augnaon TnG POTING OTPEWNG (EAKTIKAG IKAVOTNTAG)
TOU OXAMOTOG TTOU XPEIAZETAl VIO TNV QAVTIMETWTTION TWV dIa@OpwV QOPTiWV i TwV
AVWHOAIWY TOou €0A@oug. AnAadr, kal €dw I10XUEI O «XPUOOG» KAVOVOG TNnG
MnxaviKig, TTou opidel: «O,TI XAVOUUE o€ TaxuTnTa, To KEPOI(OUNE OE dUVANY.

Kbdmo raxumreay

2xAua 1.3: ©<on kIBwTiou TaxutTATWY o€ OXNua [1].

) http://mechanical-engineering.in/forum/gallery/image/696-sequential-gearbox/



Mo avaAuTik&, 0 OKOTTOG TOU KIBWTIOU TaXUTATWV Eival:

i.  Na eAaTTwvel 1 va augdvel TNV TTEPICTPOPIKN TaXUTNTA TOU KIVATAPA, TTOU
METAQEPETAI OTOUG TPOXOUG, avAAOya ME TNV aQvTiOTOON TIOU £XOUV VA
QVTIMETWTTIOOUV auToi, METARAANOVTAG €TOI TNV POTI OTPEWNS Kal, KATA
OUVETTEIQ, TNV EAKTIKF) dUVANN TOU OXNHUATOG.

i. Na emTpérrel 0T0 OXNUO va KIVEITAI TTPOG TA TTiow, OAAAfovTag TN Qopd
TTEPIOTPOPAG TWV KIVATHPIWV TPOXWYV TOU.

ii.  Na OloKOTITEl JE €va OUYKEKPIUEVO TPOTTO Tn METAdOON TnG Kivnong Tou
KIVNTAPQ TTPOG TOUG TPOXOUG, ONUIOUPYWVTAG TO «VEKPO Onueio». To yeyovog
aQuTtd Oev EMITPETTEI OTO OXNMO VA KIVEITAI, OKOUN KOl av O KIVNTAPOG Tou
epYAleTal Kal eV 0 CUPTTAEKTNG TOU Eival o€ OUUTTAEEN. ETITTAé0V, OKOTTOG TOU
KIBwTiOU TOXUTATWV €ival va kareuBuvel tnv kKivnon o€ GAAoug [ondnTikoug
MNXavioPougs, OTTwG €ival: «0 yEPAVOS», TO BAPOUAKO yia TNV avuywaon Bapwy,
0 «EPYATNG» KATT., 0€ QVTIOIOOTOAN YE TOV CUMPTTAEKTN TTOU Q@AVEI, OTIYHIAiaA,
ATTOCUMPTTIAEYUEVO TOV KIvATAPa atmd To UTTOAOITTO ouoTnua PeTAdoong Tng

Kivnong.

1.2 APXEZ MNOY IZXYOYN I'lIA TA ZYNEPTAZOMENA IN'PANAZIA ENOZ
KIBQTIOY TAXYTHTQN

e EpmAokn (ouvepyaoia) dUo ypavaldiwv
MNa Ta ypavddia Tou Zxnuartog 1.4 1oxvel n oxéon

ny Rz_Dz_é

L, = ~=R°-D "7 (1.1)
OTrou

I; , = OXEON PETADOONG OTPOPWYV ATTO TO YPAVA(I A; OTO ypavadl A,

n = 0 aplBudg aTpoPwyv, ava AeTrTd, KaBe ypavadiou (oe RPM)

R = akTiva K&Be ypavadiol o€ mm i m

D = d1auETPOG KABE ypavadiol oe mm rf m

Z = apIBPOG «dovTiwvy KABe ypavadiou.

O &¢eikTng 1 dnAwvel aToixEia Tou KivnTrPIoU ypavaliou Kal o O€iKTNG 2 oToIxEia
TOU KIVOUWEVOU.

ZxApa 1.4: Avo eutrAekdpeva ypavadia [1].

Emouévwg cupttepaivoupe OTI:
i. Eav kal Ta duo ypavadia Tou oxAuaTOC gixav 1O id10 pEyebog, dnAadr Tov
id10 ap1Bud dovTiwy 1 TIG iBIEG DIAPETPOUG, B TTEPICTPEPOVTAV HE TIG iDIEG
OTPOYEG.



i. To pIKpOTEPO ypavadll, autd dnNAadn PE TO MIKPOTEPO apiBud dovTiwy, Ba
TTEPIOTPEPETAI PE PEYAAUTEPN TAXUTNTA TTEPIOTPOPNG OE OXEON ME TO
MEYAAO, Kal avTioTpoYa.

i. Ed&v 10 ypavalli A; TepioTpépeTal degidoTpOYa, TO ypavall A,
TTEPIOTPEPETAI APIOTEPOCTPOPA.

e AvTiOTPO®I Kivnong (Kivnon Tpog Ta Tiow)

2TNV TTEPITITWON QUTA, av N JETAYOopPd TnNG Kivnong atoé Tov déova A; oTov A,
Yivel Je Tnv TTapePBOAR evog TpiTou ypavadiou, TTou TTEPIOTPEPETAI £TTI TOV GEova Ej,
TOTE TO YypaVA(l A, KOl KATA CUVETTEIQ KAl 0 AEovag Tou Ba €xel popd TTEPIOTPOPNG TNV
idla pe auTr) Tou ypavadiou A, .

2xApa 1.5: Avriotpon kivnong [1].

e Potn oTpéyng
2.Qv POTTr OTPEWNG OpiCouuE Tn oxéon:

M =F X R og Nm, (1.2)

OTrou:

F = n e@atmrropeviky duvaun oe Kp 1 N, Tnv otroia peTagEépel o TpoxoG N
000oVTWTOG TPOXOG (Ypavadl) Kai

R = n KABeTN akTiva TOU TPOXOU 1 Tou ypavadliou oTnV €QATITOPEVIKA duvaun F,
o€ JETPA.

H potm oTpéyng uTTropei va o@eileTal, €ite o€ QUVAUEIG TTOU AVTIOTEKOVTAI OTNV
Kivnon Tou oxAuaTog (Ma), €ite 0€ BUVAUEIC TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO TNV POTTH OTPEWNGS

TTOU TTAPAYEl O KIvNTHPOG (Mt). 'ETOl, yia va €xouue Kivnon, Ba TTPETTEl va IOXUEL:
Mt > Ma

)

ZxApa 1.6: Potr otpéwng [1].

o Potrn o1péyng o€ eptrAekOpeva (ouvepyalopeva) ypavadia
Na 1a dUo ouvepyaldueva ypavddia ioxuel n oxéon (1.1) amd TNV oTtroia
e€AyovTal Ta TTAPAKATW CUPTTEPACHATA, PE TNV UTTOBECN OTI TO PIKPO Ypavadl A; KIVEI
TO MEYAAO A, Kal OTI £X0UV PETALU TOUG Wia oxéon petadoong I, , = 2/1:



To peydAo ypavadl Ba TTEPIOTPEPETAI PE TIC MIOEC OTPOYES aTrd 60eg Ba
TTEPIOTPEPETAI TO MIKPO, OuwG Ba €xel poty oTpéwng U0 QOPES
MEYAAUTEPN ATTO TNV AVTIOTOIXN TOU PIKPOU ypavadiou.

270 KIBWTIO TOXUTATWY, N MEIwoN TNG TaxUTNTOG TTEPICTPOPNG, ONUAIVEI
TNV auénon Tng potm¢ oTpéwng. MNa mapddeiyua, 6tav n yetddoon TnG
Kivnong €ival o€ PIKPO ypavadl Kal UTTApXEl Jia Peiwon TG TTEPICTPOPNG
(kata T oxéon I;, =12/1) amd TOV KIVNTAPA OTOUG TPOXOUG, auTod
onuaiver 611 0 oTPOPANOPOPOG EKTEAEI 12 OTPOPEG, YIO VO TTEPIOTPEYEI
Tov oTrioBio KivnTApio Tpoxd Katd upia @opd. AAAG auTtd onuaivel
TauTOXpPOVa, OTI KAl N POTIA OTPEWNG TOU KIVATIPIOU TPOXOU QUEAVEl KATd
12 @opéc (eav BERaia ayvoriooupe TIG aTTWAEIEG Adyw TPIRAGS). Me GAAa
AOyI0, av o kivnTpag TTapayel yia potr otpéwns 100 Nm, 101€ N poTtN
oTpéwng Tou Ba e@apudleTal oToug oTTioBioug Tpoxoug Ba civar 1200
Nm, evw av BewprAooupe OTI N aKTiva Tou Tpoxou eival 40cm, Ba £xoupe
OUVOAIKN duvaun wlnong otoug dUo oTTiocBioug KIvNTAPIOUG TpoxoUg, ion
pe 3000 N, 1 1500 N o€ KGBe TPOXO.

MPOOWH MAATIA OUH

ZxApa 1.7: Potm otpéywng o€ eutTAekoueva ypavadia [1].

e «Nekpbd» onpueio

KaAhoUpe «vekpd» onueio Tn B€on ekeivn Twv ypavaliwyv, KaTd Tnv oTroia n
Kivnon oev peTadideTal atrd 10 Eva 0TO AANO. AUTO ETTITUYXAVETAI, OTTWG QAIVETAI Kal
oTo ZxApa 1.8, pye Tnv oAioBnon Tou evég ypavadiol TAVwW OTOV Agova Tou, PE TNV
BorBeia evog kKatdAANAou pnxaviouou.

©éon VEKpOU OHPEIOU

Eykonég
J% o.\| ofinong

|% A‘:]:un:pe:umv
ol

fovag

L,
ZxApa 1.8: «Nekpd onueio» ypavadiwy evog K.T. [1].



1.3 MEPH ENOZ AMNMAOY MHXANIKOY KIBQTIOY TAXYTHTQN

Ta KupIOTEPQ PEPN EVOG ATTAOU PNXAVIKOU KIBWTIOU TaXUTATWY Eival:

i. HOBAkn R 10 KEAUPOG
i. Ordgoveg
iii.  O1odovriwroi Tpoxoi | ypavalia
iv. O &€ikTnG TNG TaXUTNTAG KOl JETPNTAG XINIOUETPWY

e  OnkKn (KéAugog)

H 8nkn kataokeuddetal ammo xutoxdAuBa kal yéoa o’ autn BpiokovTal o1 afoveg
Kal ol 0dovTwToi Tpoxoi (ypavadia). EowTtepikd €xel eykaBioelg (UTTOBOXEG) yia TNV
oTEPEWON TWV agOVWY, KABWG Kal TTAEUPIKEG OTTEG I va TTEPVA O TTPWTEUWVY Kal O
deuTEPEUWV Agovag Tou KIBwTiou. ETriong, €xel dUO KOXAIWTA TTwuarta, £va yia Tnv
EKKEVWON TOU NITTAVTIKOU Kal €va yia TNV TTARpwon TG JE auto. To eTavw PEPOG TOU
KEAUQOUG KAAUTITETAI PE KAAUPMPA, OTO OTTOIO TOTTOBETEITAI O PNXAVIOUOG ETTIAOYAG

TaXUTATWV.
Orikn r' Orkn k. Taxutitey
QUHNAEKTN PuBpiorikd
poBé)\u_ Pouhepdv Tolpolxa PU@H"""‘ﬁ Toipoixa
pobéha

rlmeal]cov.

a€ovag Afovag
| e€68ou

Toipouxa

[ = — —

Mpavél
Taxupe-
TpoU

— Obnydg eur.

= Ipavdly éni- —
&lova

ofev
TaxuinTag

ZxApa 1.9: Katd ufikog Toun evog K.T. Tecodpwy TaxutiTwy [1].

Evbidpeocog

Toipoilxa &ovac

e Aloveg
2’ éva Punxaviko KIBWTIO TaxUTATWY uttdpxouv, Bacikd TECoEPIC AEOVEG:
i. O mpwrelwv
i. O evdidueocog

ii. O deutepelwy Kai
iv. O d&Eovag Tng 61moBev TaxUTNTOG.

Mo avaAuTikd:

O mpwTeUwWV aovag i «TTpIC VTIPEKT» (aTTd TN YOAAIKA AEEN prise directe).

AUTOG eVWVEI TO CUPTTIAEKTN ME TO KIBWTIO TAXUTATWY KOl £XEI EVOWHATWHEVO
OAOOWPO 0dovTWTS TPOoXO (Ypavdadl), TTOU TTEPIOTPEPETAI PE TOV D10 apIiBud oTPOPWV
TOU OTPOPAAOPOPOU ALOVA, O OTT0IOG EPTTAEKETAI UE TOV AVTIOTOIXO ODOVTWTO TPOXO

Tou gvdiapéoou dEova, yia Tn ueTGdoon TnG Kivnong.



O evdidueoog dgovag

AUTOG BpiokeTal KATW aTTd TOV deuTEPEUOVTA GEova Kal TTapAAANAa TTPOG auTov.
Maipvel kivnon atr’ euBeiag atd Tov TTpwTelovTa Gova, pe éva (eUyog 0dOVTWTWV
TPOXWV KOl HPE TOV OTIOI0 PPIOKETAI O POVIUN €UTTAOKN. ETTioNng, @E€pel Toug
000VTWTOUG TPOXOUG TwV OIaPOpwWV TaAXUTATWY (OXECEWV), HOVIUA «OPNVWHUEVOUGH
o€ auTdv, evw oTnpifeTal oTn BAKN eTTAvW € EVOQAIPOUG TPIREIG (POUAEUAV).

O Seutepelwyv Govag

AuTtog Traipvel kivnon Bacikd amd Tov evOIAUECO AGfova, HPE EUTTAOKN €vOG
CeUYOUG 0OOVTWTWY TPOXWYV, avaAoya Pe TNV TaxXUTNTA TNV OTTOIA ETTIAEYOUUE, UTTOPEI
OuWG va TTdpel Kivnon Kal armmdé Tov TTPpwTelovTa Agova, oTToTeE €XOUME aTT €uBegiag
EMTTAOKN TTPWTEVOVTA Kal deuTEpeUovTa Ggova. AgiCel va onPeEIwBEi OTI 0 TTPWTEUWV
Kal 0 OeuTEPEUWY Agovag BpiokovTal 0 évag oTnV TTPOEKTACT Tou AAAouU. To éva AKpo
TOou OguTEPEUOVTA Agova aTnpifeTal o EvoQaipo TPIREA TTOU Eival TOTTOBETNPEVOG O€
KATAAANAN UTTOBOXI TOU QVTIOTOIXOU TTPWTEUOVTA («QWAIG» TOu TTpwTEUOVTA), TO OE
AaAAo Gkpo Tou oTnpifeTal 0TN BAKN TOU KIBWTIOU TAXUTATWV.

O dagovag TG 01IoBev TAXUTNTOG

O datovag autdg otnpiCetal oTn BAKN Tou KIBWTIOU TAXUTATWY KAl QEPEI
000ovVTWTO TPOXO (Ypavadl), 0 OTToiog PeE TNV KATAAANAN Kivnon Tou poxAou aAAayng
TAXUTATWY OTTO TOV 00nNyo, TTAPEUPAAAETAI EUTTAEKOUEVOG METAEU TwV 0OOVTWTWV
TPOXWV TNG TTPWTNG TAXUTATAG TOU OEUTEPEUOVTA KAl TOU €VOIANEOOU Agova, HE
ATTOTEAECOUA TNV QVTIOTPO®H TNG euTTPO0BIag Kivnong o€ otrioBia, ommdte T0 OXNUa
KIVEITAI TTPOG TA TTIOW.

e OdovTwroi Tpoxoi (Fpavadia)

O1 odovTwToi Tpoxoi TNG 27, 3N, 11 TaxuTNTag (OXEONG), TTOU BpioKovTal GTOV
deuTepelovTa  Agova, @EPOUV  TTPOEKTACEIC HE  EYKOTTEG, MEOA  OTIC OTIOIEG
epapuolovtal Ta dixaAa Ta oTToia KIvOUV TOUG TPOXOUG £TTi Tou agova auTou. ‘ETal, o
000VTWTOG TPOXOG TNG 3¢ Kal TNG 41 TaxuTNTAG («UTTAAAVTEPY), ONAAdN évag OITTAGG
000VTWTOG TPOXOG, avaloya pe Tn Béon Tou, UTTOPEI va €utTAaKei pe AGAAOUG
0d0oVTWTOUG TPOoYXoUG. AuTtd onuaivel OTI PTTOpPE va KivnBei TTpog Ta TTiow, yia va
EMTTAOKEI YE TOV 000VTWTO TPoXO TNG 3" TaXUTNTAG Tou evdidueoou GEova (ZXAMa
1.10) A va KivnBei TTPOG TA EUTTPOG, OTTOTE TA E0WTEPIKA OOVTIO TOU EUTTAEKOVTAI ME
gKeivov TOV 000OVTWTO TPOXO, TTOU BpioKETAI OTO AGKPO TOU TTpwTEUOVTa Afova, HE
ATTOTEAEOHUA VA €XOUME PIa a1 €uBgiag heTAdOON, TNV OTToia KaAouue 41 Taxutnta
(ZxAua 1.11).

Emdvw oTtov deutepeliovia agova UTTAPXEl O 000OVTWTOG TPoXOS TNG 11S kal 215
TaAXUTNTAG («UTTAAQVTEP») TTOU MTTOPEl va KivnOei, €iTe TTPOG Ta EUTTPOG Kal va
EMTTAECEI TO YpavAQl TOu evOIGUECOU Agova TTOU avTIoToIXEl oTn 21 TaxuTnTa (ZXAMA
1.12), €ite TTPOG Ta TTIOW KAl va EPTTAECEI TO avTioToIXo ypavadl Tou evoidueoou GEova
TTOU avTioToIXEi oTnVv 11 TaxuTnTa (ZxNua 1.13).

Emdvw oTtov agova tng «6moBevy uttdpxel 0 00oVTWTOS TPOXOS TNG (Ypavad),
TTOU KAvOoVIKG atroTeAEiTal atmmd duo GAAa ypavadia («uTTaAavTEép»). MNa TNV €UTTAOKNA
NG «OTMOoBeV», TO ypavadl TnG 2" kai TG 1" TaxutnTag Tou deutepelovTa GEova
MéveEl OTO «vekpO» onueio. Me KATAANAO OUWG XEIPIOPO TOU «AEPIE» (MOXAOU)
TaxutATWYV, oAIoBaivel To BITTAG ypavadll TG «OTTIoBEVy Kal £XOUNE TNV EUTTAOKI TOU,
AQeVOG PE TO éva MIKPO ypavadl (TTou gival To avTioToixo ypavadl tng 17 Tou
TTPWTEUOVTA) KOl QQETEPOU PE TO GAAO peydAo ypavddll (TTou €ival TO QvTiOTOIXO
ypavadl g 1" Tou deutepevovta agova). Apa cUPQwva he TO ZxAua 1.14, éxoupue
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avTIoTPO®PN TNG Kivnong, Adyw TTapePBoAAg evog TpiTou ypavadiol Kal ETTOPEVWG, Ol
TPOXO0i TOU OXAMATOG KIVOUVTal avTiBeTa, dnAadr TTpog Ta Tiow (ZxAua 1.14).

Obovratog 1poxdg
3ng kai 4ng raximnrag

— Epnhokn 3ng
raxdinrag

ZxApa 1.10: EptrAokn 3" taxutnTag [1].

Advnia epnhokig 4ng Tax.
pe an’ euBeiag perdboon

ZxAMa 1.11: EptrAokn 4" TaxuTtnTag [1].



Obovrarég 1poxdg
Ing kan 2ng Taxirnrag

Epnhokn 2ng raximnrag
ZxAMa 1.12: EptrAokn 2" TayxuTtnTag [1].

Oboviardg rpoxée
Inc kai 2ng Taxdintag

Epnhokii Tng

TaxdTnTag

ZxAua 1.13: EptrAokn 17 TaxuTtnTag [1].



"Mnahaviép" e dnioBev
raxurnag

ZxAMa 1.14: EptrAokn TNG «OTmoBevy Taxutntag [1].

To KIBWTIO TAXUTATWY TTOU avaAuBnke TTapatrdvw, eival éva atrAd pnxavikéd
KIBWTIO TTEVTE TAXUTATWV (TEOOAPWYV €UTTPOG Kal piag OtoBev), pe oAloBaivovTeg
0d0oVTWTOUG TPOXOUG.

H tétapTtn TaxuTnTa, avTioToIXEl OTNV atr’ €uBeiag ueTddoon TnNG TaXUTNTAG TOU
KIVNTAPa Kal Ogv  UTTAPXEl Kapia peEiwon TnGg TaxUTNTAG TTEPIOTPOPNG  TOU
deuTepelovTa Agova Tou KIBwTiou, o€ OXéon WE TNV aAvTioToIXN TOU KivnThpa. TpEig
TAXUTNTEG XPNOIMOTTOIOUV TOV EVOIGUECO AgOVa:

e H 37 taxutnTa, TOU PEIWVEI TIG OTPOYEG TOU KIVATHPA O€ 62,5% TTEPITTOU.
e H 2" taxuTnTa, TTOU PEIWVEI TIG OTPOYEG TOU KIVNTAPA O€ 44% TTEpITTOU.
e H 1" tax0TNTQ, TTOU PEIWVEI TIG OTPOYEG TOU KIVNTAPA 0€ 21,2% TrepiTrou.

Emiong dUo cival o1 «utraAavtépy TTou oAioBaivouv TTavw OTov deuTEPEUOVTA
agova:
o O «utraAavTép» TNG atr’ eubeiag perddoong kai Tng 31 TaxuTnTog
o O «utraAavTép» NG 2" Kal 11 TaxuTNTOG.

YTAapxel Kal 0 «uTTaAavTép» TNG OTTIoBev, TTou oAioBaivel eTTAvw OTOoV Agova
nG.

Q¢ «vekpO» onueio, opifoupe ekeivn TNV BEoN Twv «UTTAAAVTEPY» ypavaliwy Tou
deuTepelovTa AgOvVa, N OTToIa eV EMITPETTEI KAUIQ EUMTTAOKA TOUG HUE TO ypavadl Tou
TTPWTEUOVTA 1 ME Ta ypavAadia Tou evdldueoou dAgova, oToTe Kal n Kivnon TTou
TTPOEPXETAI OTTO TOV KIVNTAPQ, OTAPOTA oTov evdidueco GEova, PE aTTOTEAECUA va
MNV uTtdpxel €€000G TNG TTEPIOTPOPIKAG Kivnong ammd To KIBWTIO TAXUTATWV.
Tautdypova o KIvNTAPAG UTTOPEI va AsiIToupyei o€ oTdon (peAavri).

e AcgikTng TAXUTNTAG KOl HETPNTAG XIAIOMETPWYV
O1 KivnTAPIOI TPOXOi EVOG OXAMUATOG TTEPIOTPEPOVTAI JE Mia TaxUuTnTa, avaAoyn e
€keivn TG TIEPIOTPOPAG Tou  deuTepevovria  AGgova. ‘ETol,  pmTopoUpE  va
XPNOIMOTIOINCOUME auTd ToV Aova, CUVOEOVTAG TOV KOTAAANAQ, UE Mia TTEPIOTPOPIKN
vTiCa, TTOU €XEl WG TTPOEKTAON METAANIKO KAAWDIO (CUPPATOOXOIVO), VIO VA UAG OEIXVEI
TNV TaxUTNTA TOU OXNUATOG I Kal va PETPA Ta XIAIOUETPA TTOU dlavuel auTd. YTTAPXEI
AoItrév, 6w @aivetal oto ZXAMA 1.9, pia euTTAOKE £vOG EUYOUG ENIKOEIDWV TPOXWV,
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TTOU €MITPETTEI TNV OUVOEDN MIag VvTi(ag, KABETNG TTpog Tov dfova TnG PMeETAdoong Tng
Kivnong, yia va yivovTail ol TTapatravw PeTpnoels. Aicel va onueiwBei, 611 autn n vrida
ME TO METAAAIKO TNG KAAWDIO KATAARYEI OTO AVTIOTOIXO EVOEIKTIKO OPYAVO QUTWYV TWV
METPACEWY, OTOV TTiVOKA TOU 0Onyou («TAPTTAW®»), WOTE AUTOG Va yvwpilel KABe
OTIYMA TNV TaXUTNTA PE TNV OTTOIA KIVEITAI TO QUTOKIVNTO TOU, KAl TNV ATTOOTACHN TTOU
OIEVUOE.

1.4 TPOMNOI EMNAOKHZ TAXYTHTQN

Ta pnxavikd kiBwTtia TaxutATwy, avadloya ME TOoVv TPOTTO EUTTAOKAG TWV
TaxutATWV (Ypavadiwyv) Toug, dlakpivovTal O€:
i. Mnxavikd kIBwTia e oOANIoBaivovTeG 0d0OVTWTOUG TPOXOUG (ouvABwg
TPIWV ] TEOOAPWYV TAXUTATWYV KAl PIAG OTTIO0EV)
i.  Mnxavikd KIBwTIa oTOBEPNRS CUUTTAEENS
iii.  Mnxavikd KIBwTIa CuyXpPOVICUOU.

e Mnxavikd KiBwTia oAICOAIVOVTWY 080VTWTWYV TPOXWYV

AuTtd Ta KIBwTIa AéyovTal KIBWTIO «OAITBaIVOVTWY TPOXWV», TTEION O 0O0OVTWTOI
Tpoxoi OAIoBaivouv OTO TTOAUC@NVO Tou OtcuTepelovTa Afova, HPE OKOTTO TNV
OUPTTAEEN TOUG HE TOV QAVTIOTOIXO 0OOVTWTO TPOXO Tou evdiapéoou dtova. H
dladikaoia auTr] yivetal PE KATAAANAO XEIPIONO Tou MOXAOU («AeBI€») aAAayng
TAXUTATWYV, O OTTOI0G PETAKIVEI TOV AEOvVa ETTi TOU OTTOIOU €ival OTEPEWMEVO TO BiXaAo
(«POUPKETAR), TO OTTOIO OTN OUVEXEIQ, EPTTAEKEI TNV EKACTOTE TAXUTNTA ETTIAOYNG UE TO
avTioTolxo (eUyog TwWV OOOVIWTWYV TPOXWV TOou OUTEPEUOVTA KAl TOU EVOIANECOOU
acova. To onUAvTIKOTEPO TTAEOVEKTNUA TOU €ival N ATTAN) KATAOKEUN TOU KAl TO XAKNAG
KOoTOG. ETTiong, Adyw Tng ammAdTNTAG TOu, YiveTal EUKOAQ KATavonTr Kal n AsiToupyia
TOU. MelovekTei OPwG, o€ oxéon PeE Ta AAAa €idn KIBWTIWY, O0TO OTI UTTAPXEI DUOKOAIQ
EMTTAOKAG TWV OOOVTWTWYV TPOXWYV TOU KOTA Twv UTTORIBACHO TwV TAXUTATWY, ME
arroTéAeopa TN BopuPwdn cUPTTAEEN, TN POBOPA Twv dOVTIWV KAl TO OUCKOAO XEIPIOUO
TOU, EVW Kal 0 OYKOG Tou gival HEYAAOG.

e Mnxavika KiBwTia oTaBepG CUPTTAEENG

2Ta KIBWTIO auTou Tou €idoug, opiapévol 0dovTwWTOoI TPoXOi (TuvrBws TNG 215 Kal
3" TaxuTNTag) TOU EVOIAUEOOU Afova, PpiokovTal TTAVIOTE O€ CUMTIAEEN ME TOUG
000ovVTWTOUG TPOXOUG Tou OeuTepelovTa Agova, HE Tn dlagopd, OTI oI  TEAEUTAIOl
otnpiovral o€ OAKTUAioUG 1 TPIREIC (POUAEPAV) Kal PTTOPOUV Va TTEPIOTPEPOVTAI
eAeUBepa TTAVW OTOV Agova TOUG.

Emopévwg, oto TTOAUOQNVO Tou deuTEpEUOVTa ALOvVa UTTAPYXOUV OOOVTWTOI
TPOXOi €EUTTAOKAG («KOUTTAEPY», OUMTTIAEKTEG 1 OUVOETIKOI OAKTUAIOI), TTOU £XOUV
METWTTIKI 0dOVTWON Kal Ol OTToiol YTTopEi va oAioBaivouv €TTavw oToV deUuTEPEUOVTA
agova. Otav AoITTOv 0 HOXAOG TAXUTATWY PETAKIVNOEI, JETOKIVEITAI KAl TO QVTIOTOIXO
«KOUTTAEPY (ZxAua 1.15), pye atmoTEAEOUA VA EUTTAEKETAI OTNV AVTIOTOIXN 0OOVTWON
TOu €AeUBeEPOU 0OOVTWTOU TPOXOU, TOV OTTOIO Kal aTaBgpoTrolei oTov dgova Tou. ‘ETol,
avTi N €UTTAOKA va yivel hJE Ta «OOVTIO» TWV TPOXWYV, YIVETAl NEOW TWV TTAEUPIKWV
000OVTWOEWYV, PE Tn Pondeia Twv CUVOETIKWY BAKTUAIWV 1 NAEKTPIKWY OOOVTWOEWV
(dogs). Autd TO KIBWTIO PE TOUG AOEOUG OOOVTWTOUG TPOXOUG CUVETTWG, EUQAVICE
opaAOTEPN Kal TTEPICOOTEPO aBOpUPn AciToupyia, aAAd dev dlopBwvel To coBapd
TTPORANUA, TTou £xouv OAa QUTA Ta KIBWTIO TAXUTATWY KOl TO OTTOI0 ouvioTaTal OTN
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OUOKOAia TTou TTapouciadouv, OTav ETTIXEIPEITAI N EUTTAOKA dUO OOOVTWTWYV TPOXWV
TTOU KIVOUVTQI JE BIAQPOPETIKEG TAXUTNTESG TTEPICTPOPNG.

4n raxitnta 3n raxdtora 2n raxitn In raxima raxirnma
[Fewr, | T, oep} |

ri—"- Ty, gel—

Migupmes, obtviuwde
{ dogs)

AcuTepeuwy
a

Ll
mm \Qh‘ z‘q\\ — - | . i _r --:I
E%Am{pﬁf%%% Eowe R it -
CiioVTurToL TR
pE evdeig aSavieg

ZxApa 1.15: KiBwTtio otaBepA¢ cUPTTAEENG WE AoEOUG (EAIKOEIBNAG) 0dOVTWTOUG
TPOXOUG, TTOU £XEI TEOOEPIG TAXUTNTEG «EUTTPOG» Kal pia «OToBevy. (H 11 kai n
«OToBev» Aeitoupyouv Pe oAioBaivovTeg 0d00vVTWTOUG Tpoxoug) [1].

Na 10 AGyo autd, OTTwG Kal oTa KIBwTIa Pe oAioBaivovTteg Tpoxoug, yia va
aAAGEel TaxuTnTa (OXEON) O 0ONYOG TTPETTEI TIPIV TNV EUTTAOKK TNG vEAG TaXUTNTAG va
TTAPEI OPICHUEVA PETPA, WOTE Ol BUO 0OOVTWTOI TPOXOI ) Ol TTAEUPIKEG 0OOVTWOEIG TWV
OUVOETIKWVY OAKTUAIDILOV TTOU TTPOKEITAI VA EUTTAAKOUV, va €XOUV KATA Tn OTIYUA TNG
EMTTAOKAG 600 TO duvaTtd HIKPOTEPN dlaopd TTEPIOTPOPIKAG TaxutnTag. MNa va 1o
EMMTUXEI QUTO O 00NYOG, TTPETTEI va TTIECEI OUO QPOPEG TO TTEVTAA TOU CUMTTAEKTN, YIATI
av n evépyela dev yivel Ye akpifela, TOTE TTAPATNPEITAI OTO KIBWTIO 1I0XUPOS B6puPog
TTOU TTPOEPXETAI ATTO TNV OUYKPOUOT TWV QOVTIWV TWV EUTTAEKOUEVWV TPOXWYV, EVW
O€ OPIOPEVEG TTEPITITWOEIG TTAPATNPEITAI OTTACIUNO «OOVTIWVY, EITE TWV TPOXWV, EITE
TWV TTAEUPIKWYV OOOVTWOEWV TWV CUVOETIKWY OaKTUAiwV. H AgiToupyia Tou KiBwTiou
TaXUTATWY YiveTal eUKOAa avTIANTITA péoa atrd 1o ZxAua 1.15.

2uvNBwg o€ auTOUG TOUG TUTTOUG TWV KIBWTIWV TAXUTATWY XPENOIMOTTOIOUVTAI
0doVTWTOI TPpoxOoi HE €AIKOEIO BOVTIA, €TTEIBN TTAPOUCIAOUV WEYAAUTEPN EAKTIKA
duvaun. ZTravia XpnoiyoTrolouvTal 0dOVTWTOI TPOX0i OTABEPNG EUTTAOKNAG YIA OAEG TIG
TaXUTNTEG, EVW €ival ouvnBiouévn n XPRon odovIWTWY TPOXWV OTABEPAS EUTTAOKNG
ME ENIKOEION 0OOVTWHATA YIA TIG TAXUTNTEG UWNAWY oTpoPwv (4", 31 kar 27). AvTiBeTa
otnv TepITTwon TG 175 TaxUTNTag KAl TG OTToBev, OIEUKOAUVETAI N €UTTAOKA
IDICITEPA EKEIVWV TWV ODOVTWTWYV TPOXWV TTOU OAIOBaivouv, OTTOTE Kal TTEPIOPICETAl O
KivOUVOG Kpouong METAEU TOUG, VW Kal AGyol oikovouiag eTIBAAAOUV TNV KATOOKEUN
TwV ypavaliwyv auTtou Tou TUTTOU. AuTd Ta KIBWTIA aTTOTEAOUV BEATIWPEVN €KBOON TWV
KIBwTiwv OMIOBaIVOVTWY TPOXWYV, AV KAl €XOUV TO MEIOVEKTNUA OTI KOOTi(Ouv
TTEPICOOTEPO.

e Mnyxavika KifwTia cuyXpoviououU

Ta kiBwTia autou Tou TUTTOU OTTOTEAOUV PBeATIWHEVN €kdoon Twv KIBWTiwvV
oTa0ePAG CUPTTAEENG. 2’ aUuTA aTTAOUCTEUETAI N OAAQyr TaXUTNTOG KAl ATTOQEUYOVTal
0l {NUIEG TWV 0BOVTWTWV TPOXWV. AEyovTal CUYXPOVIOHUOU, €TTEIDN Ol OTPOYESG TWV
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000OVTWTWYV TPOXWV TTOU TTPOKEITAI VA OUUTTAEXBoUV, ouyxpovifovtal pE €18IKOUG
KWVIKOUG OUYXPOVIOTEG (UTTPOUTCIVA OOKTUAIDIO | « PEVAKIA» ] KOUYXPOVICER).

Eowrepikd ka elotepxad vna Aixaho enthoyrig
oe anoodpnheln

OhoBaiverv Barrihiog

Eowtzpixdg opaixdiewog

Efwrepmdg xdvog

Elwrepxd Bdvna Aerepeiov dlovag

H pniha popriou tou ehanpiou &i-
val péoa oy eyxomi Tou ohiofiai-

voviog Saxtuhiou Eoarspxd B6vra

2xApa 1.16: ZuyxpovioTHG o€ atTooUuTTAEEN [1].

Eowrepikoi ka efwrepmoi kivor oe odpunieln
KaredBuvon kivnong rou ohioBaivovra a-

Eowtepird kal cfwtepid .
KTUAioU and 10 pOXAG enhoyig

8évna oc olpnieln

Aixaho enhoyig
OhoBaivev baxmihiog

Eowrepxol opexdhmver kavol

OBovtwrdg 1poxdg
nou ohioBlaive:

Aenepedav dlovag

Ipapibe (unihg") champiou e Eawrepint Sovia

ZxAMa 1.17: ZuyxpovioTrg o€ GUPTTAEEN [1].

H Taxutnta 1600 TOU CUYXPOVIOTI) OCO0 Kal TOU ETTIAEYEVTA 0OOVTWTOU TPOXOoU
ouyxpovicetal pe mn Borbeia evog OAKTUAIOU OUYXPOVIOUOU («PPEVAKI»), TIPIV YiVEI N
OUMTTAEEN. ZTN OUVEXEIQ, KaBWGS 0 00NYOG ATTOCUPTTIAEKEI TOV CUMTTAEKTN KOI PETAKIVEI
TO MOXAO TAXUTATWY, TO ECWTEPIKA €AATHPIO TWV OOQAAEILY TOU CUYXPOVIOTH
UTTOXWPOUV aTTd TNV €0WTEPIKN €yKABION (B€0N) TOUG, OTTOTE O CUYXPOVIOTAG KIVEITAI
KATA PAKOG TOU DEUTEPEUOVTA AEOVA, PE ATTOTEAECHA TNV CUUTTAEEN TWV EYKOTTWYV TOU
OUYXPOVIOTA Kal TOu 00ovTwToU TpoxoU Tng TaxUTNTOG TIOU ETTIBUPOUME va
EMTTAECOUPE. AUTA N €UTTAOKN YiveTal OohoAd (aBOpuBa Kal XwpEig KTUTTAUATA) Kal
eQapuoleTal ouvnBwS OTIC UYWNAES TaXUTNTEG, OTTOU UTTAPXEl MEYOAUTEPOG KivOUVOG
(NUILY TWV O00OVTWTWYV TPOXWV KATd Tnv oAAayr Twv TaxutAtTwy, Adyw Tng
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MEYAAUTEPNG BIaPOPAS OTPOPWYV HETAEU TOoug. ‘ETOl ouvhBwg, 0 ouyxpovioTig Oev
epapudletal otnv 11 TaxUuTNTa KOl 0TNV OTTIOBEV, OTIG OTTOIEG XPENOIMOTTOIoUVTAl Ol
oAloBaivovTeG TPOXOi.

Ta KIBWTIO CUYXPOVIOWOU TTAEOVEKTOUV O€ OXEON ME TA TTPONYoUUEVA, YIaTi
Tapoucidlouv abopuPn Acitoupyia Kal cuPBAAAOUV OTNV €UKOAN aAAayrh TaOXUTATWY
XWPIG va TTpogevouv (nNuIEG. ETTOPEVWG eP@aviCouV JIKPEG @BOPES KAl KATA OUVETTEIN
EXOUV PIKPEG ATTAITACEIG OUVTHPNONG Kal JeyAAn didpkela Cwiig.

210 ZXAMa 1.18 armeikovifeTal TTAPACTATIKA £vaG  ATTOOUVAPUOAOYNUEVOS
MNXOVIOPNOG OUYXPOVIOUOU, O OTroiog @épel avetapTnto (EEXWPIOTO) OPEIXAAKIVO
QAXTUAIDI hJE KWVO OUYXPOVIOUOU (OUyxXpova KIBWTIA TaXUTHTWV), TO OTTOI0 JIaBETEI
emmmAéov BonONnTIKr 0dOvVTWON yia TNV dIEUKOAUVON EUTTAOKAG TNG TaXUTNTOG.

lpavdl) npdng taximrag
| KihvEpoc

Elwrepxa Sovna [Mfpwn obovrwrod Aokrukioeibic  ouyXpovIopol
ypaval 1ol

Tupnayou auhde@an |

WIEPIKQ
Borep Oboviwrd rpnavo k

Fnipdveia Savia
KOWOU /

Hharruhib ) Eharfpio . Aogdraia
ouyxpoviopol  BaxtukBicd
ouyxpoviopod

ZxApa 1.18: ATToouvapuoAoynuEVOG PNXAVIOHOG OUYXPOVIOUOU
ME avegdpTnTo SaKTUAISI ouyxpovIouoU [1].

AgiToupyia ZuyxpovioTi:

Ta JNXAVIKA KIBWTIA CUYXPOVICHOU TwV ETTIBATIKWY OXNMATWV gival €iTe
TEOOAPWYV TOXUTATWY, €ITE TTEVTE.

2T KIBWTIO TEOOAPWV TAXUTATWY UTTAPXOUV TPEIC OOOVIWTOI TPOXOi ME
eNIKOEIOEIC OOOVTWOEIS EVOWMOTWHEVOL OTOV  €VvOIAPECO dAgova Kal Ol  OTroiol
EMTTAEKOVTAI POVIMO PE avTioToixa ypavadlia otov deuTtepevovta agova. Ta ypavadlia
autd €xouv OaxTUAIDIO 1} POUAEPAV, TTOU TOUG ETITPETTOUV VA  TTEPIOTPEPOVTAI
eAeUBepa. EmiTAéov, oTa KIBWTIA AuTd UTTAPXE! Kal TO ypavddl TG O1moBev, TO OTToio
ouvnABwW¢ CUUTTAEKETAI e OAioBNon, OTTwG cuPBaivel Kal OTA TTPONYOUUEVA KIBWTIA
(Zxnua 1.19).

270 KIBWTIA TTEVTE TAXUTATWYV UTTAPXEI aKOPN éva (eUyOG OOOVTWTWYV TPOXWYV,
oTov eVOIAUEDO Kal OToV deuTEPEUOVTA ALOVa avTioTolXd, TTOU AEITOUpPYoUV ETTIONG ME
TNV BonBsia ouyyxpovioTr (ZxAua 1.20).
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Smofev

ZxAHa 1.19: Mnxaviké KIBwTIO cuyxpoviouou Teoodpwyv TaxuTATwy [1].

rp(W(in 3n(; rp(]\dd(| Qn(;
Luyxpowviorig 3ng - 4ng  / /" Luyxpoviotic

1 '|' J ¢ Ing - 2I’1(; ‘-.l;p_i:wdql Ing
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10650y
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~ Iuyxﬁcw arig Sng

Evbiduecog dovag o . (anoouvbepévac)

Evéidpeoo depyo  Tpavall Sng
ypavals émofev

ZxAua 1.20: Mnxaviké KIBwTIO CUyXPOVIOUOU TTEVTE TaXUTATWYV [1].

O1 odovTwToi auToi Tpoxoi Tou deuTepelovTa Agova ovopalovTal, KaTd Tn oEIpd,
000VTWTOG TPOoXOG 1ns, 2hs 3N kai 5" Taxutnrag. Metafu autwv UTTAPXEl O
OuyxpoVvIOTAG 115-2 kal 0 ouyxpovioTng 315-4S, evid OTa KIBWTIA TTEVTE TAXUTATWV
UTTAPXEI O CUYXPOVIOTNG TNG 5" TaxutnTag. ‘ETol, 0tav 0 HOXAOG XEIPIOUOU TAXUTHATWV
€ival OTO «VEKPO» ONUEIO Kal O KIVNTAPAG AEITOUPYEI, AUTOi O 0OBOVTWTOI TPOXOi
TTEPIOTPEPOVTAI EAEUBEPA, XWPIC va UTTAPXEl ££0D0C 1I0XUOG atrd Tov deuTEPEUOVTA
agova, etreIdn kavévag toug dev eival oTaBepd ouvdedePEévog HE AUTOV Tov Agova.
AKOUN Kal KATA TOV XEIPIOPO TOUu POXAOU TAXUTATWY, QUTOI OI 0OOVTWTOI TPOXOi
TTaPAPEVOUV EAEUBEPOI, VWD «KAEIDWVOUV» ETTAVW OTOV deUTEPEUOVTA ALova, PE TNV
EVEPYEIO TWV QVTIOTOIXWV ouyXpovioTwy. O1 ouyxpovioTég, OTTwG TTpoava@EéPONKE,
gival OUVOETIKA €CapPTAPATA KAl TTEPIOTPEPOVTAl Uali PE TOV deuTEPEUOVTA ALOVQ,
KaBwg gival ouvoedepévol o€ auTOv Pe TTOAUO@PNVO («kapéy). A&iCel va onueiwBei, Ol
KIvoUvTal JE TN BonBecia Tou poxAoU €TTIAOYNG TAXUTATWY, O OTTOI0G TTPOCapUOleTal O
EYKOTTEG TTOU O OUYXPOVIOTEG BIBETOUV Kal Ol OTTOIEG «KAEIBWVOUV» TOV ETTIAEYEVTA

15



000VTWTO TPOXO OTOoV deuTEPEUOVTA AEova, e ATTOTEAEOUA va UTTApXEl £€000G 1I0XU0G
atré auTtdv ToV Agova TTPOG TOUG TPOXOUG.

Ta e€CaptiuaTta ammd Ta OTToia ATTOTEAEITAI €vag OUYXPOVIOTAG, Qaivovtal OTO
oxXAMa 1.18. ZuyKeKPIYEVA, OTTOTEAEITAI ATTO TOUG KWVOUG OUYXPOVIOUOU, EVW TPEIG
A0QAAEIES €ival TTIPOCOPUOOUEVEG HECQ O€ EYKOTTEG OTO 0OOVTWTO TUMUTTAVO (TTARKVN),
TO OTTOIO YE TN O€IPdG TOU oUVOEETAI OTOV Agova €0doU, dnAadr Tov deuTepelovTa, UE
TTOAUCQNVO. 'Eva (elyog eAaTnpiwv e@apuodel pia pikpr) duvaun TTPog Ta £Ew, ETTAVW
OTIG ao@AaAcieG. Tautdxpova 0 KUAIVOPOG Tou ouyxXpovioTr (oAioBaivwyv SaKTUAIOG)
TTPOCaPUOleTal ETTAVW OTO 0OOVTWTO TUUTTAVO, TO OTTOIO €XElI £CWTEPIKO TTOAUCPNVO
 dovTIa Tou KUAivOpou. O1 ao@aAeleg e€AAOU €xouv Aiyo avuywpévn diaToun, n
OTTOIa TTPOCAPHOLETAI OE AVTIOTOIXEG AUAOKWOEIG TOU KUAiVOpOU.

1.5 MHXANIZMOZ AAAATHZ TAXYTHTQN KAl EAErXoy KiBQTIOY
TAXYTHTQN

MoIKiAoI unxaviouoi XpNOIUOTTOIOUVTAl VIO TIG AAAQYEC TwV TAXUTATWY, JE OKOTTO
va OUuvOEouv TO POXAOG aAAQYAG TAXUTATWV PE TO PNXAVIKO KIBWTIO TaXUTATWV. H
Baoik Asitoupyia OAwv autwv €ival n idla Kal ouviotaTtalr oTnv eKkTéAeon OUO
KIVI)OEWV TOU JOXAOU OAAQYAG TaXUTATWV.

i. Hpwtn Kivnon €mA£yel To dixaAo TNG aANayAG Kal TO CUYXPOVIOTH TOU
000VTWTOU TPOXOU TTOU TTPOKEITAI VA ETTIAEXOEI.

ii. H deutepn kivnon avaykddlel 1o dixaAo TNG aAAayAG va UETAKIVAOEI TOV
KUAIVOPO TOU OUYXPOVIOTH TTPOG TOV €TMOUPNTO OOOVTWTO TPOXO, KalI
ac@aAiCetar  otov  Oeutepevovia  Afova, PE  ATTOTEAECPO  va
TTPAYHOATOTTIOIEITAI HETAPOPA I0XUOG aTT’ AUTOV.

210 ZxAua 1.21 ateikovifovial TUTTIKA dlaypduuata aAAayng TaxuthTwyv
MNXOVIKWV KIBwTiwv 37, 41 kai 5" TaxuTnTag.

") ® @ i} €3] f) (%)
E — _'h-_“ )
1) 2:] 2 - (R) = ~1J] )

TPEIL TAXYTHTEL TELZEPIZ TAXYTHIEL MENTE TAXYTHTEL

ZxApa 1.21: Tumkd diaypduuata aAAayAg TaxuTATwy [1].

To ouoTnua emmAOYNG TAXUTATWY, ME TO OTToio TTpocdlopileTal TTolI0 {eUyog
000OVTWTWYV TPOoXwV Ba BpiokeTal KABE OTIYUA O€ EUTTAOKN, OTNPICETAI OTN PETOKIVAON
TOU 0OOVTWTOU TPOXOU TTOU TTPOKEITAI VA EUTTACKEI, /| TOU CUOTANOTOG CUYXPOVIOTA
yla Ta aouyxpova KIBwTIa TaxuTATWY, atmo €va diXaAo To OTToio XeIpifeTal 0 0dnyog
TOU QUTOKIVATOU HE TO POXAG aAAayng TaxutATwyv. Ta dixaAa autd, TTou ouvABwg
gival dUo 1 Tpia, OTO TTAVW MPEPOG TOUG £XOUV KUAIVOPIKN OTI) OTTWG QAiveETAl OTO
2xAua 1.22, pye Tnv otroia TTpocappolovial o€ €I8IKOUG «0dNyous AEOVECY, EVW
ETTAVW atTd QUTH QPEPOUV HIa KABETN TETPAYWVIKY EYKOTTH.
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ZxAMa 1.22: Aixalo eTTdvw og «odnyo» agova [1].

To KATw AKPO TOU PHOXAOU ETTIAOYAG TOXUTATWY EUTTAEKETAI AKPIBWS OTO ONUEIO
auTd TNG €YKOTING. To KATW BIXaAWTO AKPO TOu dixaAou gival TTEPITTOU NPIKUKAIKO Kal
KABETO TTPOG TOV 0ONYO TOU, EVW TA KATW AKPA TwV dIXAAWYV, O€ TTOANEG TTEPITITWOEIG
gival emmiTeda Kal EUTTAEKOVTOI O€ AVTIOTOIXEG AUAOKWOEIG, Ol OTTOIEG PpioKkovTal OTIG
TTPOEKTACEIG TWV OOOVTWTWY TPOXWV TWV TAXUTATWY, TToUu Ba €TTIAEyouv 1 OTIG
QUAOKWOEIG TWV €CWTEPIKWY OAKTUAIWV Twv ouyxpovioTwy. O «odnyds» dgovag
otnpifetal oe €IOIKEG €yKABIOEIC TOU KOAUPUATOG TOU KIBWTIOU TAXUTATWVY A TwV
TTAEUPIKWYV TOIXWHATWV.

Ta dixaAa ac@aAilovTal o€ OUYKEKPIUEVEG BETEIC JE TN OUVOPOU] CUCTANATOG
oQaIpWV Kal eAaTnpiwy, 1 KUAIVOPIOKWY PE OQAIPIKA AKpa Kal €AATAPIO TTOU
EQPapuUOlouV O€ EIBIKEG NUICQAIPIKES EYKOTTEG TWV «0dNYWV» atdvVwy.

O poxA6g aMayAg TaxuTATWV Kal EAEyXOoU TOU KIBWTIOU TaXUTATWV WTTOPEI va
BpiokeTal OTIC TTAPAKATW TPEIG BETEIC:

o AKpIBwG eTdvw Kal £€§w a1rd TO KIBWTIO TAXUTATWY (OTO BATTEDO).

210 ZxAua 1.23 atreikoviletal 0 POXAOG €AéyXOou TAXUTATWY, TO OUCTAMO
AOPAAEIWV TWV dIAPOPWY TAXUTATWY KABWG Kal dia TETOIO AOQAAEIQ.

Lpaipikd umnopdxho _ Moxhég eMéyxou

AogpahoTikdg

koxhiog kal eykonf _Kdhuppa pnxaviapol

Aixaho enhoynig
2ng - 3ng

Aixahe enthoyrig
Ing - émiaBev
PabiBog enihoyiig
2ng - 3ng
Eharipic ogaipibiou
PaBBog enihoyrig
Tng - dmioBev Ipaipibio

ZxAMa 1.23: Mnxaviopog TTIAOYAG TOXUTATWY Kal JOXAOG EAEyXOU KIBwTiou
TaxutATwy [1].
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e X710 O4TTEdO N ETTAVW OTO CWARVa d1EUBuvong, HOKPIG SUWGS ATTé TO
KiBwTIiO.

O1 B¢ocig Twv dlaPoOpwV TaXUTATWY Eival akpIBWS Ol idIEC YE AUTEG KATA TIG
OTTOIEG O POXAOG BPIOKETAI KATAKOPUPA €TTAVW ATTO TO KIBWTIO TAXUTATWY, HUE TN
dlopopa OTI €dw O WOXAOG egival opifdvTiog. Ta dixaAa €eTMAOYNRG OTpEQOVTAl ME
apBpwToUg HoxXAOUG, o1 oTToiol KIvouvTal aTTd TO JOXAO €AEyXOU, TTOU BPIiOKETAI TTAVW
oT0 CwAnva diguBuvong, dia PEow TwV apBpwoEwy, OTTWG PaiveTal oTo oxAua 1.24.

Lwhivag guothiparog

W Moxhég enhoyrig KiBario raxuritav
MoxAég enavagopdg Meipog puBuiotikég

v,
< T2 Moxhég
"*- ahhayfig

fhy

PaBGog  PaBbog Luykparipag

Lnpeio nepiatpopig="—" H-igplk(fl)()\lc
ZxAMa 1.24: Z00TNPa ETTIAOYAS TAXUTATWY PE JOXAS TTAVW 0TO CwARva dielBuvong
Kal ouvoeon HE TO KIBWTIO TaXUTATWY [1].

e Méoca oTo KIBWTIO TAXUTATWV.

2TOUG TTPONYOUMEVOUG OUO TTEPITITWOEIG, O PNXAVIOUOG OAAAyAG TAXUTATWYV
BpiokeTal €¢w ammd TN OAKN TOou KIBWTIOU TaXUTATWY. AUt n €mAoyn Opwg,
TTapoucoidlel dIAQopPa UEIOVEKTAMATA, OTTWG TN MEYOAUTEPN @Bopd, Tn pUTTavon,
TPOBAANaTa Xwpou KA. la Tov Adyo autd, oTa oUyXpova MPNXavika KiBwTia
TAXUTATWY, O PNXAVIOUOS TNG aAAQYNG TWV TAXUTATWY TOTTOBETEITAI ECWTEPIKA TNG
BrKkng Tou KIBwWTIOU OTTWG QaiveTal 01O ZXNua 1.25.
Moxhég emhoynig

TAXUTATGV

Onkn oupnhékm Quoolva

Mnxaviké kiBano
6 raxurirwy

Afovag ei06bou k1

Ofikn k1.

Mepikéxhio odvbeong

ZxApa 1.25: Mnxaviké KIBwTIo €€ TAXUTATWY, UE
EVOWNATWHPEVO TO uNXaviouo aAAaynig Taxutitwy [1].
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KE®AAAIO 2°
OAONTQTOI TPOXOI

2.1 OPIZMOZz

O1 odovtwTtoi Tpoxoi (ZxAua 2.1) gival dioKol TToU OTNV TTEPIPEPEIA TOUG £XOUV
avoixBei auldkia (didkeva) o€ ioeg aTooTACEIS. TO UAIKO TTOU BpiokeTal PETagU Twv
AuAaKIWV oxnuaTidel Ta dOvTIa. XPnOIYOTToIoUVTal O€ TTOAU PEYAAN KAiyaka yia Tn
geradoon kivnong amd T MIA ATPOKTO OTnv  GAAn. H peradoon autn
TIPAYMATOTIOIEITAl PEOCW TwV 00OVTWV TOU €VvOG TPOXOU TIOU EI0EPYXOVTAl OTa
avTioToixa didkeva Tou GANou (ZxAua 2.2). MTTopouv va PeTa@Eépouv Aueaa atmod TIG
O MIKPEG WG TIG TTIO HEYAAES IOXUEIG KAl OTPOPES PETAEU TTAPAAANAWY, TEUVOUEVWV
Kal S100TAUPOUPEVWY OTO XWPO (acUPBaTWY) agdvwy.

000

ZxAHa 2.1: OdovTwToi TPOXOI.™W
el

ZXApa 2.2: EYTTAOKY 000VTWTWY TPOXWV. ®

A) http://www.m3.tuc.gr/
®) http://www.giarmatzispd.gr/
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2.2 TIAEONEKTHMATA KAl MEIONEKTHMATA OAONTQTQN

TPOXQN

O1 0dovTwTOoi TPOXOI TTAPOUCIACOUV TA £EAG TTAEOVEKTHMATA:

MeTadidouv Tnv Kivnon HPE augnon r e EAATTWON TwV OTPoPwyv. AuTd
eCaptdaral atrd Tov apIBPo dOVTIWV TOU KABE TpoxoU.

Mapouoialouv Kata Tnv dIAPKEIA AEITOUPYIAG TOUG OTABEPR OXEoN PETAGU
TWV OTPOPWV TNG KIVATAPIOG KAl TNG KIVOUUEVNG ATPAKTOU. QUTH n oX£0n
gival yvwoTr kKal wg oxéon petadoong. H otabepdtnta mg oxéong
METAOOONG OQEIAETAI OTNV EUTTAOKA TwWV OOVTIWV, TTOU €UTTOdICEl TNV
ATTWAEIQ OTPOPWV KATA TNV PETAPOPA ATTO TNV Hia ATPAKTO OTNV GAAN.

Mapouaoidlouv peydAn didpkeia CwNAG.
Xpeiagovral YIKp ouvTrpnon.

MtropoUv va ouvdEoouv aTPAKTOUG TTOU PBpiokovTal o€ OTToIadnTToTE
diaragn.

Ta 1epIoodTEPA €i0N TWV OJOVTWTWY TPOXWV HETAdIOOUV TNV Kivnon
XWPIG peYAAn atTwAeia evépyelag. AuTd onuaivel 0TI €xouv KaAO Babuo
amodoons. Autog eCaptdtal ammd TO €i00C Twv TPOXWV, TNV KaAn
KATOOKEUN Kal TNV KATAAANAN Aitravon.

MT1ropouUVv va PeTa@EPouV TTOAU PEYAAEG 10XEIG (TT.X. OI OOOVTWTOI TPOXOi
MEXPI Kal 20.000 KW).

Ouwg mapoucidfouv Kal Ta TTo KATW PEIOVEKTAPATA:

MeTadidouv Tnv Kivnon Xwpic €AaoTIKO TPOTTO. Agv €xouv Kapia
duvatéTtnTa TTaPaAaprg KpouoTIKoU gopTiou. KaBe aipvidia ueTaBoAr Tou
POPTiOU APECWGS PETABIOETAI AQUTOUCIA OTNV AAAN ATPAKTO.

Mapouaidlouv auénuévo KOOoToG. Mepikd €idn Tpoxwyv KaTaokKeudalovTal
QPKETG OUOKOAA Kal ATTAITOUV €10IKA UNXAVIUATA KOTEPYOTIAG.

ATTaITOUV  aKpiBEIa KOTAOKEUNG Kal TOTTOBETNONG, VYIOTI  OIAQOPETIKA
kdvouv B6puBo kalr @BcipovTal ypriyopa. AuTO yiveTal TTEPIOCOOTEPO
€VTOVO O€ PEYAAEG TAXUTNTEG.

2.3 EIAH OAONTQTQN TPOXQN

e MeTwTiKoi 0dovTwTOi TPOXOi e eUBEia 0dOVTWON

O1 odovTwTOoi TPOXOIi PE eUBEIC 00OVTES (ZXAMua 2.3) XPNOIMOTTOIOUVTAI YIA UIKPES
MEXPI MEOEG TTEPIPEPEIAKES TaXUTNTEG (MEXPI U = 20 m/sec) KAl KAVOVIKEG aTTAITACEIG,
TT.X. O€ MEIWTAPES YEVIKAG XPAONG, MIKPA OXETIKA QVUWWTIKA PnxavhuaTa, BapoUAka,
OOUIKEG KAl QYPOTIKEG HNXAVEG, KIBWTIA AAAQYNG TAXUTATWY OE EPYAAEIOUNXAVEG.

2.€ OX€ON ME TOUG OOOVTWTOUG TPOXOUG HE KEKAIMEVOUG OOOVTEG, TTAPOUCIAlOUV
TA ETTOMEVA TTAEOVEKTAMOTA KOI JEIOVEKTAUOTA.
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ZxAMa 2.3: MeTWTTIKOI 000VTWTOI TPOXOi PE EUBEia 0dOVTWON. @

MAgovekTApOTA

Agv gu@avidouv Katd Tn AsIToupyia Toug agoVvIKEG OUVAMEIG KAl ETTOMEVWG TA
£€dpava dEXovVTal MIKPOTEPA POPTIa.

O BaBubg amdédoong cival Aiyo JeyaAUTEPOG.

O1 0ddbvreg uTOopoUV va KaTaokeuaoBouv pe ueyaAuTepo TTAATOG. ‘ETOI
TTPOKUTITOUV PEYOAUTEPES ETTIPAVEIEG ETTAPNG, MIKPOTEPES TTIECEIG ETTIPAVEING
KAl avTioToixa MIKPOTEPN @Bopd. T’ autd o€ TTOAUPBABUIOUG HEIWTHPEG,
XPNOIMOTTOIOUVTaI OUXVA OTnV BaBuida xaunAwyv OTPOQWY TTOU €XEl UWNAN
POTIN OTPEWNG.

MeioveKTAUATO

2XETIKA BopuPBwdng Asitoupyia, 1IBlaiTepa o€ UWPNAS apiBud oTPOPWV.

MNa 716 id1Eg dlaOTACEIG £XOUV HIKPATEPN AVTOXH).

Mapouoidlouv cuaioBnoia ota AGBnN POPENG TOUu 00OVTA Kal TTPOCBETWV
OUVAUIKWY  @QopTiwv, eu@avifouv OnAadr] €UKOAOTEPO TAAAVTWOEIG Kal
duvapIkéG Bpalocelg.

MeTwTIKOi 000VTWTOI TPOXOi KEKAIMEVN 08OVTWON

21NV KeKAIPEVN 0dovTwon (ZXAMa 2.4) , n TTopEia TNG KATATOUAG TwV 00OVTWV

gival eAikogidng. O1 0dovTeg dev gival TTapdAAnAol TTpog Tov dova Tou TPOXOoU aAAG
oxnuaTi¢ouv padi Tou (dnA. N e@aTrTopévn 0TNV EAIKOEION YPAPUA TNG KATATOMPNG) TN
ywvia B.

21



2xApa 2.4: MeTwTTIKOi 0OOVTWTOI TPOXOI ME EAIKOEIDN KAl TOEOEID) 00OVTWON. ®

MNa TNV ouvepyaoia dU0 0dOVTWTWY TPOXWYV Ba TTPETTEI OI OOOVTEG TOU £VOG VA
gival de€I60TPOPOI Kal Tou GAAOU apIoTEPOCTPOYOI, PE ThV idla ywvia KAiong Kal ol
0uo. O 0Opog BeCIGOTPOPOG KAl APIOTEPOOTPOPOS XPNOIUOTIOIEITAI OTTWG KAl OTA
OTTEIPWHATA, TT.X. 01 00OVTEG TOU ZXAMATOG 2.50 gival aplioTEPOCTPOPOI.

“F—-" ‘*_r::‘_::— b o c— O
L ) >(\—
] =[] = \/ =

R —= s — — -
S EENSI= ST 7

= “':l SE L e
. B. v

ZxApa 2.5: KekAipévol 0dovTwToi TPOXO0i. a. aTTAr KEKAIEVN 0dOvVTWON, B. OITTAN
KEKAIMEVN 00OVTWON, Y. 000VTWON HoPPS BEAoUG. [3]

MAgovekTApOTA

e Epyacovral 1o Apepa Kai mo abBopufa e1eIdr) n UTTAOKN TwWV 00OVTWV YiveTal
BaBuiaia kai e€mTAéoV PBpiokovTal CuyXpOvwe OE ETTA@N TTEPICCOTEPOI
000vTeG. Eival emmopévwg 1ePIooOTEPO KATAAANAOI yia uywnAdTEPO aAPIOUO
OTPOPWV.

e O kekAipévol 0dOvTEG PTTOopOoUV va OexBouv peyaAUTeEPa @opTia ATTO TOUG
€UBEic 0dOVTEG pE TIG iDIEG dIAOTAOEIG Kal gival AlyOdTEPO euaioBnTol e AGBn
MOP®G 0d6vTa.

MeiloveKTAUATO

e AOyw TnG KAiong ep@avifovral Katd Tn Acitoupyia agovikéG OUVAMEIC TTOU
TIPOKAAOUV TTPOCOETEG KATATTOVIOEIG OTOV AZova Kal Ta £dpava Kal avTioTorxa
uYnAOTEPES aTTWAEIEG TPIRAG Kal PIKPOTEPO BaBud atmmdédoong. MNa idlo apiBud
00OVTWV Kal 1o id10 modul o1 JIGPETPOI TWV TPOXWV KAl Ol ATTOOTACEIG TWV
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agévwyv yivovtal, PE augnon TG ywviag KAiong, peyoAuTepEG atrd OTI O€
TPOXOUG e eUBEic 0OOVTEG.

e H agovikrp duvaun e€EOUdETEPWVETAI HPE TNV KATAOKEUR OITTANG KEKAIUEVNG
0006vTWOoNG (ZxNua 2.5) n 0déviwong PopPng BEAoug (Zxnua 2.5). O1 Tpoxoi
MTTOPOUV va KATAOKEUOOBOUV €dw OTO DITTAGCIO TTAATOG atrd OTI OTNV aTTAR
KEKAIMEVN 00OVTWON Kai gival 181aiTepa KATAAANAoI yia peydAoug peiwThipes. H
KATOOKEUN TWV 000VTWV Pop@®nrg BEAoOUG gival QUOKOAOGTEPN Kal aKPIBOTEPEN.
Oa TpéTTEl ETTIONG VA ONPEIWBED OTI yia Adyoug avToxng, N Kopuen Tng ywviag
TTOU oOxnuatiCouv o1 odOvTeG TIPETTEl va PpiokeTal TTPog Tn dlgubuvon
TTEPIOTPOPNAG TOU TPOXOU.

e [0 va pnv gp@avifovral HeYAAEG aoVIKEG BUVANEIS (TToU €EapTwVTal ATTO TV
ywvia kAiong B) kai va eEao@alieTal npeun AsiToupyia Tou pEIwWTAPA, €ival
OKOTTIMO VA EKAEYETAI

MNa atrAn kal dITTAA 0ddviwon B = 8°.....25°
MNa odéviwon popenig BéEAoug L = 30°.....45°

OdovTWTOoi TPOXOI PE KEKAIMEVOUG 0OOVTEG XPNOIMOTTOIOUVTAI KUPIWG OE JEYAAEG
KATOTTOVAOEIS Kal UWPnAO apiBuUd OTpoQwy TI.X. Of MEIWTAPES YEVIKAG Xprnong,
MEIWTAPES TTAOIWYV, HEIWTAPEG EPYAAEIONNXAVWV KOl OXNUATWV.

o Kwvikoi odovTwToi Tpoxoi

O1 KwviKoi 000VTWTOI TPOXOI ME €UBEIG, KEKAINEVOUG 1 TOEWTOUG 0BOVTES (ZXNMa
2.6) xpnoigotrolouvtal yia TNV HETAdOON TNG Kivnong HETALU TEUVOPEVWVY 1
dlaocTaupoupevwy agdvwy. Kavovikd ol agoveg Téuvovtal o€ éva onueio M uttd pia
TUXQia ywvia Z, TTou OJwG TIG TTEPICOOTEPES POpPES givarl 90.

Kwvixoi OSovrwToi Tpoxoi ye  Kwvikoi OdovrwToi Tpoyoi pe ~ Kwvikoi OGovrwToi Tpoyoi pe

guBeia 0dovVTWO eAikoeldn oddvTwo

O

ZXAMA 2.6: BaOIKEG HOPPESG KWVIKWV ODOVTWTWV Tpd}(d)v. )

O1 KwviKoi 0dovVTWTOI TPOXOoi HE €UBEIC 0BOVTEC XPNOIUOTTOIOUVTAl POVO Of€
XOMNAOUG OpIBUOUG OTPOYWYV TI.X. O€ MEIWTAPEG VIO XEIPOKIVNTA QAVUYWTIKA
MNXOVAPOTA 1] O JEIWTAPES YEVIKAG XPHONG MIKPAG I0XU0G. TaxUTNTEG KAVOVIKA MEXPI
6 m/sec, pe Aslaopévoug 0dovTeG PEXPI 20 m/sec. Evw o1 KwVIKOi 0d0VTWTOI TPOXOi
ME KEKAINEVOUG 00OVTEG, epydlovTal TTIO APEPA Kal o aBdpuPBa atrd ToOUuG KwVIKOUG
TPOXOUG e €uBeic 00O0VTEG, AOYw TOu peyaAuTepou Pabuou  emmKAAUYWNG.
Xpnolyotrolouvtal Tr.X. O€ MEIWTAPES YEVIKAG Xprong, via Babuideg eicddou o€
YWVIOKOUG HEIWTAPEG MEYAAWV TAXUTATWY KOl O€ MEIWTHPEG EPYAAEIOPNXAVWV.
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TaxutnTeg péxpl 40 m/sec yia 0dOvTEG KoIvoug atmd ypavalokotTn, uéxpl 50 m/sec
yia 000OVTEG AEIAOUEVOUG.

Ol HEIWTAPES ME KWVIKOUG 000VTWTOUG TPOXOUG aTTaIToUV PEYIOTN ETTINEAEIQ OTN
KATOOKEUN, ouvappoAdynon (akpifrig TotmoBETnon Twv Tpoxwv) Kal £€dpacn, yiaTi
atrd TOUG TTAPAYOVTEC QUTOUG eEQPTATAl O PEYAAO BaBUO n Apeun AsiToupyia Kai n
d1dpkela CWAG.

e ATtépuovag 0dovVTWTOG TPOXOG

To ouvoTnua atépuova KoxAia — TpoxoU XPNOIUOTTOIEITAl YIa TV METAdOON
Kivnong o€ d1aoTaupoUuEVOUG AEOVES (Zxnua 2.7) e ywvia ouviBwg 90°.

O aréppovag koxAiag eival Opolog Pe ouvnBIoPEVO KoxAia Kivnong Pe pia i
TTEPIOCOTEPES APXES, OUVABWGS OeCI0GTPOPO Kal KivnThplo. O cuvepyalduevog TPOXOG
(kopwva) €xel oav Baaikr Jop®A ToV 000VTWTO TPOXO PE KEKAINEVOUG OOOVTEG.

- - )
et M

e |f

ZXAMA 2.7: X00TnPa atépuova KoxAia-Tpoxou. [2]

To ouvotnua aréppgova KoxXAia-Tpoxou Trapouciddel o€ OUYKPION ME TOUG
METWTTIKOUG Kal TOUG KWVIKOUG TpoXoUg, 1o aBdpufn Acitoupyia Kai gival, yia Tnyv idia
IOXU Kal ox€on METAdOONG, TTIO MIKPO KAl TTMO €UKOAO OTNV KOTAOKEUN. ZXEOEIG
META®OONG, OUVNBWCS POVO YIa UEIWON OTPOPWY, €ival BUVATEG PEXP! ipyg, = 100, HE
MIa povo PBabuida. e €1OIKEG TTEPITITWOEISC N MEIWON MPTTOPEl va eival akdun
MEYaAUTEPN. ATO Tnv AAAN TTAeupd OpwG n Kivnon oAicBnong Twv KATATOPWV
TTPOKAAEI pHeYaAUTEPN @BOPA Kal PIKPOTEPO BaBud amodoons. Or HeyAAEG ACOVIKEG
OUVANEIS TTOU QVOTITUCOOVTAI 1IDIQITEPA OTOV KOXAIQ, aTTaITOUV 10XUpr £€0pacn Twv
acovwv.

2.4 YAIKA OAONTQTQN TPOXQN

XOVOPIKA PTTOPOUME VA €KAECOUME TO UAIKO yia TNV KOTAOKEUR TwV 000VTWTWV
Tpoxwv ato Tov livaka 2.1. Av Opwg 10 €MIRAAAEI O UTTOAOYIOPOG TwV 0OOVTWY O€
Bpauon kail Trieon emQAveIag, Ba TTPETTEN va yivel aAAayr] Tou UAIKOU.

MNa 10 MIVIOV XPNOIYOTIOIEITAI OUVABWG TTI0 AVOEKTIKO UAIKO aTTd TO UAIKO TOU
ouvepyalouevou peyaAou Tpoxou, OI0TI Adyw peyaAUTEPOU apIBUOU  OTPOPWV
(TTEPIOOOTEPEG EPTTAOKEG) KATATTOVEITAI TTEPIOCOOTEPO. 1010 UAIKO yia TTIviV Kal TPOXO,
O€ Mn OKANPnuéEVoug odovTwToUG TPoxoug, Ba Trpémel 600 eivar duvatov va
ATTOPEUYETAl KAl AOYyw auinuévou Kivouvou oe “aptrayua”, 101aitfepa Otav o
UTTOAOYIONOG O€ TTiEoN ETTIQPAVEIAG gival OpIaKOG.
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H em@aveiakn Bagr oe xaAUBdivoug odoévTeg TTpoadidel pia 1I81aiTepn PEYAAN
avtoxrn o€ @Bopd. O TTuprvag Tou 0dOVTa TTPETTEI VA TTAPAMEIVEI CUVEKTIKOG YIa TNV
KaAUTepn TrapaAafry kpouoewv. O1 odoviwToi TPoxoi TTou Aciaivovralr PET& Tnv
BepuIkn eTTeCEPYaOia epydalovTal 1IdIaiTEpa aBOpuBa Kal OUaAd.

Mivakag 2.1: EKAoyrl UAIKWV yIa TNV KATOOKEU] 0O0VTWTWYV TPOXWV. [2]

YAIKO
XapakTnNEIoTIKA
Mviév Tpoxog
L0t oT00GN. Ty Xurooidnpos Xurooidnpog
. ;o St42,St50
AVUYWTIKA gnxavruara
Méoeg 10xei¢ Kal yEOOG Xutoaoidnpog, XuToaoidnpog,
apIBUOS OTPOPWV TT.X. XUTOXGAUBOG XUTOXAAUBaG,
MIKPEG EPYOAEIOUNXAVEG St50,St60 OQaIPOEIdAG XUTOTIdNPOG
MeydaAeg 10xeig Kai XuTtooidnpog,
MEYAAOG apIiBudG oTPOPWY St60,St70 XUTOXAAUBaG, o@aipogidng
T.X. MEYAAES BeATiwpévol xaAuBeg XUTOOi®Npog, BEATIWHEVOI
EPYAAEIOPNXAVES XAAUBEG
] . St60,St70 . .
Tp9x0| MEYAAwV ' Bappévoc Kai BEATIWPEVOC, XUToxg)\uBsg, B's)mwpevm
ATTAITACEWV TT.X. TTAOIQ ) ) XAAUBEG, XAAUBES
. BeATiIwpEVOI XAAUBEG, ]
auTokivnTa ) . evavpdakwaong
XAAuBeG evavBpdkwong

Otav 10 mMVIdV, 0 Oxéon Pe Tov GEova, €Xel MIKPR apXIKf OIAuETPO, TOTE
KATOOKEUAZeTal OANOCWHO pE TOV Gfova (Zxnua 2.8 (a)). Mrropei emiong va
OUYKOAANBei Tadvw oTov dfova évag OakTUAIOG TTPIV aTTd TNV KOTTH TNG 00OVTWONG
(ZxNua 2.8 (B)). ZTnv TTEPITITWON QUTA N KATEPYOOia OoTOV TOPVO €ival PIKPOTEPN, £TOI
WOTE N KaTaokeun mmlavov va gival eonvoTepn. Mividv pe peyaluTepeg diaoTdoEIg
TOTTOBETOUVTAI HE OPAVA TTAVW OToV Ggova (ZxAua 2.8 (y)). Adyw TG CUYKEVTPWONG
TAoEwWV OTO 0PNVOBPONO, N améoTacn amd Tov KUKAO KEQAAAG PEXPI TNV BAon Tou
o@nvodpdpou Ba TTPETTEl va gival TOUAdXIOTOV 4 m (6TTou m = module).
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ZxApa 2.8: a. VIOV OAOOWHO PE TOV Agova,
B. dakTUAIOG ouyKOoAANuévog TTAvw aTov dgova,
Y. VIOV pe opriva TTavw oTtov agova. [2]

MeydAol 0dovTwToi TPOXOI dIAUOPPUVOVTAI PE TTARUVN, OTEQAVN KAl aPKETOUG
Bpaxioves. TTOAEG @OpEG @Eépouv pia EexwPIoTH OTEQAVN PE TOUG OOOVTEG, TN
OTEQAVN ETTIOTEYNG. ZTNV TTEPITITWON AUTH TA UTTOAOITTA WEPN TWV TPOXWV (TTAAUVN,
Bpaxioveg K.ATT.) KATOOKEUAZOVTAI KATA KAVOVA XUTA ) O€ TTEPITITWON YIKPOU aplOuou
TEgaxiwv, OUykKOAANTA. TToAU  peydAol  0dOVTWTOI  TPOXOi  KOATAOKEUALOVTAI
dlaipoupevol yia Adyoug ouvapuoAdynong | petagopds. O apuog dlaipeong
TOTTOOETEITAI OTO PECO dUO Bpaxidvwy Kal dUO Kevwv 0d0vTwyv. Ta duo piod Tou
TPOXOU OUVOELOVTAl KATOTTIV IE KOXAIEG KOVTA OTN OTEQAVN KAl OTNV TTAR V.

2.5 TEQMETPIKA ZTOIXEIA THZ OAONTQZHZ

Ta yEWUETPIKA OTOIXEIO PIag 0ddvTwonG gaivovTal oTo 2xAua 2.9. Autd gival Ta
€gng:

i. To BApa Twv dovtiwv P. Eival n améoTtaocn petagu dUo dOVTIWY TTOU PETPIETAI
TTAvw OTN AeyOueEvVN apxIKN TTEPIPEPEIN. AUTh €ival pIa BewpNnTIK TTEPIPEPEIQ
TTOU OEV QaiveTAl KOl OEV UTTOPEI VO HETPNOEI.

ii. H apyikr) OIGUETPOG do TNG APXIKAG TTEPIPEPEING.

iii. H diaueTpog ke@aAig dk. Eival n dIGUETPOG TNG TTEPIPEPEIAG TTOU TTEPVAEI ATTO
TIG KOPUPEG TWV DOVTIWV.

iv. H diduetpog odiou dr. Eival n dIGUETPOG TNG TTEPIPEPEING TTOU TTEPVAEI OTO
BAaBo¢ Twv auAakiwv.

v. To uyog Tou dovTiou hz.

vi. To Uywog ke@aAng hk.Eivalr 1o Uyog Tou TUANATOG TOU dOVTIOU TTAVW aTTd TNV
apXIKNA TTEPIPEPEIQ.
vii. To uwog 1odiou hr. Eival To Uwog Tou uTTOAOITTOU dOVTIOU, ATTO TNV OPXIKN
TTEPIPEPEIA KAl KATW.
viii. To pKog Tou dovTiou b.
ix. To 1rayxog Tou dovTiou S.
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2.6 OAONTQTOI TPOXOI ME MAPAAAHAH OAONTQZH

MNa Tov OpPIoCPO TWwV XAPOKTNEIOTIKWY MEYEBWYV TwV 0OOVTWTWY TPOXWV
MTTOpOUNE Va Bewprioouue OTI éva CeUYOG 0OOVTWTWY TPOXWYV TTPOEPXETAl aTTO dUO
Agioug KUAiVOPOUG TTOU EQATITOVTAI KAl KUAIOVTAI OUVEXWG, O OE KIVATAPIOS KUAIVOPOGS
MEeTadIdEI TNV Kivnon OTOV KIVOUUEVO, UE TNV TPIRA, XWpPig oAicBnon.

O1 €ooxég Kal €EOXEC TIOU UTTAPXOUV OTNV  TTEPIPEPEIA TWV  KUAIVOPWYV
OnuIoUPYoUV TOUG ODOVTEG Kal N PETAEU TOUG eUTTAOKN METABIBAlEl TV Kivnon atmod
TOV éva oToVv AANO. Ta XapaKkTnEIoTIKA YEYEON TwV 0BOVTWTWY TPOXWV Eival Ta £ENG:

e ApXIKA SIApETPOG
H di1aueTpog apxikoU KUKAOU ) KUKAOU KUAIoNG d (Zxnua 2.10) cival n dIGUETPOG
TOU KUKAOU KOTA TOV OTTOIO EQATITETAI O £vag KUAIVOPOG TTavw oTov GAAo. Eival o
KUKAOG TTOU XPNOIUOTIOIEITAI YIA TNV KATOOKEUR TOU OdOVTWTOU TpoXou dnAadn o
KUKAOG TTAVW OTOV OTTOI0 KUAIETAI TO KOTITIKO £EPYAAEIO.

%

ZxAMa: 2.10: Baoikd uey€On odovTwTwyY TPOXWV HE uBeic 0d6VTEG. [2]
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e Xxéon perddoong
H oxéon petadoong i opifeTal wg o AOyog Tou apiBuoU Twv OTPOPWYV n, TOU
KIVNTNPiou TpOXOU TTPOG TOV apIBUd OTPOPWYV ny, TOU KIVOUPEVOU TPOXOU.

i=-—2 2.1)

MNa €va yovoPBdabuio peiwtnpa (oxAMa 2.2) n oxéon yerddoong Ba civai:

, nq
= 2.2

o [eprpepeiakn TaxuTnTa
H trepipepeiakr) Taxutnta Tou odoviwTtoUu Tpoxou n otroia Oiveral amd Tnv
oxéon:

(2.3)

OTrou:
d: OIGUETPOG TOU 0OOVTWTOU TPOXOU, OE m
n: apIOPOG OTPOPWV TOU 0BOVTWTOU TPOoXoU, o€ RPM

e BApa odévrwong
To Briua p ovouddleTal n améoTaon PMETAEU dUO 0dOVTWYV Kal PETPATAl oav TOEO
TTAVW OTOV apXIKO KUKAO, N yovada Tou gival To mm.

p=— (2.4)

e Module
To module 4 péTpo m ovopddeTal o AOyog Tou PBripatog Tpog 10 "7w" (A 1O
MAKOG TNG apPXIKNG DIGUETPOU TTOU AVIOTOIXEI 0 éva 0dovTa). H povada Tou ival 1o
mm.

—d 2.5
=7 (2.5)

MNa va TTepIopIoTel 0 APIBUOS TWV ATTAITOUPEVWY KOTITIKWVY €PYaAgiwv oTnv
Biounxavia, xpnoiugotroliolvTal Ta TuTToTToINPEVA modul TTou TTEPIEXOVTAI O€ TTiVaKA.

e “Yyog KepaAng
To UWog KEQAANG h, OVOUACETAI N OKTIVIKH) ATTOOTAON METALU OPXIKOU KUKAOU
Kal KUKAOU Ke@aAAG. AaupaveTal ioo pe To module.

hy =m (2.6)
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e “Yyog méda
To Uyog Téda hy ovOpACETal N AKTIVIKA QTTOOTAON WETAGU apXIKOU KUKAOU KOl
KUKAou 116da. Aaupaveral ico ye 1,167m | 1,25m avaloya e To KOTITIKO EpYaAEio.

hf =hs+ c=m+c=1167 -m (2.7)
hf =hs+ c=m+c=125-m (2.8)

OT10U C €ival N xapn KEQAAnRg, dnAadr n xapn avaueoa oToug KUKAOUG KEQPAANG
Kal TTéda. H otroia avaAloya pe 10 KOTITIKO epyaAeio AauBaveral 0,167m i 0,25m.

e “Yyog odévta
“Yyog 0d6vta h ovouddletal To GBpoioua Tou UWouS KEPAANS Kal Uyog TToda.

h= hg+ hy (2.9)

e AiGueTpog KUKAOU KEQAANG
AIGUETPOG KUKAOU KEQOANG d, ovopdaletar n OIAUETPOG TOU KUKAOU TToU
TTEPIOPICEl EEWTEPIKA TOUG OOOVTEG.
dg=d+2 -h, (2.10)

e AiGueTpog KUKAOU TTOdA
AiapeTpog KUKAOU TTOda df ovopadeTtal n JIGUETPOG TOU KUKAOU TTOU TTEPIOICEL
EOWTEPIKA TOUG OOOVTEG

e AméoTaon aéovwv
Atmréotaon agdévwyv a; ovopdadeTal TO NUIABPOICHA TWV DIOUETPWY TWV APXIKWV
KUKAWV

_ d1+d2_m(d1+d2)
2 2

ag (2.12)

MNa va uttdpxel o€ dU0 0OOVTWTOUG TPOXOUG CUVEXNG £TTAQPR ME KUAION, XWPIG
oANioBnon, TTPETTEN O1 TTEPIPEPEIOKES TAXUTNTEG OTOUG APXIKOUG KUKAOUG va gival ioeg,
OnAadn va IoxUEl:

ul = uz (2.13)

oTToU:

Uy U, = N TIEPIPEPEINKT TAXUTNTA TOU KIVANTNPIOU KAI TOU KIVOUPEVOU TPOXOU.
dy,d,: n OIAUETPOG APXIKOU KUKAOU TOU KIVATNPIOU KAl TOU KIVOUPEVOU TPOXOU.
Ny, Ny: 0 APIBPOS OTPOPWV TOU KIVNTHPIOU KAl TOU KIVOUUEVOU TPOXOU.
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Me atrAoTroIfoeig TTPOKUTITEI OTI N Ox€on PETAdOONG i Io0oUTAl KAl JE TOV AdyO
TNG SIAPETPOU TOU KIVOUUEVOU TTPOG TNV OIAPETPO TOU KIVNTAPIOU TPOXOU.

n, d, .
— = =1

el (2.14)

otTou:
Z1,Z5.  ApIBUOG 00OVTWY TOU PIKPOU Kal TOU HEYAAOU TpoxoU.

MN'vwpidoupe Opwg OTI I0XUEL:
TTPOKUTITEL:

dy=m-2z, KAl d;=m-z;, OUVETTWG

_dy _dy

m_
Z; I

(2.15)

2.7 ANINANZH

H Aitravon €xel okotmé va eAaTTwoel TNV TPIRA Kal €TTOPEVWG TN @Bopd OTIG
KATOTOMEG TWV OOOVTWV Kal VA Atrayel Tn dnuioupyoupevn BeppoTtnta. To AITTavTIKO
Ba Tpétrel eITTAéOV va pnv €xel BAaBepr) eTTidpaon oToug 0doVTWTOUS TPOXOUGS, OTA
€dpava Kal oToug dAKTUAIOUG OTEYavOTNTAG KAl VO PUNV OAAOIWVETAI EUKOAQ KATA TNV
xenaon.

Ta AITTAQVTIKA TTOU XPNOIKJOTTOIOUVTAl OUVABWG €ival OPUKTA €Aala. € MIKPEG
TTEPIPEPEIAKES TAXUTNTEG XPNOIKOTTOIOUVTAI AITTN.

AOGYyw TNG ammAdTNTAG TNG, N AiTTavon ME «EPPATITION» €ival CHPEPA O TTIO
dladedouévog TPOTToG AiTravong. O1 odovtwTtoi Tpoxoi Bubidovral oto Aadl (B&Bog
1...6 modul) TTou £pxeTal O€ ETTAPN PE TIG KATATOPEG TWV 0OOVTWYV APECA I EUUECT PE
ekTivaén otayévwy.

Mo TEPIPEPEIOKES TAXUTNTEG Avw TwV 12 m/sec XpnolJoTrolEiTal n AiTravon Pe
ekTéCeuon. EOw 1O AGdI ekTogeueTal, he TN BorBeia avTAiag, o€ TAateld d€oun Aiyo
TTPpIV 1 akpIBWG OTO onueio ema@Ag Twv odoviwv. O Tivakag 2.2 divel Toug
dId@opPOoUG TPOTTOUG AITTAVONG CUVAPTACEI TNG TTEPIPEPEIAKNAS TaXUTNTAG.

Mivakag 2.2: Tpd1rol AiTrTavong ouvapTroEl TNG TTEPIPEPEIAKNAS TaXUTNTAG. [2]

Mepipepeiaki TaxuTnTa u Eidog Aitravong
(m/sec)
0-0,8 Me Aitrog
0,8-4 Me Aitrog i epupaTTioud
4-12 Me epBaTmiond
12 -60 Me ekTOgeUON

To AGdI Ba Trpétel va aAAaxBei yia TpwTtn @opd petd amd 200-300 wpeg
Aeiroupyiag. H tToodtnTa TOU AITTAVTIKOU TTPETTEI VA €ival TOON WOTE VA PNV UTTAPXEI
Kivduvog utrepBépuavong. e dIapKr AEIToupyia PE TO PEYIOTO POPTIO N BepUoKpaaia
Oev mpéEmel va utrepPaivel Toug 60°C (avwTtato oOpio 80°C), d10TI uywnAOTEPES
Bepuokpacieg pelwvouv Tn didpkela (WG TOu AITTAVTIKOU Kal TIG I810TNTEG AiTTavong.
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KE®AAAIO 3°
YMNOAOIZMOZ OAONTQTQN TPOXQN

3.1 TNEPIFPA®H AIATA=ZHZ TOY KIBQTIOY TAXYTHTQN (ZAZMAN)

2Tnv Tapouca epyacia utrohoyifeTal Kal OXedIAleTal KIBWTIO TEOTAPWYV
EMTTPOCOIWY TAXUTATWY Kal Piag OTMoBev YIKPOU QUTOKIVITOU I0XU0G 50 HP (ZXAMO
3.1). To KIBWTIO TAOXUTATWY ETITPETTEI TNV AUENON N TNV PEIWON Tou apiBuou Twv
OTPOPWV TTOU TIAIPVOUV Ol TPOXOi KOl QVTIOTOIXA VO MEIWVETAlI N va au&édveTal n
TAXUTNTA TOU QUTOKIVATOU , PE QVTIOTPO®N METARBOAN TNG POTIAG OTPEWNG, WOTE TO
Oxnua va KIveitalr xwpic tpopAAuata oTig dId@opeg ouvlnkeg TToU autd Ba
ouvavtioel. Etmiong, ouvdéel kal va armroouvoEsl POVIPA Tov KivnTApa atd To
UTTOAOITTO oUCTNUA PETASOONG KOl QVTIOTPEPEI TN YOPd Kivnong WOTE va PTTOPEI TO
QUTOKIVNTO va KIVNBEi TTPOG Ta TTIoW.

NauBéavoupue wg dedopévo OTI N PEYIOTN I0XUG OTOV KIVATAPA QvVATITUOCETAI OTIG
5250 RPM, evw n pEYIOTN POTIH OTOV KIVNTAPQ avarTuooetal oTig 3000 RPM Kal
gival ion pe 84 Nm. To KIBwTIO TTAPEPPBAANETAI AVAPECT OTO OTPOPAAOPOPO ALOVA
Kal To OlopopIKO Kal gival éva oUoTNUA TO OTToI0 €TITPETTEI TNV OAAQyr OXéong TNG
METAdOONG TOU KIVATAPO OTOUG TPOXOUG. Eival xeipokivnto Kal €xel TEOOEPIG
OIAQPOPETIKEG OXETEIG TTOAAATTAACIOOPOU YIa TNV Kivnon TTPog Ta EUTTPOG Kal Ia yId
TNV Kivnon 1pog Ta TTicw. O1 oxéoeig perddoong eivai:

17 TaxotnTa ip = 3,542
2" Taxutnta i, = 1,96
3" TaxuTtnta i = 1,498
4" taxutnTa i, = 1
OmoBeV iy 500 = 3,21

O mpwTelwyv agovag eépel Tov TpoxO M, o oTToiog gival OAGCWHOG YE Tov dEova.
O1 Tpoxoi Tou evdidueoou agova gival oAGCwpol he Tov evdIGuEco dgova. MNa Tov
TTPWTEUOVTA Kal TOV OeuTEPEUOVTA Aova XpnoldoTrolEiTal BeATIWPEVOS XAAUBOG
42 CrMo, evw yia TOV evOIAUETO XAAUBaG 34 CrNiMog.
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Evdidpeoog déovag —

ZxAMa 3.1: Zxnuatikry TapdoTacn Tou KifwTiou TaxutATwy. KAipaka 1:2.

32



3.2 YNOAOrIZMOZ IZXYOZ ZTON A=ONA TOY KINHTHPA

Nna va utroAoyiocoupe TNV 10XU OToV KIvATAPA AQUPBAVOUME UTTOWN HOG TNV
MEYIOTN POTI OTPEWNG TTou avatrtuooetal oTig 3000 RPM, n oTtroia €ival ion Me
84 Nm. H 10xU¢ Tou Kivntpa o€ kW TTpoKUTITEl AauBdavovTag Tnv oxéon:

M pmax " 1
New - 9aSXSO = 31
O1ou: Mg jpax = 84 Nm

Ny = 3000 RPM

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

84 Nm - 3000 RPM
Niw = 9550

& Ny = 26,39 kW

3.3 1ZXYZ A=ONQN KAI OAONTQTQN TPOXQN

O1 atTwAeIEg 1I0XU0G OTA OTOIXEIO TOU KIBWTIOU TaXUTATWY TTPOEPXOVTAl aTTO TNV
oANioBnon Twv KaTaTtopwy Twv 0dOVTWY, atTo TPIREG OTA £dpavad, OTOUG DAKTUAIOUG
oTEYAVOTNTAG Kal aTTd T AiTTavor. ZUVETTWG,

e [1a TNV £dpaon pe Eva £dpavo KUAIONG O CUVTEAEOTAG ATTWAEIWV gival:
& =0,5%

e [1a Toug BAKTUAIOUG OTEYAVOTNTAG VOGS Agova TTeEpIAaUBavopévng Kal TNG
ANITTavONG 0 CUVTEAEOTAG ATTWAEIWY Eival:

ep =2%

e [1a Tnv Béon €Ta@ng Twv 0dOVTWV HE OUO KATEPYAOUEVOUG OBOVTEG O
OUVTEAECTNG ATTWAEIWV E€ival:

& =1%
H 10xU¢ KivnTApa OTTWG UTTOAOYIOTNKE TTApaTTAvw €ival: N, = 26,39 kW
H 1o0x0g Tou odovtwTtou Tpoxou [1 TrpokuTITEl aTrd TNV 1I0XU Tou Agova Tou
KIVNTAPQ AauBAavovTag uttown TIS OTTWAEIEG AOYyw Twv OAKTUAIWV OTEYyavOTNTAG TOU
agova Kkai TIg atwAegIeg €dpaong Ye £dpava KUAIong, fTol:
Npg=Ney —&p Nw =26, Ny = (1L —&p —2-6,) " Ny (3.2)
AVTIKOBIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXECT EXOUME:

Ny = (1—-0,02—2-0,005) N, = 0,97 - 26,39 kW
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H 10xU¢ Tou 0doviwToU TPOXOU E4 TTPOKUTITEI ATTO TNV I0XU TOU OOOVTWTOU
Tpoxou [1 Aappdvovrag utmdyn TIGC aTTwAeleg Béong emagnig odOVIWV g
KATEPYOAOUEVOUG 0DOVTEG, NTOL:

Ng,=Np—¢& Np=(1-¢) Ny (3.3)
AVTIKABIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXECTN EXOUME:
Ng, =(1—-0,01)-N; =099-256kW
Ng, = 25,34 kW

H 10x0¢ Tou 0doviwToUu TpoXoU E1 TTPOKUTITEI ATTO TNV I0XU TOU OdOVTWTOU
TpoxoU E4 AapBdavovTtag uttéywn TIG aTTWAEIEG £dpaong pE €dpava, RTOI:

NEl=NE4_2.EL.NE4=(1_2.€L).NE4 (34‘)
AVTIKOBIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXEDT EXOUME:
Ng, = (1-2-0,005) Ny, =099-2534kW
Ng, = 25,09 kW
H 10x0¢g Twv odovTtwTtwy Tpoxwv E2, E3 kal Eo €ivar idia, fiTor:
NEZ = NE3 = NEO = NEl = 25,09 kw
e 1"TAXYTHTA
21NV TIPWTN TAXUTATA O OOOVTWTOG TPOXOG A1 «KAEIdDWVE» ETTAVW OTOV
deuTepevovTa dgova, Pe TNV Bordeia Tou CUYXPOVIOTA Kal £XOUME TNV CUVEPYATIa TWV
Tpoxwv E1 pe A1. H 10x0¢ TOU 0dovTwToU TpoxoU A1 TTPOKUTITEI ATTO TNV 1I0XU TOU
odovTwTtou Tpoxou E1 AapBdavovTtag uttown TIG aTTwAEIEG BEonG TG 0dOVTWV UE
KATEPYOOUEVOUG 0DOVTEG, NTOI:
Ny, = Ng, — & -Ng, = (1 — &) - Ng, (3.5)
AVTIKOBIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXECN EXOUME:

Ny, = (1-0,01)-Ng, =0,99-2509kW

Ny, = 24,84 kW
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o 2" TAXYTHTA

21nv OeuTEPN TOXUTNTA O OOOVIWTOG TPOXOG A2 «KAEIDWVEI» ETTAVW OTOV
deuTepevovTta dEova, Pe TNV Bordeia Tou OuyXPOVIOTA Kal £XOUNE TNV OUVEPYATIa TWV
TpoxwvV E2 pe A2. Me duoio 1pdT1To N 10XUG Tou 0d0oVTWTOU TPoXoU Az TTPOKUTITEl ATTO
TNV 10XU Tou 0dovTwToU TpoxoUu E2 AauBdavovTtag uttdyn TIG aTTWAEIEG BE0NG ETTAQPNG
00OVTWV HE KATEPYOAOUEVOUG 0OOVTEG, NTOI:

Ny, = Ng, — &, Ng, = (1 —&,) - Ng, (3.6)

2

Ny, = 24,84 kW

e 3"TAXYTHTA
21NV TPITN TAXUTNTA O O0OOVTWTOG TPOXOG A3 «KAEIOWVE» ETTAVW OTOV
deuTepevovTa dgova, Pe TNV Bordeia Tou CUYXPOVIOTA Kal £XOUME TNV CUVEPYATIa TWV
Tpoxwv E3 pe Az. Me 6poio 1pOT1T0 N 10XUG TOu 0d0VTWTOU TPOoXoU A3z TTPOKUTITEI ATTO
TNV 10XU Tou 0dovTWwTOoU TpoxoUu Esz AauBdavovrtag uttdyn TIG atTwAEIEG BE0NG TTAQPNG
00OVTWV JE KATEPYOAOUEVOUG OOOVTEG, NTOI:

Ny, = Ng, — &, " Ng, = (1-¢g)- Ng, (3.7)

Ny, = 24,84 kW

e 4" TAXYTHTA
2Tnv 4" TaxutnTa €XOUME QUECN EMTTAOKN TOU TIpwTEUOVTA Afova HE ToV
QEUTEPEUOVTA. ZUVETTWG O OEUTEPEUWYV AEOVAG £XEI TOV iDIO APIBUO OTPOPWV UE TOV
TTpwTtelovTa. AnAadr 1IoxUEl:
n, =ng = 3000 RPM

H 1ox0¢ 1Tou TTapaAlaufdavel o deuTEPEUWV ALOVAG TTPOKUTITEL ATTO TNV 10XU TOU
odovTwToU Tpoxou I AauBdavovtag uttown TI ATTWAEIEG £dpaong e £dpava, ATOL:

Nsqe.=Ng—2-¢Ng=(1—2g) Ny=(1-2-0,005) Ny = 099256 kW

N&.af. = 25,34‘4 kW

e OIlIZGEN
2Tnv OmoBev 0 TPOXOG avTIOTPOPNG Kivnong Ro oAioBaivel Kal eUTTAEKETAI PE

TOUG TPOXOUG Eo Kal Ao. EQW £xoupe TNV ouvepyaoia Twv TPoXwV Eo pe Ro kal Ro pe
Do.
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H 10x0G Tou 0d0oVTWTOU TPOXOU Ro TTPOKUTITEI ATTO TNV 1I0XU TOU OOOVTWTOU
TpoxoU Eo Aaupdavoviag umown TIGC ammwAeleg Béong €ma@ng o0dOVIWV  JE
KATEPYOOUEVOUG 0DOVTEG, NTOI:

Ng, = Ng, — &, " Ng, = (1 — &) - Ng, (3.8)
AVTIKABIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXEON EXOUE:

Ng, = (1—0,01)Ng, =0,99-2509 kW

Ny, = 24,84 kW

H 10x0¢ Tou 0d0vVTWTOU TPOXOU Ao TTPOKUTITEI TG TNV I0XU TOU OdOVTWTOU
TpoxoU Ro Aaupdavovrag utrdywn TIG ammwAeglieg B6€éong ema@Ag odOVTwWV  UE
KATEPYAOUEVOUG OOOVTEG Kal TIG OTTWAEIEG £dpaong pe €dpava KUAIoNG yia KABe
¢dpavo Tou d¢ova Tou Tpoxou Ro, fToI:

NAO :NRO _SZ.NRO_Z.SL.NRO = (1_SZ_ZISL).NRO (39)
AVTIKABIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXEON EXOUE:

Ny, =(1-0,01-0,01):Ng, =0,98-24,84 kW

Ny, = 24,34 kW

3.4 XIXEZEIZ METAAOZHZ KAI ZTPO®EZ OAONTQTQN TPOXQN

e ApiBu6g oTpOPWYV TOU 0BOVTWTOU TpOoXOoU Il
O dtovag Tou odovTwTou TPOoxOoU [ gival ouvdedepévog atr eubeiag pe Tov
Agova TOU KIVNTRPA. ZUVETTWG Ol OTPOPEG TOU 0dOVTWTOU Tpoxou I Ba civai idieg e
TIG OTPOYEG TOU KIvNTHPA, ONAAdH IO0XUEL:
ng = Ny, = 3000 RPM
Otou ny,,, = 3000 RPM eival o1 OTPOQYEG OTIG OTIOIEG O KIVNTAPAG TTAPOUCIACE!
MEYIOTN pOTT.

e 2Xxéon peradoong tpoxwv I kai E4

O odovTwTdg TPpoXOG M Tou TTpwTEUOVTA ALOVA OUVEPYALZETAl UE TOV 0OOVTWTO
TPOXO Tou evdIdueoou agova E4 kal Bewpolpe oxéon peradoong:

=14

la
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e ApiBu6g oTpOPWYV TOU 0B0OVTWTOU TPOXOU E4

O apiBudég oTpopwyv TOU TPOXOU E4 utroloyietal ocUP@wva PE TNV OXEoN
META®OONG WG €ENAG:

= =— 3.10
la nE4 nE4 ia ( )
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:
3000 RPM
TlE4 = T = TLE4 = 2143 RPM

e ApiBu6G OTPOPWYV TWV 0BOVTWTWYV TpoxwvV E1, E2 kai E3

O1 odoviwrtoi Tpoxoi Ei1, E2, Es kai Eo Bpiokovrar oAéowpor mmédvw oOTOV
eVOIAUECO AgOVA, CUVETTWG Ol OTPOPEG TwV 0dOVTWTWY Tpoxwv E1, E2, E3 kal Eo Ba
gival id1eg pe TIC OTPoPEG evdidueoou GEova. O evdidueoog GEovag QEpel OUWGS
OAOOWPO pE auTdv Kal Tov TpoXd E4 0 oTT0i0g £x€I TAXUTNTA TTEPIOTPOPNAG 2143 RPM
OnAadn 1oxUEl:

ng

=nE2 :nE :nEo =TLE4 :2143RPM

1 3

NMPOTH TAXYTHTA (TPOXOI E1, A1)

e 2Xxéon peradoong Tpoxwv E1 kai A1

O odoviwTdg TpoXOG Tou evdidueoou agova E1 ouvepyddeTal ye Tov 000VTWTO
TPOXO TOU deuTePEUOVTA Agova A1 Kal Bewpoupe oxéon PETAdOONG:

e ApiIBu6G OTPOPWYV TOU 0BOVTWTOU TPOXOU A1

O apiBuég otpopwyv TOU TpoXOoU A1 uTToAOyieTal CUPQWVA PE TNV OXEéon
META®OONGC WG €ENAG:

. ng, ng,
=1 = 3.11
g Ny, Ny, il” ( )
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL
2143 RPM
nA1 =2,T=>nA1 = 847 RPM
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AEYTEPH TAXYTHTA (TPOXOI E2, A2)

e 2Xxéon perddoong Tpoxwv E2 kai Az

O odoviwTdg TpoXOG Tou evdidueoou agova E2 ouvepyddetal ye Tov 000OVTWTO
Tpox06 Tou deuTepeUovTa Agova A2 Kal Bewpouue oxéon PeTadoong:

i, =14

e ApiBudg oTPpOPWYV TOU 0O0VTWTOU TPOXOU A2

O apiBudég otpopwyv TOU TpOoXOoU A2 utroAoyieTal CUPQWVA PE TNV OXEon
META®OONG WG €ENAG:

. ng, ng,
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL
2143 RPM
Ny, = 1z = ny, = 1530 RPM

TPITH TAXYTHTA (TPOXOI E3, As)

e 2yxéon peradoong tpoxwv Es kai Az (3" TaxuTnTa)
O odoviwTdg TpoXOG Tou evdidueoou agova Es ouvepyddetal ye Tov 000OVTWTO
Tpox6 Tou deuTepeUovTa Agova As Kal Bewpouue oxéon PeTadoong:
is = 1,07

e ApiBudg oTPpOPWYV TOU 0OOVTWTOU TPOXOU A3

O apiBudég otpopwyv TOU TpOoXOoU A3 utroAoyieTal oCUPQWVA PE TNV OXEoN
META®OONG WG €ENAG:

n n
5= —2=n, =22 (3.13)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

_ 2143 RPM

My = g7 = May = 2003 RPM

TETAPTH TAXYTHTA (TPOXOZ N, AEYTEPEYONTAZ ASONAZ)

O apIBPo6s oTpoPwyv Tou deuTepelovTa Agova eival idlog e Tov apiBud oTpoPwv
TOu Tpoxou I 1Tou BpiokeTal TTAVW OTOV TTpWTEUOVTA GEova. AnAadr| IoXUEL:
ns. &é. =Nnp = 3000 RPM
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OMIZOEN (TPOXOI Eo,Ro KAI Ro,Ao)

e 2Xxéon perddoong TpoxXwv Eo Kai Ro

O o0doviwTdg TPoXOG Tou evdlidueoou agova Eo ouvepyddetal ye Tov 000OVTWTO
Tpox6 Tou Ggova TnG 61oBev Ro kKal Bewpoupe oxéon uetddoong:

i, = 1,706

e ApiBu6G oTPpOPWYV TOU 0B60VTWTOU TPOoXOU Ro

O apiBudég oTpopwy Tou TPpoxoU Ro utroAoyietal oUp@wva e TNV oxéon
METAdOONG WG EENAG:

E E
=—2 =2 3.14
l()l nRO RO i01 ( )
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL
2143 RPM 1256 RPM
= =
"R =706 R

e 2Xxéon peETAdOONG TPOXWV Ro Kai Ao

O 000ovTWTOG TPOXOG Tou agova TnNG O1oBev Ro ouvepyddeTal Je ToV 0OOVTWTO
Tpox6 Tou deuTepeUoVTa Agova Ao Kal BEwpPoUE oxéon PeETAdoong:

iy, = 1,344

e ApiIBu6G oTPOPWYV TOU 0BOVTWTOU TPOXOU Ao

O apiBudg oTpoPwV Tou TPOoXoU Ao uTtroAoyileTal cUP@wWva PE TNV oxéon
METAdOONG WG EENAG:

R R
== =2 3.15
lOZ nAO AO ioz ( )
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL
1256 RPM 934 RPM
= =
Mo = 1344 Mo

21ov [Mivaka 3.1 @aivovTal oI oX€0€IG HETAdOONG OAWV TWV 0BOVTWTWYV TPOXWV
TOU KIBWTIOU TaXUTATWY KOBWG KAl Ol OTPOPEG HE TIG OTIOIEG TTEPIOTPEPETAI O
OeuTepelwyV dfovag o€ KABe aAAayr TaxuTnTaG.
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Mivakag 3.1: Zx£o€ig HETAdOONG KOl OTPOPES TWV OOOVTWTWV
TPOXWV KOl TOU deUTEPEUOVTA ALOVQ.

: : ZTPOPES ZTPOPEG S TPOPEC
ZTU ”Jr )(\jsn ETZ gggg pinion Tpoxou deguTepevovTa
PoX " > (RPM) (RPM) | &€ova (RPM)
r ME E4 o =14 ng = 3000 ng, = 2143
17 TaxuTtnTa .
= 2,53 = 2143 =
i, = 3,542 Erue A ' LA ny, = 847 847
2" TaxutnTa .
i, = 1,96 E2 pe A2 i, =14 ng, = 2143 | n,, = 1530 1530
3" TaxutnTa _ B
iy = 1,498 Espe Az is =1,07 | ng, = 2143 | n,, = 2003 2003
. I pe
n
4 Tl.ax_mlma deuTepEUOVTA - ng = 3000 — 3000
* GEova
o1mo0Bev Eope Ro i, = 1,706 | ng, = 2143 | ng = 1256 -
log. = 3,21 Ro pe Ao i,, = 1,344 | ng, = 1256 | n, =934 934
3.5 YNOAOrIZMOZ OAONTQTOY TPOXOY I (MPQTEYQN A=ONAZ)

e Potr oTtpéyng odoviwTtou Tpoxou Il

H poTtr oTpéywng Tou 0dovTwToU TpoxXou 1 Tou TTpwTeUOVTOG Aova diveTal aTro

TNV £€iowon:

Otrou: Ny = 25,6 kW
ng = 3000 RPM

Me avTikatdoTaon €XOUE:

NH
Mtn == 9550 e
np
Moo = 9550 (25,6)kW
tr 3000 RPM
Mtn = 81,5 Nm

(3.16)

e [lpooeyyIOTIKOG UTTOAOYICHOG OlapéTpou dfova TIVIOV (TTPWTEUWV
agovag)

O TpwTelWyV ALOVOG KATATTOVEITAI

og OTpEYn Kal

Kauywn. Emedd o

UTTOAOYIONOG O€ KAPWN atraitei mepIioooTepn avdaAuon (SUVAPEWY Kal POTTWV), N
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OIGUETPOG TOUu TTpwTEUOVTA Gfova TTAvw OTov OTToio Ba ToTToBETNOEI 0 0OOVTWTOC
TPpox06¢ N ptTopEi va TTPoCdIoPIoTEl TIPOCEYYIOTIKG JOVO 0€ OTPEYN ATTO Th oxéon:

3 Mtn
dspp = 1,72 (3.17)
TSTL'
OTtrou: M;; = 81,5 Nm

Ter = 50 N/mm? yia 42CrMo4

Me avTikatdoTaon €XOUE:

p 17 381500 Nmm
shil ™ = 50 N/mm?

dspp = 20,24 mm

‘EOTW OTI N SIGPETPOG TOU TTPWTEUOVTOG Agova gival: dy, = 25 mm

e AiGueTpog odoviwTtou Tpoxou Il
ExkAéyoupe dIGUETPO TOU Ggova Tou 0dOVTWTOU Tpoxou [1 ion pe TNV dIGUETPO
TOU TIpwTelovVTa dgova, OnAadn dg, =25mm. H OIGueTpog dp vyia TIvIOV
TOTTOBETNUEVO PE OPrva TTAVW OTOV Agova UTToAoyiIZeTal WG EENG:
don =~ 1,25 - dSh (318)

dog = 1,25 25mm = 31,25 mm

o [eprpepeiakn TaxuTnTa
H trepipepelakr) Taxutnta Tou Agova Tou 0dovTwTou Tpoxou 1 divetal atrd Tnv oxéon:

don VA nn
Ug = T (319)
OT110U: Vj;: TTEPIPEPEIAKT TAXUTNTA 00OVTWTOU Tpoxou I, og (m/s)
dor = 31,25 mm: dIAPETPOG 0dOVTWTOU TPOXOU [1
ny = 3000 RPM: ap1BuUog oTpo@wyv 0dovTwTou Tpoxou [1

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

31.25 x 102 m - 3,14 - 3000 RPM
Un = 60

= vy =49m/s
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e ApiBu6g dovTiwyv odovTwTou Tpoxou I

O apiBudg dovtiwy Tou KIvAThpIou Tpoxou I ptropei va ekAsyei cuvapTAoEl TNG
TTEPIPEPEIAKAG TaXUTNTAG v WG €ENG:
MNa vy = 4,9 m/s ekKAéyoupue z; = 23 dOVTIA

AtiCel va onueiwdei 6T 0 apIBUOS SovTILV TTPETTEI VO EKAEYETAI £TOI WWOTE O
apIiBudg 0dOVTWY Tou PEYAAOU TPOXOU va gival aképalog aplOuog kal n dedopévn
oxéon MeTAdoong va E€MTUYXAVETOI KaTd TO OuvaTOV MPE akpifeia (EMTPETTOPEVN

ammokAion +£3%). EmirAéov o1 apiBuoi 0dOvTwy yia Toug ouvepyalOuEVOUS TPOXOUG
TIPETTEI VA EKAEYOVTAI £TO1 WOTE VA PNV £XOUV KOIVO JIAIPETN.

e AiGuerpog odoviwTtou Tpoxou Il

YT1roAoyiCoupe TNV DIAPETPO TOU 0dOVTWTOU Tpoxou [1 yia Tvidov o0AdowuOo TTAvw
oTov dgova cUPQWVA JE TNV OXEON:

_ 1,1 dsppn " zn

= 3.20
or 2 — 28 (3.20)
OrTr0U:
dp: OIANETPOG 0OOVTWTOU Tpoxou I1, oe (mm):
dspp = 25 mm: SIGUETPOG Agova Tou 0dovVTwWTOU Tpoxou [1
zZp = 23: 0 apIBudg 0d6VTWY 0d0VTWTOU Tpoxou [1
1,1-25mm~- 23 p 30.85
= = =
ot 23-25 o = U9 Tt
e Module
To module divetal ammd Tnv oxéon:
d
my = —2% (3.21)
Zn
30,85 mm
mp=————=134mm

23

Ao Tov lMivaka 3.2 emAgyetanl TuttoTroINUEVO module katd DIN 780 tng ocipdg 1,
nTol:

my=15mm
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Mivakag 3.2: Tipyég module oe mm katd DIN 780.

—

0.05]0.06 | 0.08 | 0.10 ] 0.12] 0.16 | 020 | 025 03| 04| 05| 06| 07| 08| 09 1.25

5] 21 25 3 4 5 6 81 101 12| 16| 20| 25| 32| 40 50f 60

0.055[0.07 | 0.09 [ 0.11 | 0.14 | 0.18 | 022 | 028 | 0.35] 045 | 0.55] 0.65 | 0.75{ 0.85| 0.95 | 1.125|1.375
1.75(225 1275 35| 45| 355 7 o 11| 14| 18 22| 28| 36| 45| 55| 70

ZELa 2 21‘@’1 |

e YmoAoyiouog TnG véag SiapéTpou dy

Me 10 TUTTOTTOINPEVO €EWTEPIKO Module uTTopoUpE Va TTPOCBIOPICOUNE PE aKPIBEIa TN
ApPXIKA TTEPIPEPEIN TOU OOOVTWTOU TOU TPOXOoU TTIVIOV I W €ENG:

dop = My " Zpy (3.22)
dog = 1,5mm-23
dog = 34,5mm
21NV TTapaypa@o 3.6.5 mapoucialeTal vEOG UTTOAOYIONOG Tou 0d0VTWTOU Tpoxou I1
pe dedopévn TNV aTTOOTACN TOU Agova TOU TPOYXOU auTou aTtrd Tov Agova Tou TPoxou

E4. Oa ekAeyei n peyaAutepn OIAUETPOC TTOU Ba TTPOKUWEI CUPQWVA HPE TOUG
UTTOAOYIOHOUG.

3.6 YNOAOIrIZMOZ OAONTQTQN TPOXQN

3.6.1 MNPQTH TAXYTHTA (TPOXOI E1, A1)

e ApiBu6G oTPOPWYV TOU 0BOVTWTOU TpOoXOU E1

OTmwg avaépeTtal otnv TTapaypa@o 3.4 0 aplBPOS oTPOPWVY Tou 0OOVTWTOU
Tpoxou E1 €ivat:

ng, = 2143 RPM

e Potri oTtpéyng odoviwTou TpoxouU E1

H potm otpéwng Tou odoviwTou Tpoxou E1 Tou evdidueoou dagova Ba An@Oei
atro TNV TTAPAKATW £Ciowon:

N
Mg, = 9550 - —2 (3.23)
ng,
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Omou:  Ng, = Ng, = 25,34 kW, AauPdvetal ion pe v POt OTPEWNG OTOV
agova Tou TpoxouU E4, DIOTI €€l eyaAUTEPN TIWA.
ng, = 2143 RPM

Me avTikatdoTaon Twv TIHWV EXOUME:

25,34 kW

M,. =9550—
tEq 2143 RPM

MtEl == 113 Nm

e [1pooeyyIOTIKOG UTTOAOYIONOG SilapéTpou dgova Tpoxou E1 (evdidpeocog
agovag)

O evdidueoog GEovag karatroveital o€ oTpéwn Kal KApwn. H diduetpog TOU

evOIGuEoOU Ggova TTavw OTOV OTToi0 Ba TOTTOBETNBEI 0 0OOVTWTOG TPOXOG E1 pTTOPEI
va TTPOCdIOPIOTEI TTPOCEYYIOTIKA PE BACN TNV KATATTOVNON O€ OTPEWN aTTd TN OXEoN:

3| M
dopp, ~ 1,72 /Ti (3.24)
ETT

Otrou: Mz, = 113000 Nmm
T.r = 55 N/mm? yia 34CrNiMos

Me avTikatdoTaon €XOUE:

4 172 3(/113000 Nmm
ShEy = = 55N /mm?

dspp, = 21,9 mm
Kartomiv autou eTTIAEyeTal DIAPETPOG TOU €vOIAPECOU Ggova otnv B€on TTou
BpiokeTal o T1pox06G E1 ion pe: dgp g, = 25 mm
o ApXIKA eKTiPNON S1APETPOU 0B0VTWTOU TPOXOU E+

ExkAéyoupe di1aueTpo Tou Agova Tou odovTwToUu Tpoxou E+ ion pe tnv diaueTpo
Tou evliGueoou agova, OnAadn dgpp, =25mm. H dIGueTpog dg, yia VIOV
TOTTOBETNUEVO PE OPriva TTAvw oTov dgova uttoAoyileTal wg €ENG:

dOEl =~ 1,25 ' dSh,El (3.25)

dOE1 =1,25-25mm = 31,25 mm
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o [eprpepeiakn TaxuTnTa

H tepipepeiakny TaxutnTa tou afova Tou odovIWTOU Tpoxou E1 divetal ammd Tnv
oxéon:

dog, " T " Mg
Vg, = # (3.26)

OTT0U: Vg, : TIEPIPEPEIAKT TAXUTNTA OBOVTWTOU TPOXOU E1, o€ (m/s)
dog, = 31,25 mm: SIGUETPOG 0DOVTWTOU TpOXOU E+
ng, = 2143 RPM: apiBuog o1po@wv 0dovTwTou TpoxoU E+

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:

_31,25x 107 m-3,14- 2143 RPM
1 60

Vg

vg, =3,5m/s

e ApiIBuo6g dovTiwv 0dovTwToU TPpOoXOoU E1

O apiBudg dovTiwy Tou KIvNTHPIoOU TpoxXoU E1 pTTopEi va ekAeyei ouvapTtrioel NG
TTEPIPEPEIAKAG TaXUTNTAG v WG EENG:

MNa vg, = 3,5m/s ekAéyoupe zg, = 17 dOvVTIO

¢ Néa ekTipnon diapéTrpou 0dovTWTOU TPOXOU E1

YTtroAoyifoupe TNV SIGPETPO TOU OOOVTWTOU TPpoxXoU E1 yia TTIvIOV TOTTOBETNUEVO
ME o@rva TTAvVw OToV Agova CUPPWVa PE TNV oxEon:

_ 1,1 ' dSh,E1 ' ZE1

g =
0E4 251—2,5

(3.27)

OTr0U:

dog,: OPXIKN OIGUETPOG 0dOVTWTOU TpOoXOU E1, 08 (mm)
dsng, = 25 mm: DIAUETPOG AGOVA TOU 0BOVTWTOU TpOoXoU E+
zg, = 17: 0 ApIBUOG 0BOVTWY 0d0oVTWTOU TPOXOU E1

1,1-25mm-17
dor, = —17 35

dog, = 32,24 mm
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e Module
To module diveral amrd Tnv oxéon:

_dor,

= 3.28
mg Z (3.28)

1

_ 32,24 mm

Mg 17
mg = 1,896 mm

ExAéyetar amrd Tov lMivaka 3.2 10 apuéowg PeyaAUTEPO TUTTOTTOINKEVO Module KaTd
DIN 780 Tng oeipag 1 mg = 2.

e YToAoyiouog TNG VENG SIAMETPOU df,

Me 1O TUTTOTTOINPEVO £CWTEPIKO Module PTTOPOUNE VA TTPOCDIOPICOUNE PE OKPIBEIa TN
apXIKA TTEPIPEPEIR TOU 0OOVTWTOU TOU TPoXoU TTIVIOV E1 w¢ €€AG:

d0E1 s mﬁ ) ZE1 (329)
dOEl =2 mm- 17

dog, = 34 mm

o [eprpepeiakn TaxuTnTa

H tepipepeiakny Taxutnta tou afova Tou odovIWTOU Tpoxou E1 divetal ammd Tnv
oxéon:

_dOEl'T['nEl

Up, n (3.30)

OTT0U: v, : TIEPIPEPEIAKT TAXUTNTA OBOVTWTOU TPOXOU E1, o€ (m/s)
dog, = 34 mm: IAUETPOG 0BOVTWTOU TPOXOU E+
ng, = 2143 RPM: apiBuog oTpogwv 0dovTwTou TpoxoU E+

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

_ 34x107%m-3,14- 2143 RPM
1 60

Vg

vg, =3,8m/s
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e EkAoyn Tng mTo1éTnTag TNG 086vITWwong

Tnv To16TNTA TNG 00OvVTWONG Ba Tnv TTPOCOIOPICOUUE OE OXEON ME TNV
TTepIPepelakn TaxutnTa Katd DIN 3961. Bpiokoupe apxIKa TNV TTEPIPEPEIOKT TaXUTNTA
TOU TPOXOU HE TIG TTEPICOCOTEPEG OTPOYESG atmd Toug dUo, dnAadr Tou 0dOVTWTOU
Tpoxou E1 oTTdTE £XOUNE:

vg, = 3,8m/s
‘ETO1 oUp@Qwva Pe To ZXAUa 3.2 UTTOPOUHE Va BIAAEEOUNE TTOIOTNTA 0OOVTWOEWS 8 N

OTTOia €ival OAPKET a@OU 000 augdaveral n TToIdTNTA AUEAVETAlI KAl TO KOOTOG
KOTOOKEUNG.

. rolhTTe B. ToLdTHTE
I 1‘ 2‘ 31 4156 ‘ T\ 8‘9 ‘1ﬂlll‘lﬂ 1|2|3i415‘6‘? sly‘m‘n‘lz
0 0..3
o] mm— 11
- i TTITITITIITITIT] - B ]
JpavEs E0WT. xOVES | = 10 W AR R ARR AR AR
papgavic mholoy l E 8..20
u‘m"w"és l ‘EH 20 1Iilrurrdurur“ r#lrrrdi]rfrfjjrnwrlfhl
=] [l =
mplevis vgpavrovgyieg | ; ! 3
pipgnvis extinoog | § an 1} =20 3
. & ' E
FUTREVES | g_ 40 1l .:.
FE0DEOpIXES KUTATREVES E e =
XOL O ULTOBGTIoY) -
avuperices & PETEHop. . 50
pipLaves yoageiow m/s Tpoyds r:ll\.mvmplém; 1 poslapropivog
-l .
- = | e
~ @ohéyia xos beyave axqubeiag ] HOQGONOIUEVOS JIE TLETT), TOECAQLOTOS
] : -
I bl e i | OxAQUREYOS
e -
ogy. Jlf'!lmﬂ'lsl < >
| AEQOTHEVEL |1 2‘3‘4 5|6 ?lS 9&10'11'12
i oReTe
|otn1|qob-q-opm& oppaTe nnaE‘,EUué\'og'
l YeogyixEs mavis < LEWLTHEVDS >

ZxApa 3.2: KateuBuvTipleG YPOUUEG YIa TNV ETTIAOYN
TNG TTOI0TNTAG TG 00OVTWONG. [2]

e [IAGTOG 0B0VTWTOU TPOXOU EH

ExAéyoupe TAGTOG 0dovVTWTOU TpoxoU E1 wg 0 PEOOG OpOG TwV TIHWV TTOU
TTPOKUTITOUV OTTO TIG OXETEIG:

bE1 =q- d0E1 (3.31)

bg, = Y+ M (3.32)

47



To 1, TpoodiopiCeTal amod 1o Zxrua 3.3 ouvapTnael Tou Adyou u = z, /zg, = 2,53
Kal avdAoya HE TNV KATAOKEUR TNG odoviwong, Tnv €0pacn Twv agovwyv Kal TIG
ouvOnKeg Asitoupyiag.

1,8 - —— -
& L

1'5 .n".‘.- —
5 1,4 ,,-“‘f _,_.--""‘-_ -
Py Y ]

1!1 'ﬁfﬂ"" .--"'-.'--
n

0.8 _._....-"' —___F,.f" f__.- g

0,6 e -~ LY

1 f.ﬂ"

0.4

L] ‘__,,-""

A

i 2 3 4 5 6 T % 9% 10
Eyéon peradoans u = 222

ZxApa 3.3: AGyog Tou TTAATOUG TTPOG TN SIAPETPO TOU TTIVIOV Wd. [2]

Yy = 0,68
bE1 =0,68: 34mm = 23,12mm

To Y, €gaptaral amrd Tnv KATAOKEUN TNG 00OVTWONG Kal TNV £€dpacn Twv agovwy. lNa
KATEPYAOUEVOUG ODOVTEG (TTOIOTNTA 8) KAl KAVOVIKH €0pacT £XOUE:

Yy =12
bg, =12 2 =24 mm
Méoog 6pog:

23,12+ 24

E, > = 23,6 mm

EkAgyoupe bg, = 24 mm

e 2Xxéon peradoong TpoxXwv E1 kan A1

O odoviwTdg TpoXOG Tou evdidueoou agova E1 ouvepyddetal ye Tov 0d0OVTWTO
Tpox6 Tou deuTepelovTa Agova A1 Kal Bewpouue oxéon PeTadoong:

L,B = 2,53
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e ApiBu6g dovTiwy 0dovTWwTOU TPOXOU A1
O uTtroAoyIon6G Tou apiBuou Twv doVTIWY Tou Tpoxou A1 yiveral atrd TNV €ENG

oxéon:

_ A

i = 3.34
ig e, (3.34)

AUvovtag TNV TTapammavw oxEon wg TPOG z,, Kal avTikaBioTwvTag Aappdavouues Tov
apiBud 0d6VTWV Tou 0dOVTWTOU TPoXoU As.

zy, =lg-zg, =2,53-17

ZAl = 4‘3

e AiGueTpog 0d0VTWTOU TPpOXOU A1

Mtopoupe va uttoAoyicoupye TnG OlOPETPOU TOu 0dOVTWTOU TpoxXoUu At
AauBdavovrtag Tnv €¢AG 100TNTA:

dop, =M 2y, (3.33)
dop, =2mm-43

dop, = 86 mm

e [IAGTOG 0B0OVTWTOU TPOXOU A1
To TTAGTOG TOU TPOXOU A1 EKAEYETAI VIO KOTAOKEUQOTIKOUG AOYOUG:

by, = 28 mm

e AmOO0TAON AOVWYV TWV TPOXWV a,

H améoTtaon Twv agdvwy Twv Tpoxwv E1 kai A1 utroAoyideTal epapudlovtag TRV
oxéon:
_ dog, + doa,

ag >

(3.35)

Me avTikataoTaon €XOUE:

34 4 86
ag =

= a; = 60mm

21ov lNivaka 3.3 TTapoucidlovTal Ta XApPOKTNEIOTIKA YEYEON TwV 0BOVTWTWY TPOXWV
E1 kal A1.
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Mivakag 3.3: XapakTnpIoTIKA PEYEBN Twv 000VTWTWYV TpoXwVv E1 kar A1.

Zroixeia OSoviwTwy Tpoxwv E1 Kai A1

2xéon peradoong ig 2,53
Module mg 2 mm
Bripa odoviwoewg pp = mmg 6,28 mm
YWog Ke@aAng dovTiou hg = mg 2mm
Yyog méda dovriou hsg = 1,25mg 2,5 mm
"Yyog 0dovra hg = hyp + hsp 4,5 mm
AmréoToon agovwv gy 60 mm
Zroixeia OdovTwTou Tpoxou E1
ApXIKA OIAPETPOG dog, 34 mm
AldueTpog KEQAARg dig, =dop, +2-hyp 38 mm
AigpeTpog éda drg, = dog, — 2" hgp 29 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATTTOPEVOU OTNV YPAMKA dpg, = dog, *COSQ 31,95 mm
ETTOPUV
ApIBudg dovTiwv Zg, 17
IMAGTOG TPOYOU bg, 24 mm
Zroixeia OSovTwToU TPOXO0U A1
ApXIKA OIANETPOG doa, 86 mm
AIGUETPOG KEQYAANG dia, = dopa, + 2 hyp 90 mm
AiGpeTpog Toda dep, = dop, — 2 hyp 81 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOUEVOU OTNV YPOUMN dpa, = doa, "COSQ 80,81 mm
ETTAPWV
ApIBubg dovTiwv Zy, 43
IMAGTOG TPOYOU by, 28 mm

3.6.2 AEYTEPH TAXYTHTA (TPOXOI E2, Az)

e 2Xxéon peTradoong Tpoxwv E2 kai A2

O odovtwTdg TPpOoXOG Tou evdidueoou G&ova E2 ouvepyddetal ye Tov odoviwTd
Tpox06 Tou deuTepeUovVTa Agova A2 Kal Bewpoupe oxéon PeTadoong:

i, =14

e AiGueTpog odovTwTou Tpoxou E2

H amréotaon Twv agovwy Twv Tpoxwv E2 kai A2 givar idia ge Tnv amméoTacn Twv
agoévwv Twv Tpoxwv E1 kar A1. Mtropouue va utroloyiocoupe TNV OIAUETPO TOU
odovTwTou Tpoxou E2 AapBdavovrag dedouévn TNV ammdéoTacn Tou Agova Tou aTTd Tov
agova Tou Tpoxou Az Kai ion pE a; = 60 mm, wg €EAG:
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dog, = - (3.36)
2o +1
Me avtikatdotaon Aaupdavoupe:
_ 2-60mm
%27 1,441

dOEZ == 50 mm

o [epipepeiakn TaxuTnTA

H mepipepeiakny TaxutnTa tou déova Tou odovIwToU Tpoxou E2 divetal ammd Tnv
oxéon:

_ dOEz '71"7152

. = (3.37)

Vg

OTT0U: VE,: TIEPIPEPEIAKT TAXUTNTA OBOVTWTOU TPOXOU E2, o€ (m/s)
dog, = 50 mm: IGUETPOG 0BOVTWTOU TPOXOoU E2
ng, = 2143 RPM: apiBuog oTpopwv 0dovTwToU Tpoxou E2

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

_ 50x1073m-3,14- 2143 RPM
2 60

Vg

Vg, =56m/s

e ApiBud6g dovTiwv 0dovTwTou Tpoxou E2

O ap1Budg dovTiwy Tou KIVNTHPIOU TpoxXoU E2 ptTopei va ekAeyei ouvapTroel NG
TTEPIPEPEIAKAGS TaXUTNTAG v WG €ENG:

MNa vg, = 5,6 m/s eKAEYyOUUE zg, = 25 dOVTIA

e Module

To module divetal atrd Tnv oxEon:

= 3.38
= (338)
50 mm
m, = T >m, = 2mm
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To module 1Tou TTPOKUTITEI €ival TuTToTTOINUEVO Module katd DIN 780 tng ocipdg 1,
OUVETTWG N apXIKr SIAPETPOG TOU 0BOVTWTOU TOU Tpoxou E2 civai:

dOEZ = 50 mm

e 2Xxéon peradoong tpoxwv E2 kai A2

O odovTwTdg TPoXOGS Tou evdidueoou agova E2 ouvepyddetal ye Tov 0d0OVTWTO
TpoxO Tou deuTePEUOVTA Agova A2 Kal BEwpoUuue oxéon PETAdOONG:

i, =14

e ApiBuo6g dovTiwy 0dovTwTou Tpoxou A2

O uTtroAoyIopOG Tou apiBuou Twv dovTIWY Tou Tpoxou Az yiveral atrd TNV €ENG
oxéon:

_Za,

., =
ZE2

, (3.39)

AUvovtag TNV TTapamdavw oxEon wg TPOG z,, Kal avTikaBioTwvTag AapBdavouus Tov
ap1Bud 0d6VTWYV Tou 0dOVTWTOU TpoxoU Ao.

Zy, =1, zg, = 1,4-25
ZAZ = 35
e AiGueTpog 050ovVTWTOU TpOXOU A2

MTtropouue va uttoloyiooupe Tnv OIGUETPO TOu 0OOVTWTOU Tpoxou A2
AauBavovrtag Tnv €EAC 100TNTA:

dop, =My, " 2y, (3.40)

dop, =2mm - 35 = dop, =70 mm

e 'EAgyXog amméOTOONG ASOVWYV TWV TPOXWV a,

H amdéoTtaon Twv afdvwyv Twv Tpoxwv E2 kai A2 uttoAoyideTal epapudlovTag TNV
oxéon:
_dog, +dog,

. (3.41)

ag

Me avTikatdoTaon €XOUE:

50+ 70
ag =

= a; = 60mm
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21ov lNivaka 3.4 mrapoucidlovTal Ta XAPOKTNPEIOTIKA PEYEON TwV 0BOVTWTWY TPOXWV
E+1 kar A1.

Mivakag 3.4: XapakTnpIOTIKA PHEYEDN TwV 000VTWTWYV TpoXwv E2 kal Az.

2roixeia OdovTwTWY TpoXWV E2 Kai Az
2xéon peradoong iy 1,4
Module m, 2 mm
Brijua odoviwoewg p, = mm, 6,28 mm
Yyog KeaAng dovTiou hgy =m, 2 mm
Yyog méda dovriou hs, =1,25m, 2,5 mm
"Yyog 0dovTa h, = hy, + hs, 4,5 mm
AmréoTaon atévwyv a, 60 mm
2roixeia OdoviwTou Tpoxou E2
ApXIKR OIGUETPOG dog, 50 mm
AIGUETPOG KEQPAAAG dyg, =dog, + 2" hyy 54 mm
AigpeTpog moda dfg, = dog, — 2" hyy, 45 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOPEVOU OTNV YPANUA dpg, = dog, " COSa 46,98 mm
ETTAPUIV
Ap1Budg dovTiwv Zg, 25
IMAGTOG TPOXOU bg, 24 mm
Zroixeia OSoviwToU Tpoxou Az
ApXIKr SIAPETPOG don, 70 mm
AIGUETPOG KEPAAAG dia, = doa, + 2 hyey 74 mm
AigpeTpog moda dep, = dop, — 2" hyy 65 mm
AIGuETPOG KUKAOU
EQATITOYEVOU OTNV YPOUMN dpa, = dop, *COSQ 65,78 mm
ETTOPWV
ApIBu6GS dovTiwv Zp, 35
IMAGTOG TPOYOU ba, 28 mm

3.6.3 TPITH TAXYTHTA (TPOXOI Es, As)

e Xxéon perdadoong tpoxwv Es kai As

O odoviwTdg TPoXOGS Tou evdidueoou agova Es ouvepyddetal ye Tov 0doVTWTO
TpoxO Tou deuTepEUOVTA Agova As Kal BEwpouue oxéon PETAdOONG:

is = 1,07

e AiGueTpog odovTwTou Tpoxou Es

H améoTaon Twv afdvwy Twv Tpoxwyv Es kail As gival idia pye Tnv amméotaon Twv
agovwyv Twv Tpoxwv Esz kal As. Mtropoupe va utroloyiocoupe TNV OIAUETPO TOU
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odovTwToU TpoxXou Es Aaupdavovtag dedopévn TNV ammdéoTacn Tou dgova Tou atmd Tov
agova Tou Tpoxou As Kal ion PE ay; = 60 mm, WG €EAG:

2'ad
is + 1

dog, = (3.42)

Me avtikatdotaon AauBdavoupe:

p _2-60mm
OBs ™ 1,07 + 1

dOE3 = 58 mm

o [lepipepelakn TaxuTnTA

H mepipepeiakny Taxutnta tou d&ova Ttou odoviwTou TpoxoUu Es divetal ammd Tnv
oxéon:

_ dOE3 'ﬂ'n53

vp, n (3.43)

Otr0U: Vg, : TIEPIPEPEIOKN TAXUTNTA 0BOVTWTOU TPOXOU E3, o€ (m/s)
dog, = 58 mm: dIAUETPOG 0dOVTWTOU TPOoXOoU E3
ng, = 2143 RPM: apiBu6G 0TPOPWY 0dovTwToU TpoXou Es3

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

_ 58x 1073 m-3,14- 2143 RPM
3 60

Vg

Vg, = 6,5m/s

e ApiIBu6g dovTiwv 0dovTwTou Tpoxou Es

O ap1Budg dovTiwy Tou KIvNTHAPIoU TpoxXoU Es ptTopei va ekAeyei ouvapTtrioel NG
TTEPIPEPEIAKAG TaXUTNTAG v WG EENG:

Mo vg, = 6,5m/s eKAEyoupE zg, = 29 dOvTIa

e Module
To module divetal ammd Tnv oxéon:

_ dog,

(3.44)
ZE3
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58 mm
s =99

ms = 2mm

To module 1Tou TTPOKUTITEI €ival TuTToTTOINUEVO Module katd DIN 780 tng ocipdg 1,
OUVETTWG N apXIKr SIAPETPOG TOU 0dOVTWTOU TOU Tpoxou Es civai:

dOE3 = 58 mm

e ApiBuo6g dovTiwyv 0dovTwTOoU TpOoXoU As

O uTtroAoyIopOG Tou apiBuou Twv doVvTIWY Tou Tpoxou As yiveral atrd TNV €ENG
oxéon:

_ Za;

is = (3.45)

ZE3

/\UVOV'TGQ Tnv TTapATTavW oxsqn wg 1Tpog Z,, Kal avTikaBioTwvtag AayBavoupe Tov
apiBud 0d6VTWV Tou 0d0oVTWTOU TPoXoU As.

Zp, =5 2g, = 1,07 - 29

ZAS =31

e AiGueTpog 0dovTWTOU TPpOXOU A3

Mtropoupe va uttoAoyiooupe TnG OIOPETPOU TOU 0OJOVTWTOU Tpoxou As
AauBavovtag Tnv €¢AG 100TNTA:

dOA3 = m5 - ZA3 (34‘6)
dop, = 2mm- 31

dop, = 62 mm

e 'EAgyXog amméOTOONG ASOVWYV TWV TPOXWV a

H amdéoTtaon Twv afdvwyv Twv Tpoxwv Es kai Az uttoAoyideTal epapudlovtag TNV
oxéon:
_ dog, +dog,

. (3.47)

%7}
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Me avTiKaTaoTaon €XOUE:

58 + 62
ag = )

= a; = 60mm

21ov lNivaka 3.5 TmapoucidlovTal Ta XAPAKTNEIOTIKA PEYEON TwV 0BOVTWTWY TPOXWV
E+1 kar A1.

Mivakag 3.5: XapaktnpIoTIKA PeYEDN Twv 000VTWTWYV TpoXwv Es kail As.

2roixeia OdovTwTwy TpoXWwvV E3 Kai As

2xéon peradoong is 1,07
Module ms 2mm
Brijua odovtwoewg p, = Mg 6,28 mm
Ywocg KeaAng dovTiou he =ms 2mm
Yyog 1moda dovTiou hss = 1,25ms 2,5mm
“Yyog 0dévTa hs = hys + hss 4,5 mm
AtrooTaon agdévwy ay 60 mm
Zroixeia OdoviwTtou Tpoxou E3
ApXIKrA dIGUETPOG dog, 58 mm
AIGUETPOG KEQYAANG dyg, = dog, + 2" hys 62 mm
AIGUETPOG TTODA drg, = dog, — 2" hys 53 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATTTOPEVOU OTNV YPAMMKA dpg, = dog, " COSQ 54,5 mm
ETTAPUIV
ApIBUOG dovTiv Zg, 29
[MAGTOG TPOYOU bg, 24 mm
2roixeia OdovTwToUu TpOoxXoU As
ApXIKN JIGUETPOG doa, 62 mm
AIGUETPOG KEPAANG din, = dop, + 2 hys 66 mm
AIGuETPOG TTODA dep, = dop, — 2" hys 57 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOUEVOU OTNV YPOUMN dpa, = dop, " COSQ 58,26 mm
ETTOPUV
ApiBub¢g dovTiwv Zp, 31
IMAGTOG TPOYOU ba, 28 mm

3.6.4 OIIZOEN (TPOXOI Eo, Ro, Ao)

H ouvoAiki oxéon pet@ddoong Twv Tpoxwyv TnG 6maobev (Eo, Ro, Ao) pTTOpPEI VO
uttoAoyIoTeEl BAoN TNG oxéong METABOONG TNG OTTIOBEV, igr 500 = 3,21 KAl TNG OXEONG
peTadoong Twv Tpoxwv I kai E4, i, = 1,4 wg €¢AG:

. . . . lomiohev
ymaey = la "lo = 1o = i (3'48)
a
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Me avTiKaTaoTaon €XOUE:

H TrpokUTITOUCO OX€Oon petadoong i, €ivalr ion Pe TO yIVOUEVO OUO OXEOEWV
META®OONGC WG €ENAG:

iO = iOl " iOZ (3.49)
OTTOU i, €ival n oxéon PETAdOONG TNG OUVEPYATIag TwV TPoXwV Eo kal Ro Kal i,, €ivai
n oxéon PETAdOONG TNG OUVEPYQOiag Twv TPOoXWV Ro kal Ao. O1 ox€oeig auTég dev

gival yvwoTEG aAAG Ba trpokuyouv atrd Tnv Bewpnaon Tou apiBuol Twv 0dOVTWV TWV
TPOXWV.

2YNEPI'AZIA TPOXQN Eo kai Ro

e ApiIBuOG oTPOPWYV TOU 0B0OVTWTOU TpOoXOU Eo

O1wg avaépeTtal otV TTapaypa@o 3.4 0 apIBPOS oTPOPWV Tou 0OOVTWTOU
Tpoxou Eo ival:

ng, = 2143 RPM

e AidueTpog odovTwTou Tpoxou Eo

O odovtwTtdg TPoXOG Eo €xel TNV id10 10XU Kal TOV id10 apIBud OTPOPWV HE TOV
Tpox0 E1, ouvertwg pe Opoieg dladikaoieg OTTwg oTnv TTapaypa@o 3.6.1 ekAéyoupe
OIAUETPO Kal aplOPo dovTIWY TOU 000VTWTOU TPOXOoU Eo ion pe TNV OIAUETPO KOl TOV
apIBuo6 dovTiwy Tou 0doVTWTOU Tpoxou E1, dnAadn:

dOEO = dOEl = 34 mm Kal ZEO =17

2UVETTWGS To module gival m,; = 2 mm.

e ApiIBu6g dovTiwv 0dovTwTou TpoXoU Ro
EmAgyoupe apiBuo6 dovTiwy Tou TpoxoU Ro zp = 29.
e AiGueTpog odoviwTou TpoXouU Ro
MTtropoupe va uttoAoyiocoupe Tnv OIAUETPO TOu 0dOVTWTOU TPoXoUu Ro

AauBdavovtag Tnv €¢AG 1I00TNTA:
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(3.50)

AUvovTag TNV TTOPATIAVW OXECN WG TTPOG dog  TTPOKUTITEL
dORO - mol 'ZRO == 2 ) 29 mm

dORO = 58 mm

e 2Xxéon peTradoong TpoxXwv Eo kai Ro

O 0dovTWwTdG TPOXOG TOU evdidueoou dgova Eo ouvepydletal e 10 eVOIAUETO
ypavadl tng OTmobev (TPOXOS avTIoTPOoPNnG TNG Kivnong) Ro kal Bewpoupe n oxéon
META®OONG TTPOKUTITEI CUPPWVA HE TNV OXEoN:

ipy = (3.51)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

B dor, B 58 mm
for = dog, 34mm

i,, = 1,706

e AmOO0TAON AOVWYV TWV TPOXWV a,

H amdéoTtaon Twv afdvwy Twv Tpoxwv Eo kKal Ro uttoAoyileTanl epapudlovtag TNV
oxéon:
_ dog, + dogr,

(4] >

(3.52)

Me avTikatdoTaon €XOUME:

34 + 58
ag = )

=>a; =46 mm

21ov lNivaka 3.6 TTapoucidlovTal Ta XApPOKTNPEIOTIKA YEYEON TwV 0BOVTWTWY TPOXWV
Eo kai Ro.
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Mivakag 3.6: XapakTnpIoTIKA PEYEBN TwWV 000VTWTWYV TPOoXWV Eo Kal Ro.

Zroixeia OSoviwTwy TpOoXWV Eo Kal Ro

2xéon peradoong lo, 1,706
Module m, 2mm
Bripa odoviwoewg Do, = TM,, 6,28 mm
Yyog KeaAng dovTiou hyo, =My, 2 mm
Yyog méda dovriou hso, = 1,25m,, 2,5 mm
"Yyog 0dovra ho, = hyo, + Rso, 4,5 mm
AmréoToon agovwv ay 46 mm
2roixeia OdovTwTou Tpoxou Eo
ApXIKN JIGUETPOG dog, 34 mm
AIGUETPOG KEPAANG dig, = dog, + 2" Mo, 38 mm
AigpeTpog moda drg, = dop, — 2" hyy, 29 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOUEVOU OTNV YPOUMN dpg, = dog, " COSQ 31,95 mm
ETTOPUV
ApIBub¢g dovTiwv Zg, 17
IMAGTOG TPOYOU bg, 20 mm
Zroixeia OdoviwTou Tpoxou Ro
ApXIKA SIAPETPOG dor, 58 mm
AldueTpog KEQAARG dir, = dor, + 2" hyo, 62 mm
AIGuETPOG TTODA drr, = dor, — 2" hyy, 53 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOUEVOU OTNV YPOUMN dpr, = dor, * COSQ 54,5 mm
ETTOPWV
ApiBu6¢g dovTiwv Zg, 29
IMAGTOG TPOYOU bg, 22 mm

2YNEPIAZIA TPOXQN Ro Kai Ao

e ApiIBu6G oTPOPWYV TOU 0B0VTWTOU TPOXOU Ro

O apIBPoOg oTpOoPWV OTOV EVIIAUETO TPOXO TNG OTTIOOEV (TPOXO AVTIOTPOYPNG TNG
Kivnong) Ro TmpokuTTel amd tnv oxéon petadoong, i,; = 1,706 kai Tov opiOud
OTPOPWV TOU TPOXOU Eo, ng = 2143 RPM wg €GNG:

_ - ng, 2143 RPM 256 PP
= — = =
oL T e T R T 1,706 "R,

e Xxéon perddoong Tpoxwv Ro kail Eo

O evdidueoog TpoxOg TnG OmoBev (TPoxOG avTioTpoPniG TnG Kivnong) Ro
ouvepyadetal hJE TOV 00OVTWTO TPOXO Tou Oeutepelovia Gfova Ao Kal n Oxéon
METAdOONG TTPOKUTITEI WG EENG:
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. o . lo
lp =lp1 " lpg D ipy = — (3.53)
ol

Me avtikatdotaon Twv TIMWV i, = 2,293 KAl i,; = 1,706 OTTWG UTTOAOYioANE
TTAPATTAVW EXOUME:

2,293

ioz = m = ioz = 1,344

e AidueTpog 0dovTwTOU TPOXOU Ao

H d1&ueTpog Tou 000VTWTOU TPOXOU Ao UTTOPEI VA UTTOAOYIOTEI CUPPWVA PE TNV
oxéon peradoong i,, = 1,344 kal TNV yvwoTh TTAéoV BIAPETPO TOU CuveEPYA(OUEVOU
000VTWTOU TPOXOU Ro dp = 58 mm wg €GAG:

. dy, .
lOZ = a => dAo s l02 - dRo (354’)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:

ds, = 1,344 -58 mm =>d, = 78 mm

e ApiIBu6g dovTiwy 0dovTwTOoU TPOXOU Ao

O apiBudg dovTiwv Tou TPOXOU Ao TTPOKUTITEI ATTO TNV OIAPETPO TOU TPOXOU KAl
T0 module 1o oTT0i0 €ival ico e 2.

da, _ 78 mm

ZA =

= = = = 39
o Moy 2 Zp,

e AMOOTAON AOVWYV TWV TPOXWV a,

H améoTaon Twv agdvwy Twv Tpoxwv Eo Kal Ro utroAoyileTal epapudlovtag TV
oxéon:
dor, +d
ay = —Ro "0 (3.54)
2
Me avTiKataoTaon €XOUE:

58 + 78
ag = >

=>a,; = 68mm
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21ov lNivaka 3.7 mmapoucidlovTal Ta XAPOKTNEIOTIKA PEYEON TwV 0BOVTWTWY TPOXWV
Ro kai Ao.

Mivakag 3.7: XapakTnpIoTIKA PHEYEBN TWV 000VTWTWYV TPOXWV Ro Kal Ao.

21oIXEia OBoVTWTWYV TPOXWV Ro Kail Ao

2xéon peradoong lo, 1,344
Module m, 2 mm
BrAua odoviwoewg Do, = TM,, 6,28 mm
Ywog KeaAng dovTiou hyo, = My, 2mm
Yyog moda dovTiou hso, = 1,25m,, 2,5 mm
“Yyog odovta ho, = hio, + hso, 4.5 mm
AtrooTa0on AgoVwWY ay 68 mm
Zroixeia OdoviwTou Tpoxou Ro
ApXIKrA dIGUETPOG dor, 58 mm
AIGUETPOG KEQAAAG dir, = dor, + 2" hyo, 94 mm
Aigpetpog éda drr, = dor, — 2" hyo, 53 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOPEVOU OTNV YPAMKA dpr, = dor, " COSQ 54,5 mm
ETTOPWV
ApIBUOG dovTiv 7R, 29
[MAGTOG TPOYOU bg, 22 mm
Zroixeia OdoviwTou Tpoxou Ao
ApPXIKN] SIAUETPOG doga, 78 mm
AIGUETPOG KEQYAANG Aia, = doa, + 2 hyo, 82 mm
AIGuETPOG TTOdA dra, = dos, — 2 hyo, 73 mm
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOPEVOU OTNV YPAMMKA dps, = doa, " COSQ 73,3 mm
ETTAPUIV
ApIBubg dovTiwv Zy, 39
IMAGTOG TPOYOU by, 24 mm

3.6.5 ZYNEPIAZIA TQN TPOXQN N KAI E4

e Xxéon peradoong tpoxwv I kai E4

O odovTwTdg TPpoXO¢ M Tou TTpwTEUOVTA AZova OuVEPYALZETAl PUE TOV 0OOVTWTO
TPoxO Tou evOIAUEOOU Agova E4 Kal Bewpoupe oxéon PETAdOONG:

i, =14

e AiGuerpog odoviwTtou Tpoxou Il

H améotaon twv agévwv Twv Tpoxwv M kal E4 givar idia pe Tnv amdéoTtaon Twv
agoévwyv Twv Tpoxwv E1 kar A1. Mtropoupe va utroloyiocoupe TNV OIAPETPO TOU
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odovTwTou Tpoxou I Aaupdavovtag dedouévn Tnv ammdéoTacn Tou agova Tou atmod Tov
agova Tou Tpoxou E4 kai ion pe a; = 60 mm, wg €EAG:

2'ad

dorp = 3.55
on =y (3.55)
Me avTikatdotaon AauBdavoupe:
g = 2-60mm
oM™ 14 +1

dog = 50 mm
o [lepipepelakn TaxuTnTA

H mepipepeiakny Taxutnta tou d&éova Ttou odoviwTou Tpoxou E2 divetal ammd Tnv
oxéon:

_don'ﬂ'nn

un =~ (3.56)

OT110U: Vf: TTEPIPEPEIOKT TAXUTNTA 0OOVTWTOU Tpoxou I, oe (m/s)
donn = 50 mm: dIGPETPOG 0doVTWTOU TpoxoU [1
ng = 3000 RPM: apIBuOG OTPpo@wY 0d0VTWTOU TpoxXou I

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

50 x 102 m - 3,14 - 3000 RPM
Un = 60

vg = 7,85 m/s

e ApiBud6g dovTiwv odovTwTou Tpoxou I

O apiBudg dovtiwv Tou KIvATRAPIoU TPoXou M ptropei va ekAeyei cuvapThoEl TNG
TTEPIPEPEIAKAG TaXUTNTAG v WG €ENG:

MNavg = 7,85 m/s ekKAéyoupe z; = 25 dovTIa
e Module

To module divetal atrd Tnv oxEon:

d
m, = ZLH“ (3.57)
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50 mm
25

my = >m, =2mm

To module 1Tou TTpokUTITEl €ival TutToTroINUéVO module katd DIN 780 tng ocipdg 1,
OUVETTWG N apXIKr SIAPETPOG TOU 0BOVTWTOU Tou Tpoxou [T ivai:

don S 50 mm

e [IAGTOG 0BOVTWTOU TpOYXOU I

To AGTOG TOU 0OOVTWTOU TPOoXOU 1 ekAéyeTal Pe Tov idI0 TPOTTO TTOU EKAEEQUE TO
TTAGTOG TOU 0OOVTWTOU TpoXou E1, fiTol:

by =26 mm

e ApiBud6g dovTiwyv 0dovTwToU TpoxXoU E4

O uTtroAoyIopdg Tou apiBuou Twv dovTIwY Tou Tpoxou Es4 yiveral atrd Tnv €€N¢
oxéon:

Z
= (3.58)

lg =
ZE3

AUvovtag Tnv TTapamavw ox€on wg TPoG z,, Kal avTikaBioTwvTag AapBdavouus Tov
ap1Bud 0d6VTWYV Tou 0dOVTWTOU TpoxoU Ea.

ZE4:ia'ZH:1,4'25

ZE4 =35

e AiGueTpog 0dovTwTOoU TpOoXOU E4

MTtropoupe va uttoAoyiooupe TnNG OIAUETPOU TOUu 0JOVIWTOU Tpoxou E4
AauBdavovtag Tnv €¢AG 100TNTA:

dOE4_ = ma - ZA3 (359)
dog, = 2mm- 35

dog, =70 mm

e [IAGTOG OBOVTWTOU TPpOXOU E4

To TTAdTO0G¢ Tou 0dovTWwTOU Tpoxou I (vidv) TTpéTTel va gival KAaTtd To duvaTov
Aiyo peyaAutepo atmd 1o TTAGTOG TOU TpoXoU E4, yia va egoudetepwvovtal TUXOV
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QAvOKPIBEIEG TOTTOBETNONG. ZUVETTWG, €KAEYOUME TTAATOG 0dovTwToU TpoXoUu Es4 wg
€GNG:

bg, = by —4mm = 22 mm
e 'EAgyXog amoéoTOONG AEOVWYV TWV TPOXWV a,

H ammdéoTtaon tTwv atdévwy Twv Tpoxwyv I kal E4 uttoAoyiletal e@apudlovtag TNV
oxéon:
_ don + dog,

> (3.60)

ag

Me avTikaTdoTaon €XOUE:

50+ 70

a4 =>a; = 60mm

271ov lNivaka 3.8 trapouciddovTal Ta XapOKTNPEIOTIKA PEYEDN TwV 0dOVTWTWY TPOXWV
M kai Ea4.

Mivakag 3.8: XapakTnpIoTIKA PEYEBN Twv 000ovTWTWYV TpoXwvV I kal Ea.

2roixeia OdovTwTwy TpoXwvV I Kai E4

2xéon peradoong i, 1,4
Module m, 2
BAua odoviwoewg Pg =TTM, 6,28
Yywog kepahrig dovTiou hyq = My 2
Yyog 1Téda dovTiou hsq = 1,25m, 2,5
"Yyocg 0d6vTa hg = hyq + hyq 4,5
AtmréoTaon agdvwy g 60
2roixeia OdovrwTou Tpoxou I
ApXIKA SIAPETPOG dog 50
AIGUETPOG KEQAANG deg =dog + 2 hyy 54
AIGuETPOG TTOdA drp = dog — 2 hsg 45
AIGUETPOG KUKAOU
EQATITOUEVOU OTNV YPAUMN dpg = dog " cosa 47
ETTAPUIV
ApIBu6S dovTiwv Zg 25
IMAGTOG TPOYOU by 26 mm
2roixeia OdovrwTou Tpoxou E4
ApXIKA OIAPETPOG dog, 70
AIGUETPOG KEQYAANG dyg, = dog, + 2" hyq 74
AIGuETPOG TTODA drg, = dog, — 2 hsq 65
AIGUETPOG KUKAOU
EQATTTOPEVOU OTNV YPAMMA dpg, = dog, * COSa 65,8
ETTOPUV
ApiBu6¢g dovTiwv Zg, 34
[MAGTog TpOYOU bg, 22 mm
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3.7 POIMNEZ ZTPEWHZ ZTOYZ OAONTQTOYZ TPOXOYZ

YT1roAoyieTal n pOTT OTPEWNG TTOU AvOTITUCOETAlI O€ KABE TPpOXO atrd TNV I0XU
N Kal TwV apIiBud aTpoPuwyv Tou TPoXoU n CUPPWVA E TOV TUTTO:

N
M, = 9550 - — (3.61)

e TPOXOZ N

H pomi otpéwyng ToU avamTtuooetal otov Tpoxd [I1, o oTtroiog eival
TOTTOOETNUEVOG ME OPAVA TTAVW OTOV TTpwTelovTa Agova uTtTtoAoyiCeTal oTnv
TTapdypa@o 3.5 kai €xel TIuA My; = 81,5 Nm.

e TPOXOZX E4
H potr oTp€yng TTou avarTuooeTal oTov TpoXO E4, 0 o1roiog gival OAOOwWPOG PE
TOoV €vlIGuedo agova utrohoyiCeTal oUuQwva pe TNV 1I0XU Ng, = 25,34 kW Kkai Tig
OTPOYEG ng, = 2143 RPM Tou TpoXoU Es wg €GAG:

Ne, 9550 2534 kW M 113 N
— . = =
nz, 2143RPM 54 m

M., = 9550 -

e TPOXOZX E1

H poti oTpéywng TToU avatrTuooeTal oTov TPoXO E1, 0 0110iog cival OAOCWHOG JUE
TOoV €vOIGuedo agova utrohoyiCeTal oUuQwva pe TNV 1I0XU Ny, = 25,09 kW kai Tig
OTPOYEG ny, = 2143 RPM ToU TpoXoU E1 wg eGAG:

N g550. 200K = 1118N
— . = =
g, 2143RPM 1 e

MtEl = 9550 -

e TPOXOZ A1

H potm oTtpéyng TTOU avamTuooeTal oTov TpoxO A1, O OToiog eival
TOTTOBETNUEVOG OTOV deuTepelovTa Ggova utroloyifeTal cUUQWVa PE TNV 1I0X0 Ny =

24,84 kW Kai TIig OTPOQEG 1y, = 847 RPM ToU TpOXOU A1 WG EGAG:

Moy _gg50. 2204 = 280N
Ny, 847 RPM |t T SO0 AT

MtA1 S 9550 -

e TPOXOZ E:

H potr oTp€éyng TTou avartuooeTal oTov TpoxXO E2, 0 o1oiog gival OAOOwWPOG PE
TOV €vOIAUECO Agova uTtroAoyieTal oUNQWVA Pe TNV 1I0XU Ng, = Ng, = 25,09 kW «ai

TIG OTPOYESG ng, = ng, = 2143 RPM Tou TpoxoU Ez. MMapartnpouue OTI ol TINEG TOUG
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€ival io€g PE TIG AVTIOTOIXEG TOU TPOXOU E1, OUVETTWG N POTTH OTPEWNG TOU Tpoxou E2
Ba eival ion pe TV poTTr) oTPEWNGS Tou Tpoxou E1, dnAadi:

Mth = MtEl = 111,8 Nm

e TPOXOZ A:
H potm oTtpéwng TOU avamTuooetal oTov Tpoxd A2, 0O oOToiog eival
TOTTOBETNUEVOG OTOV OEUTEPEUOVTA AGOVA UTTOAOYICETAI OUNPWVA PE TNV I0XU Ny, =
24,84 kW Kai TIig 0TPO®EG ny, = 1530 RPM Tou TpoxoU A2 wg €8NG:

N, 24,84 kW
M., = 9550 - —2 = 9550 -

& M, = 155N
ma, 1530 RPM ¢4 m

¢ TPOXOZ Es3
H pot oTpéywng TTOoU avatrTuooeTal oTov TPoXO Es, 0 0110i0g cival OAOCWHOG JUE
TOV €VOIAUECO agova utroAoyideTal oUNQWVA PE TNV 1I0XU Ng, = Ng, = 25,09 kW kai
TIG OTPOYESG ng, = ng, = 2143 RPM ToU TpoxoU Es. MMapatnpouue OTI ol TINEG TOUG
€ival ioeg PE TIG avTiIOTOIXEG TOU TPOXOU E1, CUVETTWG N POTTH OTPEWNG TOU Tpoxou Es
Ba eival ion pe TV poTrr) oTPEWNGS Tou Tpoxou E1, dnAadii:

]\41:53 = MtEl = 111,8 Nm

e TPOXOZ A3
H pot oTpéywng TTOU QvaTITUOCETAI OTOV TPOXO A3, OTTOIOG €ival TOTTOBETNUEVOG
OTOV DeUTEPEUOVTA AGOVA UTTOAOYIGETAI OUPQWVA PE TNV I0XU Ny, = 24,84 kW Kal Tig
OTPOYEG Ny, = 2003 RPM Tou TpoxXoU As wg €ENG:

N, 24,84 kW
M, = 9550 - — = 9550 -

S o My, = 11843 N
na, 2003 RPM 't m

e TPOXOZ Eo

H potr oTp€yng TTou avatTtuooeTal oTov TPoXO Eo, 0 0110i0¢g €ival OAOOWPOG PE
TOV €vOIAUECO agova utroAoyieTal oUMPWVa Pe TNV 1I0XU N = Ng, = 25,09 kW «kai
TIG OTPOYESG ng = ng, = 2143 RPM Tou TpoxoU Eo. MMaparnpoulue OTI o1 TIHEG TOUG
gival io€g PE TIG AVTIOTOIXEG TOU TPOXOU E1, OUVETTWG N POTIH) OTPEWNG TOU TPOoXoU Eo
Ba eival ion pe TRV poTTr oTPEWNGS Tou Tpoxou E1, dnAadi:

MtEO == MtEl = 111,8 Nm
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e TPOXOZ Ro

H poti oTpéwng TTou avatTuooEeTal oTOV TPOXO Ro, 0 OTT0IOG €ival OAOCWHOG
ME TOV agova Tng OTToBev UTTOAOYICETAl CUPPWVA PE TNV 1I0XU Ni = 24,84 kW Kai TIg
OTPOYEG ng = 1256 RPM TOoU TpOXOU Ro WG €ENG:

Ney _ gecy. 2HB4KW
= —
TR, 1256 RPM

MtRO == 9550 ) MtRO == 189 Nm

e TPOXOZ Ao

H pot oTpéywng TTOU avaTTTUOCETAI OTOV TPOXO Ao, OTTOIOG Eival TOTTOBETNUEVOG
oTov deutepeloVTa Agova UTTOAOYICETal CUNQWVA [E TNV I0XU N,y = 24,34 kW Kal TIg
OTPOYEG ny . = 2003 RPM Tou TpoxXoU Ao WG €ENG:

N, 24,34 kW
© = 9550 ————— = M,, =249 Nm

M;a, = 9550
to n,, 934 RPM

3.8 AYNAMEIZ NMOY ANAINTYZZONTAI ZTOYZ OAONTQTOYZ TPOXOYZ

Av Bewpriooupe OTI KATA TN OuvePyaoia OUO ODOVTWTWYV TPOXWV HE €UBEIG
000VTEG, JOVO €va CeUyog 0OOVTWY PBPIioKETAI O€ ETTAPN, TOTE N KATATOUR TOU 0dOVTA
TToU divel TNV Kivnon TECEI TNV KATATOM TOU 0dOVTA TTOU Traipvel Tnv Kivnon. H
KABeTn Ouvaun oTtov odOvia Tou TPOXOU oupPoAieTal pe B, Kol evepyei oTnv
KATATOMN Tou 0dOvTa KaTd TNV dieuBuvon uiag moavAg Bpauong Tou.

H ka&Betn duvapn otov 0dovTta B,, avaAueTal 0€ dUO OUVIOTWOEG. TNV AKTIVIKI)
OUVIOTWOO N oTToia cUMPBOAIfeTal PE B. Kal TV TTEPIPEPEIAKN OUVIOTWOA Py, n OTToia
EVEPYEI OQV TIEPIPEPEIAKT) dUVOUN METAPEPOVTAG TNV POTIH OTPEYNG ATTO TOV
KIVNTHPI0 TPOXO OTOV KIVOUMEVO.

H mrepipepeiakr) duvapn P, utroAoyifetal o€ N oUNQWVaA PE TNV oxéon:

2 - Mt
P=— (3.62)

OTrou: M,: pottf) oTpéwng (Nm)
d:apxIKf SIAPETPOG TOU TPOXOU (M)

H akTivikii duvaun B. uttoAoyidetal o€ N oUp@wva Pe Tnv oxéon:
P.=P;-tana (3.63)

OT10U @ = 20°: ywvia eTTaQiS
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e TPOXOI M KAI E4

210 2xAMa 3.4 @aivovTal oI QUVAUEIG TTOU avVATITUOOOVTAl OTOUG ODOVTWTOUG
Tpoxoug I kai Ea.

Tpoxog IT
(KIvnTAPIOG)

PnE4

Tpox6g E,
(KIvoUpEvocg)

ZxApa 3.4: Auvapeig Twv odoviwTwy Tpoxwy I kai E4. KAipaka 1:2.

H trepipepeiakny duvapn otov T1pox0 I TTPOKUTITEl JE AVTIKATAOTACH TWV TIMWV
otnv oxéon (3.62) AapBdvovrag uttdywn TNV POTTA OTPEWNG TTOU UTTOAOYICAUE TNV
TTapdypa@o 3.5 n otroia gival M; = 81,5 Nm Kail Tnv apxIkr SIGUETPO Tou Tpoxou 1 n
otroia €ival dygy = 50 mm = 0,05 m. H akTivikii duvaun AapBaverar amdé TNV oxEon
(3.63). Hror:

Mepipepeiakn duvapn Tpoxwv M kal Es4:

, _2-Mg _ 2-815Nm
7 4, 0,05m

== 32601\[:Pt54

AkTIVIKI) dUvaun Tpoxwyv I kai Ea4:

Prp = Py -tana = 3260 N - tan 20° = 1187 N = P,

e TPOXOI E1 KAI A4

210 2xNua 3.5 @aivovral ol dUVAUEIG TTOU avaTITUOOOVTAlI OTOUG OOOVTWTOUG
Tpoxoug E1 kai A1.

H tepipepeiak duvapun oTov TPoXO E1 TTPOKUTITEI HE AVTIKATAOTACN TWV TIHWV
otnv oxéon (3.62) AauBdvovrag uttdywn TNV POTT OTPEWNS TTOU UTTOAOYIoAUE OThV
Tapaypa@o 3.7 n otoia gival Mz, = 111,8 Nm Kai TNV apxIkn dIGUETPO TOU TPOXOU
E1 n omoia cival dog, = 34 mm = 0,034 m. H aknivik duvaun AauBaverar amo v
oxéon (3.63). Hror:
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Mepipepeiakn duvaun Tpoxwyv E1 kar A1:

b _p 2 Mg 2 1118Nm _
tey — Tt T d0E1 - 0,034 m -

AKTIVIKA dUvaun Tpoxwv E1 kai A1:

Prp, = Py, = Peg, -tana = 6576 N - tan 20° = 2393 N

Tpoxog 4,
(KivoUpevog)

PtE1
Tpoxoég E4
(kivnTrpI0g)

ZxApa 3.5: AuvAapeig Twv odovTwTwy Tpoxwy E1 kail A1, KAipaka 1:2.

e TPOXOI E2 KAI Az

210 ZXAMa 3.6 @aivovTal oI QUVAUEIC TTOU avVATITUOOOVTAl OTOUG 0dOVTWTOUG
Tpoxoug E2 kai Aa.

Tpoxog 4, '\
(KIvoupevog)
- :PTLAZ
PtEZ |
PTLEZ
Tpoxog E,
(KivnTApIOQ)

ZxApa 3.6: AuvAapeig Twv odovTwTwy Tpoxwyv E2 kail Az. KAipaka 1:2.
H mrepipepeiakn duvaun otov Tpoxo E2 TTPOKUTITEI JE AVTIKATACTAON TWV TIMWV

otnv oxéon (3.62) AapBdavovrag uttdywn TNV POTTA OTPEWNG TTOU UTTOAOYICAUE TNV
Tapdypago 3.7 n otoia gival Myg, = 111,8 Nm Kal TNV apxIKn OIGUETPO TOU TPOXOU
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E1 n omoia cival dyg, = 50 mm = 0,050 m. H akmiviki duvaun AauBaverar amo v
oxéon (3.63). Hror:

Mepipepeiakn duvapn Tpoxwyv E2 kai Az:

_2-My, 2-1118Nm

= = 4472 N
dog, 0,050 m

AKTIVIKI) duvapun Tpoxwyv E2 kai Az:

Prg, = Pry, = Pig, "tana = 4472 N - tan 20° = 1628 N

e TPOXOI E3 KAI A3

270 2xNua 3.7 @aivovTal ol OUVAUEIG TTOU avaTITUOCOOVTAlI OTOUG OOOVTWTOUG
Tpoxoug Es kai As.

Tpoxoég 43
(KIvoupevog)

PtE3
PnE3-
K Tpox6g E3
(KivnTAPI10C)

ZxApa 3.7: AuvAapelg Twv odovTwTwy Tpoxwyv Es kal As. KAipaka 1:2.

H tepipepeiaky duvapun oTov TPOoXO E3 TTPOKUTITEI HE AVTIKATAOTACN TWV TIHWV
otnv oxéon (3.62) AauBdvovtag uttdywn TNV POTTA OTPEWNS TTOU UTTOAOYIoAUE OTnV
Tapdypago 3.7 n otoia gival Mg, = 111,8 Nm Kal TNV apxIKn OIGUETPO TOU TPOXOU
E1 n omoia eival dog, = 58 mm = 0,058 m. H akmivik duvaun AapPaverar ammo v
oxéon (3.63). Hror:

Mepipepeiakni duvaun Tpoxwv Es kai As:

_2'M;p, 2-111,8Nm
~ dog,  0,058m

= 3855 N

AKTIVIKI) duvapun Tpoxwyv Es kai As:
Prg, = Prp, = Pg, ~tana = 3855 N - tan 20° = 1403 N
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e TPOXOI Eo KAI Ro

210 2xAMa 3.8 @aivovTal oI QUVAUEIG TTOU avATITUOOOVTAl OTOUG ODOVTWTOUG
Tpoxou¢ Eo kal Ro kail Ao.

Tpoxog 4,

ZxApa 3.8: AuvApEIg TwV 000OVTWTWY TPOXWV Eo, Ro kal Ao. KAipaka 1:1.

H trepipepeiak duvaun oTtov TPoXO Eo TTPOKUTITEI HE AVTIKATAOTAOT TWV TIMWV
otnv oxéon (3.62) AapBdavovrag uttdywn TNV POTI OTPEWNG TTOU UTTOAOYIoAUE OTnV
Tapdypago 3.7 n omoia gival Mgy = 111,8 Nm Kal TNV apxIKf SIGUETPO TOU TPOXOU
Eo n omoia eival dop, = 34 mm = 0,034 m. H akmivikry d0vaun AapBdaverar amo tnv
oxéon (3.63). Hror:

Mepigpepeiakn duvaun Tpoxwv Eo kal Ro:

2-M, 2-111,8Nm
dog,  0,034m

Pip, = Pip,, = = 6576 N

AKTIVIKA] dUvapun Tpoxwv Eo kai Ro:

Prg, = Prg,, = Pig, - tana = 6576 N - tan 20° = 2393 N

Ro1
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e TPOXOI Ro KAI Ao

H mrepipepeiakr duvaun otov TPoX0 Ro TTPOKUTITEI HE AVTIKATACTAON TWV TIMWV
otnv oxéon (3.62) AapBdvovtag uttdywn TNV POTTA OTPEWNG TTOU UTTOAOYioAUE OTnV
Tapdypa@o 3.7 n otroia ival My, = 189 Nm Kal TNV apxIKr SIGUETPO TOU TPOXOU Ro
n omoia gival dog, = 58 mm = 0,058 m. H akTivikiy dUvaun AauBaveral atmo Tnv oxeon
(3.63). Hror:

Mepipepeiakn duvapn Tpoxwv Ro kail Ao:

2-Mp, 2-189 Nm

= = 6517 N
dog, 0,058 m

PtRoz = PtAO =

AKTIVIKA] duvapun TpoxwVv Eo kal Ro:

Pg,, = Pry, = Pig, -tana = 6517 N - tan 20° = 2372 N

3.9 EAENXOzZ ANTOXHZ TQN OAOTQTQN TPOXQN

¢ YmoAoyiouog Tou 0d6vTa og Bpauon

O éAeyxog TnG 1a@oNng otov TTOdA TOU 0OOVTA OTOUG METWTTIKOUG 0dOVTWTOUG
TPOXOUG ME €UBEiG KAl KEKAINEVOUG OOOVTEG, YiVETAI XWPIOTA yia TO TTIVIOV KAl TOV
TPpoX0. H yevik oxéon 1Tou divel TRV TGN oTov TTOdA TOoU 0dOVTa Eival:

P Ky Ky Kpg Yog Vg Y < 0pp ~ -2 (3.64)
h-m a a a le = Si

O =

OTr0U:

or (N/mm?): 16don otov 1déda Tou 0d6vTa

P, (N) : TTEpIQEPEIOKT dUVANN

m (mm): modul

b (mm) : TTAdTO0G 0dOVTQ

K,: OUVTEAEOTNG EQAPPOYAS

Ky : OUVTEAEOTIG DUVANIKWY KATATTOVIOEWV

Kpq: METWTTIKOG OUVTEAECTNG KATAVOUARGS QOPTiou yia Bpalon

Yrq: OUVTEAEOTNG HOPPNG

Ysq: ouvTeAeoTC B16pBwoNg TaoNng

Y.: OuVTEAEOTAG ETTIKAAUWNG

orp (N/mm?): emTpemmOueVn TAoN oTov TTOdA, UTTOAOYIZETAI XWPIOTA yia TTIVIOV
Kal TPOXO

o, (N/mm?): duvauikn avroxn diapkeiag

Sp: OUVTEAEOTAG AOQAAEIAg yia TNV KaTammovnon otov 1Toda (Katd pEoo 6po
Sp =1,5)
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e YmoAoyiopuog Tou 0d6vTa o€ Trieon MIQAVEING

H Tricon em@aveiag oTov KUKAO KUAIONG UTTOAOYICETAI E TNV OXEON:

oy = i u+1'KA'Kv'KHa'ZH'ZM'Z£SO—HP:@ (3.65)
b'dl u SH

oy (N/mm?): : Tmieon em@AveIag 0TNV KOTATOUN Tou 0dovTa

P; (N): TTEPIQEPEIAKT DUVAN

b (mm) : TTAGTOG 0BOVTQ

d,(mm) : apxikr) SIGUETPOG TOU TTIVIOV

u : AOyog apiBuoU 0dOvTwV TpOoXoU TTPOG TTIVIOV U = 2, /7,

K, : OUVTEAEOTNG EQAPPOYNG

K, : ouvTeEAEOTAG OUVAUIKWY KOTATTOVAOEWV

Kpq © METWTTIKOG OUVTEAEOTAG KATAVOUNG QOPTIOU

Zy : ouvteAeaTng dwvng, yia B=0 kal TpoXoug Xwpig HeTaTomon Z,y = 2,5

Zy (W N/mm?) : ouvTeAEOTAG UAIKOU

Z.: OUVTEAEOTNG ETTIKAAUYNG

oyp (N/mm?): emTpemmOUEVN yIa TTiEGN ETTIPAVEIAS, UTTOAOYIETAl XWPIOTA YIa
VIOV Kal TPoXO

oy; (N/mm?): aviox OIAPKEIOG TWV KATATOMWY Twv 0dOVIWV 0f¢ Trieon
eM@Aveiag oe N/mm?

Sy : OUVTEAEOTNG aoPAAEIag o€ Trieon MQAveIag (KaTd yéoo 6po Sy = 1,35)

EAEMXOZ ANTOXHZ TON TPOXQN E1 ka1 A1 2E OPAY2ZH

¢ YmoAoyiouog Tou 0d6vTa o€ Bpauvon

O ouvTteAeoTG e@apuoyns K, Aaupavel utrdyn Tig SIGKUUAVOEIG TOU QOPTIOU KAl
TTPOKUTITEI aTTO TOV [livaka 3.9:

K, =125

O ouvteAeoT G duvauikwy KatammovAcewyv K, AapBdver umméyn TG dUVAMIKES
KATOTTOVAOEIG TTOU  TTPoépXovTal OTTd  TAAAVTWOEIG OUVEPYACOMEVWY  TPOXWV.
E€aptdaTal ammd Tnv T0I6TNTA TG 000VTWONG N oTroia gival 8 kal To P€yebogc:

u-z; 38(m/s)-17
100 100 = 0,646

ATTO 10 Zxnua 3.9 TTPOKUTITEL:
K,=0,3
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Mivakag 3.9: ZuvteAeoTAG e@apuoynS Ka yia JEIWTAPES ME
000oVTWTOUG TPOXOUG e 8wpn 1 24wpn nUEPAOIa AsiToupyia. [2]

Kunoiowa iyyawv
Opotduoogn Ehagoig Kopovtogig néoov
i ; vivnan 700V0ELS ueytlovz
Egyounyavi
Hhgxtg0- [Tolvzidivdon | MovoxrUkivdon
ANVITHQUS, eupohogogos | €NforoGGQOS
TR0 TOPLA0S Hnyavy pravi
Agttovyla opoléjoQen ..
TevVITQLES, LELWTIIQES TQOWANS, HETUGOOULES
Tauvieg, ehaqod avafatdoue ®al fuQovir, 1,0 1,25 1.5
oTOBAOGUONTIQES %L OUIUTIEOTES, AVUOEVTY- (1,25) (1,5) (1,75)
QES AUL VAU TIQES YLet VALA( JLE OHLOLOROQY
TUEVOTYTE.
Agttovyla e HETQLES ZQOVOELS T3
KUQLeg LETudO0ELS iv0Ng OE EQYUAELOpILAVES,
Baout avafutda, ovoTirata TEQLOTQOPNS
YEQUVEV, UVENLOTIIQES 0QUYEIWY, AVEIEVTIQES 1,25 5 1,75
7L AVUILATIOES YLK VAL |LE azavovioT) (15 (1,75) (2,0)
Vot spfologoQeg avTAiES e ToAkovg
#UAIvOQOLE,avTAieg davopnis.
AeLTovoyia e Loy vQEg #QOVOELS, TT.Y.
ALQTONTUAG - JOQEOTLAN JUavijiLeta,
Pariowa, QUUETIOW EAAOTIZOY, PIZavEg 1,75 2,0 225
eALOTOWV %L PeTadd.ovpyelwy, exoraqeis pe (2,0) (2,25) (2,5)
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ZxAMa 3.9: ZuvteAeoTAG OUVAUIKWY KATATTOVACEWV
Kv yIa 0d0ovVTWTOUG TPOXOUG UE EUBEIG 00OVTEG. [2]




O PETWTTIKOG OUVTEAEOTNG KATAVOWNG QopTiou yia Bpauon K, AauBdver uttdyn
MId avouola KOTAavour TOu @opTiou oOTa (euyn Twv 0dOVTWV TTou [pioKovtal O€
EUTTAOKA, OTav yia uwnAr T0I0TNTA 00OVTWONG KOl OXETIKA HEYAAN @OpTIoN
OEXONAOTE OTI TO QOPTIO KATAVEUETAI OE TTEPICOOTEPA ATTO éva Ceuyn odovTwy. Na
TToI0TNTA 006VTWONG 8 AapBaveral:
Keg =1

O ouvteAeoTAG HOPPNG Yr, AauBdvel uTTOYWN TOU TNV ETTIPPON TNG MOPYPRS TOU
odovTa TTAvw OTnV TAon KAPWNG Kal €ival avegaptnTog a1 TOV OUVEPYALOUEVO
TpoX0. Aaupaveral amd 1o Zxnua 3.10:

Tpoxo6g E1 e zg, = 17 - Yeqp, = 3,15
TpoxOG A1 UE z4, = 43 = Ypgu, = 2,4

O ouvteAeoTG d16pBwoNg TAoNG Ys,, AUPBAvVEl UTTOWN TNV aUugnon NG Taong
TTOU TTPOKAAEI N KAUTTUAGTNTO oTov TTOdA TOU 0BOVTA (CUYKEVTPWON TACEWV).
NAauBaveral ato 1o Zxnua 3.11:

TpoxoG E1 e zg, = 17 - Ygqp, = 1,4
Tpoxog A1 Ye z4, = 43 = Y0, = 1,78
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ZxApa 3.10: uvteAeoTAG HOPPAS YFa VIO eEwTePIKA 006vTWOnN (DIN 3990). [2]

75



23
I j= 225=Y o
% T 2,2
% -_._..-—‘ .’"H
5*‘5 LAy 2,1
..:—""-’—' _._'__,_..:—""" o LT 141 /j/‘ !
o s I THAT A | AWV
n:l_.__.___,.--"" LT __‘_,_.r"""f Py .-/“r’ t’f/:/
il I
—— E‘E’- L] L _.-d""f ‘/"" /'/ /{;J j’ 119
.,-—""_‘.., = !_.‘__,._-—"' e ..r‘/,..///’:""'l /:‘?.f
| . 0 ’__F_.—-' /_ﬂ,f // // {'ﬂ 18
__,--"'"'..f _,.-—"""f H___,-—-""(;’ A _r‘/ el J’FH{."’
_,..-"'-""_ _.#‘_._____,..-'-" .____.u-""‘:-;—_} o __ﬂ_,,-"’r /r/ /1 l‘m_ 17 E
1 _._,—-"";1 / //// /’ p‘
3
!F-’“ 1/.’/ £ // 1,6
e
By = 1 1,
oA
.—'!.'6;5/’/
1,4
1,3
7 8 9 10 11 12 14 16 18 20 25 30 40 5060 100200 =
z(zy) —

ZxAMa 3.11: ZuvTeAeOTAG HOPPNAG Ysa YIa EwTEPIKA 00OvTwon (DIN 3990). [2]

O ouvteAeoTAg emKAAUWNG Y, AauPdavel uttown Tnv TTPOCdIoPIoTIKA Béon
EQAPUOYNG TNG dUVAUNG OTOV 0dOVTA, EvavTl TG BE0NG EQAPPOYAG OTNV KEPAAN TOU
004vTa. YTToAoyileTal CUP@QWVA JE TNV TTAPAKATW OXEDN, N OTToia IOXUEI yIa &, < 2.

0,75

Y, =025+ (3.66)

€a

To g, Aéyetal BaBuog emKkAAUYWNG Kal opifeTal WG 0 AOYOG TwV ETTAPWY g, TTPOG TO
Brua ETTAPWYV p,, OTTWG OEIXVEI N TTAPAKATW OXEON:

== = 3.67
ba De T-m-cosa (3.67)

OrTr0U:
Ja: THAPA ETTOQWYV, O (mm)
Pe: BNHa €TTAQWYV, O€ (Mmm)
dyg,, dica, - OIQUETPOG KUKAOU KEQAANG TTIVIOV Kal TPOXOU, O€ (mm)
dpg,, dpa,: OIAUETPOG BaCIKOU KUKAOU TTIVIGV Kal TpOXOU, O€ (mm)
a: ywvia eTaeng, a = 20°
a4 AmmooTaon agdévwy, o€ (mm)

AvTikaBioTwvTag otnv oxéon (3.67) , EXOUUE:

0,5 (/382 — 31,957 + /907 — 80,82 - 60 - sin 20°

fa w2+ cos20°
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£, = 1,62

TNV OUVEXEIQ PE avTIKaTdoTaon oTnv oxéon (3.66) , £XoupE:

0,75
Vo= 025+ =Y =071

Me avTikatdoTtaon otnv oxéon (3.64) £xoupe:
Tdon otov TT6da Tou 0ddvVTa Tou TpoxoU Ex:

P
OFE, = b _lrnKA Ky - Kpq l/'FaEl 'Y:SaEl Y,

Eq

6576 N
24mm-2mm

O—FEl = 1,25 - 0,3 -1- 3,15 - 1,4 . 0,71

opg, = 160 N/mm?

Tdaon otov TTOda Tou 0dOVTa Tou TPOXOoU At:

Py
OFa, = b, _lrnKA Ky - Kpq 'YFaAl 'Y:gaAl Y,
1
6576 N
= 1,25-0,3-1-2,4-1,78-0,71
IF 1 28mm:-2mm "’ 503 ’ 780,

Opa, = 134 N/mm?

e YmoAoyiopog Tou 0d6vTa o€ Trieon mIQAVEING

Pz, = 6576 N

b = 24 mm (10 HIKPOTEPO TTAGTOC)

O Adyog apiBuou 0dOVTWY TPOXOU TTPOG TIVIOV U = 24, /zg, = 31/29 = 1,07
O PETWTTIKOG OUVTEAEDTNG KATAVOUNG QPOPTIOU YIa TTiEON ETTIQAVEING Ky, =1
O ouvteAeoTtig Cwvng, via B=0 kal TPOXOUG XwpPig METATOTTION Zy = 2,5

O ouvteAeoTAG UAIKOU Z,, = 189,8 (/ N/mm?)

O ouVTEAEOTAC ETTIKANUYNG Z, = \/4_8“ = \/4_;‘62 = 0,89

3
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Na Toug Tpoxoug E1 kai A1 1o0xUEl:

_ [ 6576 253+1 . 2. 1.255.1899-089
O'HEl,Al - 2434 2’53 ’ ) ) ) )

Oy E14q = 867,7 N/mm2
EkAéyoupe UAIKG: 31CrMoVs ue oz = 840 N/mm? kai oy; = 1230 N/mm?

Me ouvTteAeoTEC ao@aAgiag Sy = 1,5 kal Sy = 1,35 €XOUpE:

2

Opp = 5, =15~ 560 N/mm? > opp, = 160 — KalOpg, = 134 N/mm?

. _ o _ 1230
HP = g, 1,35

=911 N/mm? > oy g 4, = 867,7 N/mm?

78



KE®AAAIO 4°
YMNOAOIZMOZ ENAIAMEZOY A=ONA

O evdidueoog agovag (Zxnua 3.1) @épel oAdowpoug e auTtdv TPOXOUG OTIG
Béocig E1, E2, Es3, E4, Eo. O1 Béocig ' kal A €ival o1 B€0¢eig £€dpaong Tou Ggova OTIg
oTToieg ToTTOBeTOUVTAI TO £dpava KUAIoNG (pouAeudv). YTroAoyilouue yia KAOe
TepITTTWON Taxutnrag (17, 2" 31, OmoBev) TIG OUVAUEIG KAl TIG POTIEG TTOU
avaTrTiooovTal oToV eVOIAUECO Agova. ZTnV ouvéxela uttoAoyiCoupe TIG diaBabpuioeig
TOU dgova, Ta €0pava KUAIoONG (pouAeudv) Kal yivetal €AeyXoG o€ OUVOUIKA
Katatrévnon Tou déova oTnv Kpioiun B€on.

O1 atmmooTdoelg HETOEU OOOVTWTWYV TPOXWYV KOl £DPAVWY OTOV €VOIANECO OAAG
Kal oTov deutepevovta agova (Zxnua 3.1) opiotnkav pe KPITAPIO Ta TTAATN Twv
O00OVTWTWY TPOXWYV, TWV OUYXPOVIOTWV KOl TwV POUAEPAvV. Mo avaAuTikd ol
ATTOOTACEIG HETALU TwV TPOXWV Eo, E1, E2 Kal E3 TOu evdidueoou Ggova gival ioeg Ye
TIG ATTOOTACEIG TWV TPOXWV Ao, A1, A2 Kal Az TOU deUTEPEUOVTA. APXIKA EKAEYOUME TIG
ATTOOTACEIS TWV TPOXWV OToV deuTtepeUovTa Géova AauBdvovrag uttéywn 10 TTAATOG
TWV OUYXPOVIOTWV TO OTIoio €ival yvwoTo. Mg Ouoio TPOTTO €KTIMOUPE Kal TNV
ammoéoTaon Tou Tpoxou E4 atd Tov 1poxo Es.

41 AYNAMEIZ KAI POMEZ XTHN 1" TAXYTHTA

2NV TIPWTN TAXUTATA O OOOVTWTOG TPOXOG A1 «KAEIdDWVE» ETTAVW OTOV
deuTepevovTa dgova, Pe TNV Bordeia Tou OUYXPOVIOTA Kal £XOUME TNV CUVEPYATIa TWV
TpoXwv E1 pe A1, Zuvettwig, o evOIAUECOG Agovag BEXETAI POPTIOEIG HOVO AOYw Twv
OKTIVIKWYV KAl TTEPIPEPEIOKWY OUVAPEWY TWV 0dOVTWTWY TpoxXwv E4 kal E1, o1 oTToieg
Oev gival OAeg OUVETTITTEDEG, OAAG aoKoUvTal o€ OUO JIOPOPETIKA £TTITTEDQ, dNAAdH
oTo eTiTTedo (X,y) Kal OTO £TTTTEdO (X,z). ZKOTTOG HAG €ival O UTTOAOYIONOG TWV
OUVAPEWY KAl TWV POTTWV OToV €vOIAUECO Afova yia TNV TTPWTN Taxutnta. Autd
ETTITUYXAVETAI AVOAUOVTAG OPXIKA TIG BUVANEIG Kal TIG POTTEG o€ dUO ETTITTEdA (X,Y) KAl
(x,z) ka1 oTNV ouvéxela yiverar ouvBeon Twv OUVAPEWYV Kal TWV POTTWV.

o ®opTION TOU EVOIANECTOU GEova OTO ETTITTESO (X,Y)

210 2xAua 4.1 @aivetal 0 evdIAuECTOS AEovag UE TIC YOPTIOEIS TOU OTO ETTITTEDO
(x,y). O1 duvapeig TTou evepyouv TTavw OTO ETTITTEDO (X,Y), OTIG Béoeig E4 kan E1, €ival
Ol OKTIVIKEG DUVAEIG TWV QVTIOTOIXWY 0DOVTWTWY TPOXWV Prg,, Prg, Kal £X0UV QOpa

amd KATw TTPOG Ta Tavw OTTwg @aivovtal o1o ZxNpa 4.1. O1 TIEG TwV dUVAUEWV
OTTWG AUTEG UTTOAOYioTNKAV OTAV TTapdypago 3.8 civai:

P.g, = 1187 N
P.g, = 2393 N

79



[P 30 »l 1 96 »l 70

PTE4_ PTEI
v | L
e frr
r f E, . 4 TA
\ry |
i | AIATPAMMA PONON KAMWEQE |
0 : > 1 cm =50 Nm

—_——— o —————— ____________.m

136,3

ZxApa 4.1: Aidypappua poTTwy KAUWEWS TOU EVOIANETOU
agova oTo eTTiTTedO (X,y) yia TNV 11 TaxUTNTA.

lMNa v oxediaon Twv diaypauuaTwy akoAouBeital n TTapakdTw diadikagia:
Avridpaoeic oriC ornpiéeic

O1 avnidpdoeig o1 oTnpigelg I kar A oTo €TmiTTedO (X,y) MTTOPOUV VA UTTOAOYIOTOUV
AauBavovTtag TIG poTTéC we TTPog A kai [T avTioToixa, ioeg Je 1o undév, RTOI:

YTtrohoyioudg avtidpaong otn 8éon I
IMy=0=T,-(30+196 + 70) — Prg, - (196 + 70) — P,z - 70 = 0 =

_ P, 266+ P - 70 _ 1187 - 266 + 2393 - 70 R

Y 296 296

I, =1633 N
YTtrohoyiopdg avtidpaong otn Béon A:
IMpr =02 P, 30+ Py - (30+196) — 4, (30 + 196 + 70) =0 =

Prg, 30+ Py, - 226 118730 + 2393226
v 296 B 296

=

A, = 1947 N
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Porréc oTiC xapakTnpioTikéC Oéoeic
Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPA 1) OEEIG DUVAUEWYV KOl BPIOKOUE:

H potm o1n 8éon E4 Twv amd apiotepd duvAUEwV €ival:
Mg, (xy)ap = Iy - 30mm = 1633 N - 0,030 m = 49 Nm

H pott) otn 6éon E1 Twv a1rd 6£§1d duvapewy givai:
Mg, (xy) 5e¢ = Ay - 70mm = 1947 N - 0,070 m = 136,3 Nm

Aidypauua porTwv KAUWEWS

2 xed1GloupE TO DIAYPAUMUO POTTWV KANWEWGS TOU EVOIAUETOU Agova aTo TTITTESO (X,Y),
OTTWG @aivetal oto 2xAua 4.1. Kar' apxfiv oxedidfoupe Tov agova (Pe KAatdAAnAn
KAiuaka JAKOUG) Kal OEixVOUuuhE €T autoU TIC QPOPTICEIC Kal TIC AVTIOPACEIS OTIG
OTNPIEEIS. 2TNV OUVEXEId KATW atmd TO OXAPA TOou dAgova KAl O€ KATAKOPU®PN
eubuypapuia oxedidloupe TO dIAYPAUUA TWV POTTWYV (UE KATAAANAN KAIJOKO pOTTWV),
AauBdavovtag uttown OTl To dIAYPAUMA ATTOTEAEITAI ATTO EUBUYPAUUA TUARMATA, ETTEION
OAa Ta QopTia €ival CUYKEVTPWHEVEG OUVANEIS Kal OTI Ba €€l KOPUPES OKPIBWGS KATW
atro TIG BECEIG EQAPPOYAGS TWV POPTIWV.

o @o6pTiOoNn TOU EVOIANEOOU Agova OTO ETTITTEDO (X,Z)

210 2xAUa 4.2 @aiveTal 0 evOIANECOG AEOVAG UE TIG POPTIOEIS TOU OTO ETTITTEDO
(x,2).

la 30 »ld 196 »ld 70 »l
< g <« »
P,
! .
e R
r, A

'P
AIATPAMMA POMNQN KAMWEQZ |

+MI/\G‘>{,2

ZxApa 4.2: Aidypapua poTTwy KAPWEWGS TOU eVOIANETOU
agova oTo eTTiTTedO (X,z) yia TNV 11 TaxUuTNTA.
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O1 duvdpeig TTou evepyouv TTavw oTo eTTiTredo (X,z), oTIG B€oeig E4 kan E1, gival
Ol TIEPIPEPEINKEG OUVANEIG TWV QVTIOTOIXWV OOOVTWTWY TPOXWV Pig,, Prp, KaI €XOUV
avTifeTn Qopd OTTwG @Qaivovtal 1o ZXNua 4.2. O1 TINEG TWV OUVANEWY OTTWG AUTEG
utToAoyioTnkav oTnv TTapaypago 3.8 civai:

Pip, = 3260 N
Pip, = 6576 N

2710 id10 oxAMa 0€ KaTakdpupn eubuypaupia @aivovTal Ta dlaypApuaTa POTTWV
KAMWewWG. MNa Tnv oxediaon Twv diaypauudrwy akoAouBeital n TTapakdTw diadikaoia:

Avridpaoeic oriC oTnpiéeic

NapBdavovtag TG poTréG W TTPog A kal [ ioeg pe 1o pndév, uttoAoyiCoUhE KATA TOV
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUHEVWG TIG AVTIOPACEIS OTIG OTNPIgeIS T kal A avTioToixa,
AToI:

YTtrohoyiopdg avtidpaong otn 8éon I
IMp=0=T,-(30+ 196 + 70) — Pz, - (196 4+ 70) + Pz - 70 =0 =

Peg, 266 — Py, *70 _ 3260266 — 657670 _
z 296 296

I,=1374N
YTtrohoyioudg avtidpaong otn Béon A:
IMr=0= Py, 30— Py - (30 +196) + 4, (30 + 196 + 57) =0 =

4 —Pyg, +30 + Py, 226 —3260- 30 + 6576 - 226 _
zZ 296 - 296

4, = 4690 N

Porréc oTiC xapakTnpioTikéC Oéoeic
Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPA 1) OEEIG DUVAUEWYV KOl BPIOKOUE:

Potry otn B¢on Ea:
Mg, xzyap = I, - 30 mm = 1374 N - 0,030 m = 41,2 Nm

Potry otn Béon E+:
Mg, (x,2) 5c¢ = =47 70 mm = —4690 N - 0,070 m = —328,3 Nm

Aidypauua porwv KAUWEWC
Me tnv idla peBodoloyia wg avwTépw oxedIAlouhe TO dIAYPAPUA POTTWV YIA TO
eTTTTEdO (X,Z) TO OTT0I0 TTAPOUCIAleTal OTO ZXNua 4.2.
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e Auvdapeig e1Ti TV €dpdvwy I kai A

O1 duvapeig €1mi Twv €0pAVWY TTPOKUTITOUV PE OUVOEON TwWv AdN €UPEBEVTWV
Ouvauewy Katd Ta eTTiTTedA (X,y) Kai (X,z) 6TTwg Qaivovtal oTo ZxAua 4.3, ATo!l:

AKTIVIKI) dUvaun Tou €dpdvou [:
Pr= |G+ T2 =+1633%+ 13742 = 2134 N

AKTIVIKI) dUvaun Tou €dpdvou A:
Py= |42 + A2 = /19472 + 46902 = 5079 N

‘Edpavo I ‘ESpavo A
Iyl .71 \Pa| 4,
r, 4,

ZxApa 4.3: Auvapeig emmi Twv edpavwy I kal A yia Tnv 17 taxoTnTa.

e MéyioTeg KAUTTTIKEG POTTEG OTIG O€o€Ig E4 Kau E1

O1 péyioTeg KaUTITIKEG POTTEG OTIG B€0€IG E4 Kal E1 TTpOKUTITOUV e 0UVOEON TWV
NON eUPEBEVTWY BUVANEWY KATA Ta ETTITTEDA (X,Y) KaI (X,Z) OTTWG @aivovTal OTO ZXRua
4.4, qtol:

Poti kGuwng otnv 8éon Ea:
Mg, = \/M§4(x,y) + MZ oy = V492 + 41,22 = Myz, = 64 Nm

Pot kGuwng otnv 8éon Ex:
Mg, = \/Mgl(x_y) + M2 () =/ 136,3% + (—328,3)? = Mz, = 3555 Nm

GéO'I‘] E1

Mg, (xy)

1 Mg, (xy)

2xnua 4.4: Potrég otig B6€o¢eig E4 kal E1 yia Tnv 11 TaxuTnra.
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4.2 AYNAMEIZ KAI POMEZ XTHN 2" TAXYTHTA

2Tnv OeguTeEPN TAXUTNTA O OOOVTWTOG TPOXOG A2 «KAEIDWVEI» ETTAVW OTOV
deuTepevovTa dgova, Pe TNV Bordeia Tou OUYXPOVIOTA Kal £XOUME TNV CUVEPYATIa TWV
Tpoxwv E2 pe A2. ZuveTtwig, 0 evOIAUECOG Agovag SEXETAI POPTIOEIG HOVO AOYw Twv
OKTIVIKWYV KAl TTEPIPEPEIOKWY OUVAPEWY TWV 0dOVTWTWY TpoxXwv Es4 kal E2, o1 oTToieg
Oev gival OAeg OUVETTITTEDEG, OAAG aoKoUvTal o€ OUO JIOPOPETIKA £TTITTEd, dNAAdH
oTo eTiTTedo (X,y) Kal OTO £TTTTEdO (X,z). ZKOTTOG HAG €ival O UTTOAOYIONOG TWV
OUVAPEWY Kal Twv POTTWV OTov evOIdUECO dAgova yia Tnv deuTtepn Taxutnta. H
peBodoAoyia TTou akoAoubeital gival idla e TG TTapaypdgou 4.1. 210 ZXAMa 4.5
QaiveTal 0 evOIAPECOG AEOVAG UE TIG POPTIOEIG TOU OTA ETTITTEDA (X,Y) KaI (X,Z).

la 30 »la 127 »ld 139 ]
PrE4l PrEzl
s s ’
— = = Emimedo (x,y)
r f E.4 -2 A A
ry E 7l
E PtE4i : E
= ' S Emimedo (x,2)
ot = I h
FZ PtEZ Az 1

ZxApa 4.5: Auvapeig Tou evdidueoou agova ata duo emitreda yia Tnv 21 TaxuTnTa.

o ®opTION TOU EVOIANECTOU GEova OTO ETTITTESO (X,Y)

Ta @oprtia Tou evdidueoou agova oTig Béoeig E4 kal E2 gival o1 akTIVIKEG BUVAEIG
TWV QVTIOTOIXWV 0OOVTWTWY TPOXWV:
P, = 1187 N
P, = 1628 N

Avridpaoei< oriC oTnpieIc

NAauBdvovtag TIG poTTéEG W TTPog A Kal [ ioeg pye 1o pndév, uttoAoyioupe KaTd Tov
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUHEVWG TIG AVTIOPACEIG OTIG OTNPIgeIS [ kal A avTioTolxa,
nrol:

Avridpaon otn Béon I XMy =0 =1, = 1831 N
Avridpaon otn 6éon A: XM = 0 = 4, = 984 N

PorréC oTIC XapakrnpioTikéC Oéoeic
Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPG 1) OEEIG DUVAUEWYV KOl BPIOKOUE:

Potm otn 8éon Ea4:
Mg, xyyap = I - 30 mm = 1831 N - 0,030 m = 55 Nm
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Potry otn Béon Ez:
Mg, (xy) 56 = 4y - 139 mm = 984 N - 0,139 m = 136,7 Nm

o @o6pTion TOU EVOIANEOOU Agova OTO ETTITTEDO (X,Z)

Ta gopTia Tou evdIGueoou agova oTig BEoelg E4 kan E2 gival o1 TTepIQEPEIOKEG DUVANEIG
TWV QVTIOTOIXWV 0B0OVTWTWYV TPOXWV:

Pz, = 3260 N

Pz, = 4472 N

Avridpaoeic oriC oTnpiéeic

NapBdavovtag TG poTréG W TTPog A kal [ ioeg pe 10 pndév, uttoAoyiCOUE KATA TOV
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUHEVWG TIG AVTIOPACEIS OTIG O0TNPIgeIS I kal A avTioToixa,
AToI:

AvTidpaon otn B6éon I XMy =0=>1, =830 N
Avtidpaon otn 8éon A: XMy =0 = A, = 2042 N

Poméc oTIC xapakTnpIoTIKEC BETEIC
Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPA 1) OECIA OUVAUEWYV KOl BPIOKOUE:

Potry otn B¢on Ea:
Mg, xzap = I, - 30 mm = 830 N - 0,030 m = 25 Nm

Potry otn Béon Ez:
Mg, (xz) e = —4, - 139 mm = —2042 N - 0,139 m = —283,8 Nm
e Auvdapeig e1Ti TV €dpdvwyv I kai A

O1 duvapeig €1mi Twv €0pAVWY TIPOKUTITOUV PE OUVOEON TWv AdN €UPEBEVTWV
duvdapewy Katd Ta eTTiTreda (x,y) Kai (x,z), ATo!:

AKTIVIKI) dUvaun Tou €dpdvou I:
Pr= |LZ+ 2 =+/1831%2 + 8302 = 2010 N

AKTIVIKI) dUvaun Tou €dpdvou A:
Py = |42+ A% = /9842 + 20422 = 2266 N

o MéyioTeg KAUTTTIKEG POTTEG OTIG BEo€Ig E4 kai E2

O1 péyioTeg KAUTTIKEG pOTTEG OTIG BEoeIg E4 kKal E2 TTpOKUTITOUV pE oUVBEDN TWV
NON €UPEBEVTWV dUVANEWYV KATA TA ETTITTEDA (X,Y) Kal (X,z) ATOI:
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Pot kGuwng otnv 8éon Ea:
ME4 = \/ME2'4(X,y) + Mé[}(sz) =4 552 + 252 = MbE4_ S 60,3 Nm

Poti kGuwng otnv 8éon Ez2:
Mg, = \/Mgz(x,y) + Mﬁz(sz) = \/136,72 + (—283,8)2 = Mpg, = 315 Nm

4.3 AYNAMEIZ KAI POMEZ XTHN 3" TAXYTHTA

2TV TPITN TaXUTNTA O O0OOVTWTOG TPOXOG A3 «KAEIdWVE» ETTAVW OTOV
OeutepevovTta GEova, Pe TNV BorBeia Tou CuyXPOVIOTA Kal £XOUNE TNV CUVEPYATia TWV
TpoxwV E3 pe As. Zuvemmwg, 0 evOIANECOG Agovag DEXETAI YOPTIOEIS POVO AOYW TWV
AKTIVIKWV KAl TTEPIPEPEIAKWY DUVANEWY TWV 000VTWTWYV TpoXwVv Es4 kal Es, o1 otroieg
Oev gival OAeg OUVETTITTEDEG, OAAG aoKOoUVTal 0€ dUO JIOYOPETIKA eTTITTEdA, dNAQdN
oto emimedo (X,y) Kal OTO €TTTTedO (X,z). 2ZKOTTOG HAG €ival O UTTOAOYIONOG TwV
OUVAPEWY Kal TwWV POTTWV OTov evOIAUECO dfova yia Tnv Tpitn Taxutnra. H
peBodoAoyia TTou akoAouBeital eival idla pe TNG TTapaypdeou 4.1. 10 ZXNua 4.6
QaiveTal 0 evOIANECOG AEOVAG UE TIG POPTIOEIG TOU OTA ETTITTEDA (X,Y) KaI (X,Z).

.30, 67 . 199 >
< T o
Pr541 PTE31
2 - = Emimedo (x,y)
FT Es 3 A A
r, Y

|
FT E4 TEs ‘A
FZ PtE3 AZ

ZxApa 4.6: Auvapeig Tou evOidueoou agova ota dUo eTTiTreda yia Tnv 31 TaxUTnTaA.

Emitredo (x,z)

o @o6pTiON TOU EVOIANEOOU AEova OTO ETTITTESO (X,Y)

Ta @oprTia Tou evdidueoou agova oTIG Béoelg E4 kal Es gival o1 TTepIQEPEIOKES
OUVAMEIG TWV AVTIOTOIXWV OOOVTWTWY TPOXWV:
P.p, = 1187 N
P.p, = 1403 N
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Avnidpdoei< oric ornpisic

NAauBdavovtag TIG poTTéEG WG TTPog A kal [ ioeg pye 1o pndév, uttoAoyiCOUE KATA TOV
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUMEVWG TIG avTIdPAoEIC OTIC oTnpigels I kal A avTioToixa,
ATol:

Avridpaon otn Béon I XMy =0 =1, = 2010 N

Avridpaon otn 6éon A: XM = 0 = 4, = 580 N

Porréc oTiC xapakrnpioTikéC Oéoeic
Maipvouue TIG pOTTEG TWV ATTO ApPIOTEPG 1) OEEIG ODUVANEWYV KOl BPIOKOUE:

Potry otn Béon Ea:
Mg, xy)ap = Iy - 30 mm = 2010 N - 0,030 m = 60,3 Nm

Potm otn Béon E2:
Mg, (xy) 5e¢ = =4y - 199 mm = =580 N - 0,199 m = —115,4 Nm

e @o6pTion TOU EVAIANETOU Afova OTO £TTITTEDO (X,Z)

Ta gopTia Tou evdidueoou agova oTIg BEoelg E4 kal E3 gival o1 TTEpIQEPEIOKESG OUVAEIG
TWV QVTIOTOIXWV 0BOVTWTWY TPOXWV:

P.p, = 3260 N

P.p, = 3855 N

AvridpaoeiC oriC oTnpiéeic

NAauBdvovtag TIG poTTéEG we TTPog A kai [ ioeg pye 1o pndév, uttohoyioupe KaTd Tov
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUHEVWG TIG AVTIOPACEIG OTIG OTNPIgeIs [ kal A avTioToixa,
ATol:

Avtidpaon otn Béon XMy = 0= 1T, =338 N
Avtidpaon otn 6éon A: XMy = 0= 4, =933 N

Poméc oTIC XapakTnpIoTIKEC BETEIC
Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPA 1) OECIA OUVAUEWYV KOl BPIOKOUE:

Potry otn B¢on Ea:
Mg, xzap = I, - 30 mm =338 N 0,030 m = 10 Nm

Potm otn Béon Es:
Mg, (xz) e = —4, - 199 mm = —933 N - 0,199 m = —185,6 Nm

e Auvapelg eTTi TwV €dpdvwy I kai A

O1 duvdapeig emi Twv €dpAvwyY TTPOKUTITOUV YE OUVOeon Twv AdN €upeBEVTWV
duvapewy Kata Ta eTTiTTedA (X,y) Kai (x,z), ATOo!:
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AKTIVIKI) dUvapun Tou €dpavou [
Pr= |7+ 17 = \/20102 + 3382 = 2038 N

AKTIVIKA duvapun Tou £dpdavou A:

P, = /A; + 42 = /5802 + 9332 = 1099 N

e MéyioTeg KAUTITIKEG POTTEG OTIG B€oeig E4 kKail E3

O1 p€yioTeg KAUTITIKEG POTTEG OTIG B€oeIg E4 kKal E3 TTpOKUTITOUV pE oUVOEDN TWV
NoN eupeBEévTWY duvauewy Katd Ta etmireda (X,y) Kal (X,z) RTOI:

Pot kGuwng otnv 8éon Ea:
Mg, = \/M§4(x,y) + M2, () = /60,32 + 102 = Myz, = 61 Nm

Pot kGuwng otnv 8éon Es:
Mg, = \/Mgg(x_y) + M2 ., =/ 1154% + (—185,6)> = Mz, = 218,6 Nm

4.4 AYNAMEIZ KAI POMNEZ ZTHN ONIZOEN

21NV OmoBev 0 TPOXOG avTIOTPOPNG Kivnong Ro oAMioBaivel kal eUTTAEKETAI PE
TOUG TPOXOUG Eo kal Ao. EQW €xoupe TNV ouvepyaaia Twv TPoXwV Eo pe Ro Kal Ro pe
Do. ZUVETTWG, O €VOIANECOG ALOVAG OEXETAI POPTICEIG POVO AOYW TWwV AKTIVIKWYV Kal
TTEPIPEPEIOKWY  OUVAMEWY Twv 0doviwTwy Tpoxwv Es4 ko Eo, o1 oTT0iEG
utToAoyioTnkav oTnv TTapdaypago 3.8.

O1 duvdpeig TTou avamTuogovTal 0ToV TPOXO Eo (Prp, = 2393 N, Pz, = 6576 N)

OTTWG OeiXVel To ZXAMa 4.7 dev gival TTAVW OTOUG AEOVEG Y Kal Z.

ZxAMa 4.7: Auvapeig Tou evOIGUECOU ALOVa YIa TNV OTTIOBEV.

ApxIk& uttoAoyiCoupe TNV ywvia 6 Kal oTnv OUVEXEId avaAUOUUE TIG DUVAUEIG
oToug AEoveg y Kai Z.
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YmoAoyioudcg Tng ywviog 0

270 2xAMa 4.8 @aivetal To Tpiywvo ABIT TToUu oxXnUATICETAl JE KOPUPES TA ONUEia
A.B kai I'. Ta onpeia A, B kai I gival Ta KEvTpa Twv 000VTWTWYV TPOXWV Ao, Eo Kal Ro
avTtioToixa. Ta PrRkn Twv TTAEUPWYV TOU TPIYWVOU Kal TO UYOGS Tou gival:
a = (AB) = 60 mm
B = (Bl) =46 mm
y = (AI') = 68 mm
v = (I4)

Tpoxog R,

Tpoxég E,
ZxApa 4.8: YToAoyiopog ywviag 6.
Na Tov uttoAoyIopod TNG ywviag 6 akoAouBeital n €¢rig diadikaaoia:

YT1roAoyiCoupe TNV NUITTEPIPETPO Tou Tpiywvou ABI, ATor:

1 a+f+
Tzz[(AB)+(BI")+(FA)]=>T=#
60 + 46 + 68
T=f=>1=87mm

YTtrohoyiCoupe 10 euBaddv Tou Tpiywvou ABI pe Bdon Tnv NUITTEPIUETPO AUTOU:

E={t G- G-B G-1>=

E =,/87-(87 — 60) - (87 — 46) - (87 — 68) = E = 1352,73 mm?
ATT6 10 guPaddv Tou Tpiywvou ABIT uttoAoyifoupe T0 UYOG U, TOI:

E 1 AB) - (I'A E L 2-k
2( ) (ra) 2 wv=v a

2 -1352,73 mm?
v = = v = 45,09 mm
60 mm
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Ma 1o Owog Tou Tpiywvou ABI 1oxUel:
(I'd) = (BI')-cos® = v = B - cosf = cosh =%:

45,09 mm
c0s§ = —— = cosf = 0,98024 >
46 mm

0 =cos™10,98024 =60 =11,4°=6 ~ 11°

AvaAuon Twv SUVAUEWY O& AEOVEC YV KAl Z

AvaAUoupe TNV OKTIVIKA Prg KAl TNV TIEPIQEPEIOKN P g OUVOUN TOU 0OOVTWTOU
TPpoXoU Eo 0TOUG GEOVEG Y Kal z, TOL:

AvaAuon TngG akTIVIKAG dUVOUNG Py,

PrEoy = Pyg, sinf = 2393 N -sin11° = PrEoy = 456,6 N
Prg, =P, cos@ =2393N-cosll®= PrEoZ = 2349 N

EOZ
AvaAuon TNG TTEPIPEPEIOKNG dUVAUNG Py, :

Pig =Py -cos@ =6576 N-cos11°= P,y = 6455 N
Oy o Oy
PtEOZ :PtEO 'Sln9 == 6576N-Sin110:P‘r‘Eoz S 1255N

2TNV OUuVvEXEIa UTTOAOYICOUlE TNV OUVOAIKN dUvaun TTou aoKeiTal otov d&ova, ATOI:
2UVOAIKA duvaun oTov y Ggova:

Pr,, = Pie,, = Pri,, = 6455 — 456,6 = Py, = 59984 N

2UVvOAIKA duvaun oTov z Ggova:

PEOZ = PrEOZ + PrEOZ = 2349 + 1255 = PEOZ = 3604 N

2KOTTOG YAG €ival O UTTOAOYIOUOG TwV QUVAHEWYV KOl TWV POTTWYV OTOV EVOIAUECO
agova yia tnv 0mobev. H diadikaoia TTou akoAouBeital gival idia pe TNG TTapaypd@ou
4.1. Z10 ZXNMa 4.9 @aiveTal 0 eVOIAPNECOG AEOVAG UE TIC YOPTIOEIS TOU OTA ETTITTEDA
(x,y) kai (x,z).

o ®opTION TOU EVOIANETOU GEova OTO ETTITTESO (X,Y)
Ta @oprtia Tou evdidueoou afova oTic Béoelc E4 kal Eo eival duvduelig Twv
QAVTIOTOIXWV 0OOVTWTWVY TPOXWV:

Pz, = 1187 N
Pg,, = 59984 N
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Avnidpdoei< oric ornpisic

NAauBdavovtag TIG poTTéEG WG TTPog A kal [ ioeg pye 1o pndév, uttoAoyiCOUE KATA TOV
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUMEVWG TIG avTIdPAoEIC OTIC oTnpigels I kal A avTioToixa,
ATol:

Avrtidpaon otn 6éon I XMy =0 =1, = 459 N
Avridpaon otn Béon A: XMy = 0 = 4, = 5270 N

Porréc oTiC xapakTnpioTikéC Oéoeic
Maipvouue TIG pOTTEG TWV aTTO ApPIOTEPG 1) OEEIG DUVANEWYV KOl BPIOKOUE:

Potry otn B8éon Ea:
Mg, xyyap = I, - 30 mm =459 N - 0,030 m = 13,8 Nm

Potry otn B8éon Eo:
Mg, (xy) sec = —4y - 30 mm = —5270 N - 0,030 m = —158 Nm

e @o6pTion TOU EVOIANETOU Afova OTO £TTITTESO (X,Z)

Ta gopTia Tou evdidueoou agova oTIg BEoelg E4 kKal Eo ival o1 TTEPIQEPEIOKESG OUVAEIG
TWV QVTIOTOIXWV 0BOVTWTWY TPOXWV:

P, = 3260 N

Pg, =3604 N
AvridpaoeiC oTiC oTnpiéeIc
NAauBdavovtag TIg poTTéG WG TTPog A kal [ ioeg pye 1o pndév, uttoAoyiCOUE KATA TOV
id10 TPOTTO OTTWG TTPONYOUMEVWG TIG avTIdPAoEIC OTIG oTnpigels I kal A avTioToixa,
ATol:

Avtidpaon otn B6éon I XMy = 0= T, = 2564 N
Avtidpaon otn 6éon A: ZMr =0 = A4, = 2908 N

Pomréc oTIC XapakTnpIoTIKEC BETEIC
Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO ApPIOTEPG 1) OEEIG DUVAUEWYV KOl BPIOKOUE:

Potm otn 8éon Ea4:
Mg, (xz)ap = I 30 mm = 2564 N - 0,030 m = 77 Nm

Potm o1n 8€on Eo:
Mg, (xz)5:6 = =4, - 30 mm = —2908 N - 0,030 m = —87,2 Nm
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la 30 »ld 236 »la 30 »|
PrE4l
2 = Emimedo (x.y)
T R?
| ry i PEoy : I Ay
pl -
o - ' = ﬁA Emritedo (x,z)
I_ f['z 4 PEozT ° IAZ

ZxApa 4.9: Auvdpeig Tou evaldueoou agova ota dUO eTTITTEdA yIa TNV OTTIOBEV.

o Auvdpeig eri Twv €dpdvwyv I kai A

O1 duvdapeig €1mi Twv €0pAVWVY TTPOKUTITOUV PE OUVOeoN TwWv AdN €UpPeBEVTWV
ouvapewy Katd Ta etTiTreda (x,y) Kai (x,z), ATO!I:

AKTIVIKI) dUvapun Tou €dpavou [
Pr= |+ [ = /4592 + 25642 = 2605 N
AKTIVIKA duvapun Tou £dpdavou A:

P, = /A§ + 42 = /52702 + 29082 = 6019 N

o MéyioTeg KAPTITIKEG pOTTEG OTIG BETEIg E4 kan Eo

O1 p€yioTeg KAUTTIKEG POTTEG OTIG B€oeIg E4 kKal Eo TTPOKUTITOUV pE OUVOEDN TWV
NoN eupeBEévTwY duvauewy Katd Ta emTiTreda (X,y) Kal (X,z) RTOI:

Poti kGuwng otnv 8éon Ea:
Mg, = \/sz“4(x,y) + Mg,z = V1387 + 772 = My, =782 Nm

Pot kGuwng otnv 8€on Eo:
MEO = \/MEzvo(x‘y) + MEZ'O(JC,Z) = '\/(_158)2 + (_87,2)2 = Mon - 180,6 Nm
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4.5 KAOOPIZMOZ AIABAOMIZEQN ENAIAMEZOY A=ONA

Mavw oTtov evdiaueoo aéova eival oAdowol o1 Tpoxoi E1, E2, Es, E4, Eo kal U0
¢dpava oTig Béoeig I kar A. To UAIKO Tou dEova eival PBeATiwpévos XaAuBag
34CrNiMos pe oy, ¢, = 110 N/mm? kol T, = 55 N/mm? [4]. O ouvteAeoTAG GUVOETNG
Karatrévnong «, Kard Bach yia 6Akiya UAIK@, AauBavovTag utroywn TIG YOPTIOEIS Ol
omoie¢ eival evaAhaoaduevn KAPWn oy, = 530 N/mm? kai emavaAauBavopevn
oTPéYN Tgop, = 630 N/mm? [5] £XOUpE:

(0}
a, = —~ (4.1)

AVTIKOBIOTWVTAG TTPOKUTITEL:

530
a, = = 0,486
V3630

YTtroAoyiCoupe TIG SIAUETPOUG TOU EVOIANETOU AEovVa WG £GAG:

o Kdapyn ka1 otpéyn otnv 0éon E1:

H 8éon E1 kaTatroveital o€ KAPWnN Kal oTpEwn. TNV B€on autr n poTrA KAPNWNGS
gival Mg, = 3555 Nm (Tapaypagog 4.1), &vw n pomn oOTpeéyng eival Mz =
111,8 Nm (Tmapdypag@og 3.7). YToAoyifoupe Tnv 100dUvVaUN POTI KAUWNG Mg,
oUP@WVA PE TNV OXEonN:

2
Mg, = \/M§E1 +0,75 (ap - Mg, ) (4.2)
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:

Mg, = /355,52 + 0,75 - (0,486 - 111,8)2
Mg, = 358,6 Nm
H mpoowpivr) didueTpog ToUu Gfova o€ KAuywn kKai otpéwn otnv Béon E4

uttoAoyigeTal e Baon TNV 1I008UVANN POTIA KAWWNG M,g KAl TNV ETITPETTIOUEVN TAON
o€ Kauyn oy, ., BACEI TOu TUTTOU:

M
dp, =217 |2 (4.3)
O-b,sn
Me avTikatdoTaon €XOUME:
4. - 3/358600 Nmm _ 13y
B2 = 4 o N/mmz ~ e
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o Kdapyn ka1 oTpéyn otnv 0éon E:2:

H 8éon E2 kaTatroveital o€ KAPWnN Kal oTpEwn. TNV B€on autr n poTr KAPNWNGS
gival Mg, = 315 Nm (TTapdypa@og 4.2), evw n poTr oTpéyng eival My, = 111,8 Nm
(Tapdypagog 3.7). YToloyifoupe TNV 10000VOUN POTTA KAUWNG M, OUUQWVA UE
TNV ox€on:

2
Mg, = \/MgEz +0,75 (ap - Mg, ) (4.4)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:

Mg, =+/315%+ 0,75 - (0,486 - 111,8)2
Msz = 318,5 Nm
H mpoowpivr) diduetpog Tou dfova o€ kKAuwn kKal otpéwn otnv Béon E4

uttoAoyiGeTal pe Baon Tnv I000Uvapn POTI KAPYNG M, g, Kal TNV ETMTPETTOUEVN TAON
o€ Kauyn oy ., BACEI TOU TUTTOU:

M
dp, = 2,17 |22 (4.5)
Gb,sn
Me avTikatdoTaon €XOUME:
g - 3/318500 Nmm ~309
B2 =% 1O N/mmz ~ >0

o Kdapyn ka1 otpéyn otnv 0éon Es:

H 8¢on Es kaTatroveital o€ KAPWn Kal oTpEéwn. TNV B€on autr n poTr KAPNWNg
gival Mpg, = 218,6 Nm (Tapaypa@og 4.3), &vw n pOT OTpEYng Eival Mz, =
111,8 Nm (Tmapdypag@og 3.7). YToAoyifoupe Tnv 100dUvVaUN POTI KAUWNG Mg,
oUM@WVa PE TNV OXEon:

2
Mg, = JM§E3 +0,75 (ap - Meg, ) (4.6)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

Mg, = /218,62 + 0,75 - (0,486 - 111,8)2

Myg, = 223,6 Nm
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H mpoowpivr) didueTpog Tou GEova o€ KAuwn kKalr otpéwn otnv Béon Es
uttoAoyigeTal ye Baon TNV 1I00dUVaUN POTIH KAUWNG M, Kal TNV ETTITPETTOPEVN TAON

o€ Kauyn oy, ., BACEI TOu TUTTOU:

M
dp, =217 |2 (4.7)
O-b,sn
Me avTikatdoTaon €XOUE:
4 =gt [#23600 Nmm
Ea = & 10 N/mmz =~ <72 ™"

e Kapwyn ka1 otpéyn otnv B8éon Eo:

H 8éon Eo kaTatroveital o€ KAPWN Kal oTpEWn. TNV B€on auTr) n poTrA KANWNGS
gival Myp, = 180,6Nm (TTapaypagog 4.4), evw n pomn oTpéyng eival My =
111,8 Nm (Tmapaypagog 3.7). YToAoyiGoupe Tnv 1000UVOUN POTTR KAPWNG Mg,

oUM@WVa JE TNV OXEonN:

2
Myg, = JMgEO +0,75 (ap - Meg,) (4.8)

Me avTikaTaoTaon TTPOKUTITEL:

M,5, = /180,62 + 0,75 - (0,486 - 111,8)2
M,s, = 186,6 Nm

H mpoowpivr) didueTpog Tou dEova o€ KAuwn kalr otpéwn otnv Béon Es
uttoAoyiGeTal pe Baon Tnv I000Uvapn POTIM KAUWYNG Mg, Kal TNV ETITPETTOUEVN TAON

o€ Kauyn oy, ., BAcEI TOu TUTTOU:

M
dp, = 2,17 |—2e (4.9)
Ub,en

4. =2 173 186600 Nmm
Eo ™ & 110 N/mm?

Me avTikatdoTaon €XOUME:

= 25,9 mm

o

95



o Kdapyn ka1 otpéyn otnv 0éon Ea:

H B8éon Es4 katatroveital oe kKAuwn Kal otpéwn. 21NV Béon auTh n UEYIOTN POTIN
KAUWNG TTapouaiagetal atnv 1n taxutnTta Kai gival Mg, = 64 Nm (Trapaypagog 4.1),
EVW N POTIA OTPEYNG &ival My, = 113 Nm (Trapaypagog 3.7). YTmoloyiCoupe tnv
Io0dUVaUN POTIM KAUWNG Mz, OUUQWVA UE TNV OXEON:

2
Mg, = \/ Mpg, + 0,75 (ap " Myg,) (4.10)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

Mg, = /642 + 0,75 - (0,486 - 113)2
Mg, = 79,7 Nm

H mpoowpivr) dIdueTpog ToUu Afova o€ KAuywn Kalr otpéwn otnv Béon E4
uttoAoyigeTal pe Baon Tnv I00d0vapn POTIN KAPWNG M, g, Kal TNV ETITPETTOUEVN TAON
o€ Kauyn oy, ., BACEI TOu TUTTOU:

(4.11)

Me avTikatdoTaon €XOUME:

4. - 2173 79700 Nmm_ 19.5
Ee =5 [TI0N/mmz — 0™

e Oéosig I kai A:

2TIg Béo¢eig I kKal A 0 evdIGuECOG Aovag OEv KATATTOVEITAI OUTE O€ KAUWnN oUTE
o€ OTPEW, ETTOUEVWG OTIC BECEIC auTEG AauBAaveTal SIGUETPOG UE TIMN TETOIA WOTE va
TaIPIAZel KATToI0 €0pavo KUAioewg. H ekAoyl Twv €dpdvwyv TTapousiadeTal oTnv
TTapdypa®o 4.7 Kai yiveTal PE KPITAPIO TNV QKTIVIKI) dUvAPn TTOU OOKEITal o€ KAOE
¢€dpavo. Metd tnv ekAoy Twv €dpavwv OTIG Béoeig [T kKal A TTPOKUTITOUV oI €ENG
OIGuETPOI:
dr = 30 mm
d, =30mm
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4.6 EAEMXOZ ENAIAMEZOY A=ONA ZE AYNAMIKH KATAINONHZzH

e Aiaypdppara duvauikng avroxng kard “Smith” yia xadAupa 34CrNiMos

O1 oplakég TIHES duVaNIKAG avToxng yia Tov xaAuBa 34CrNiMos yia kéuywn Kai
oTPEWN avTioToIxa gival [5]:

MNa kédpwn

0ps = 1250 N/mm? Opscn = 920 N/mm? Opw = 530 N/mm?
MNa o1péwn

7, = 630 N/mm? Teen = 630 N/mm? T, = 370 N/mm?

2xedldCoupe Ta dlaypdaupaTta “Smith” yia kduywn Kar oTpéWn XPNOILOTTOIWVTOG
KATGAANAN KAigyaka, pe Bdaon Tig mapatrdvw TIMES. H tHpnon akpifoug KAipakag
BonBd oTov YPOQPIKO UTTOAOYIOUO TWV TACEWV AVTOXNG O€ OUVANIKY KAaTaTtrdévnon.
To ZxAua 4.10 deixvel To didypaupa “Smith” yia kGuwn, evw 10 ZXNKa 4.11 deixvel T0
avTioTOIXO JIAYPAUPA VIO OTPEWN.

o, A 45°
-
/
+1250
+920
+530 ff 7
/
/
(] //
/
/
/
/
/
0
+16,8 +460
+1250 o,
-530

ZxApa 4.10: Aidypapua Smith yia kGuyn Tou
X@AuBa 34CrNiMos (1cm = 200 N/mm?).
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/
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+315 4630 T
m
-370

2xApa 4.11: Aidypappua Smith yia otpéywn Tou
Xx@AuBa 34CrNiMos (1cm = 200 N/mm?).

e MéyioTeg potrég OTOV ASOoVa
H avtox tou evdidueoou dagova Ba eAeyxBei yia duvapikr katamoévnon oTnv

duopeveoTepn BEon, n otroia gival n Béon E1. Z1nv B€0n auTtr} o agovag €xel DIAPETPO
dg, = 32 mm Kal UTTAPXOUV 01 EGAG POPTIOEIG:

MéeyioTn potr Kauywng (evaAdaooopevn): M,g, = 355,5 N - m (Trapaypagog 4.1)
MéeyioTn potm oTpewng (evaAhaooduevn): M, = 111,8 N - m (Trapdypa@og 3.5)

e Tdoeig asova otn Béon E+
Taon kaduwng

H p€yiotn 1don kauywng otnv 8éon E+ utroloyiCetal ye Baon tnv PEYIOTN KAUTITIKN
POTIN) My, KOI TNV POTIF QVTIOTAONG O€ KAUWN W), €@apuolovTag Tov TUTTO:

My
Op = Wbl (412)
lMNa ouptrayr) ATpakTo KUKAIKAG BIATONNAG N POTIA avTioTaong yia Kapwn divetal armod
TNV oxéon:

W, =~ 0,1-d3 (4.13)

2uvouadovTag TIG TTAPATTAVW OXECEIG TTPOKUTITEL:

M 355500 Nmm
PE1_ _ =108,5 N/mm?

% =01-dZ, T 01 (32mm)®
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Tdaon otpéwng
H 1aon otpéwng umoloyiCeTar pe Baon Tnv pomn OTPEWYNG My, KAl TNV POTIN
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovtag Tov TUTTO:

W (4.14)

lMNa ouptrayr ATpakTo KUKAIKAG OIATOMNG N POTI avTioTaong yia oTpéyn divetal atrod
TNV oxéon:
W, ~0,2-d3 (4.15)

2UvOUAloVTaG TIG TTAPATTAVW OXECEIG TTPOKUTTTEL:

M, 111800 N -mm

- - =17 N/mm?
"7 02-dZ, T 02 (32mm)? /mm

2UPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdavovtag uttown o1 n KAuywn
gival evaAacooduevn Kal n oTpéwn eTavalaupBavopevn Bpiokouue TN péon TiWA Kai
TNV ATTOKAION TNG KABE peTaBAANSPEVNG TAONG, WG EENG:

Mo kaduwn

Méon tdon: a,,, = 0 N/mm?
ATTOKAION TAONG: 03, = 108,5 N/mm?
MNa o1péwn

Méon 1don: 7,, = 8,5 N/mm?
ATTokAion Tdong: 7, = 8,5 N/mm?

o 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXNS

2UVTEAETTEC ETTIQPAVEIQKNC KATAOTAONC Ay KAl Ay

MNa péon TpaxuTnTa R =5um (amAf Aciavon) kai 6pio Bpavong tou XA&AuBa
34CrNiMos o0z = 1100 N/mm?amd 10 didypouua Tou ZxAua 4.12 TTpokUTITEl O
OUVTEAEOTNG a,p YIO KAPWn. O OUVTEAEOTAG a,; YIO OTPEWN UTTOAOYiCeTal E
KATAGAANAN oxéon pe BAon Tov TTPONYOUREVO CUVTEAEDTH) TNG KAPWNG.

MNa kapyn: a,, = 0,87
MNa otpéyn: a,: = 0,575 - a,p, + 0,425 = 0,575- 0,87 + 0,425 = 0,925

2UVTEAEQTEC UEVEBOUC agy, KAl gy

AT T0 didypappa Tou 2xruaTog 4.13 yia dIaUETPOo agova dg, = 32 mm BPIiOKOUYE:
MNa kapyn: ag, = 0,79

MNa oTpeyn: ay. = 0,89

2UVTEAEQTEC ykOTTNC (BlaBabBuicswyv aéova) By KAl Bi;

Ao Ta ZxAuata 4.14 kail 4.15 yia Adyo diauétpwy D/d = 1 kal AGyo KauTTUASTNTOG
r/d = 0,03 BPIOKOUUE TOUG OCUVTEAEOTEG:

MNa kapyn: By, =1

MNa otpéyn: B = 1

99



Me Baon T1a mapatrdvw uttoAoyi(OUNE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG UEIwONG
TNG OUVAMIKNAG AVTOXNG VIO KAUWN KAl OTPEWN QVTIOTOIXA, CUVETTWG £XOUE:

MNa kéduwn
Ay " O 0,87-0,79
fr = Obﬁ 9 = 1 = 0,687
kb
MNa oTp€wn
. Hor * Cge  0,925-0,89 0823
t — - - ]
Bkt 1
Re< =
0 ¥ ok R cowon, P\
0.9- ‘ \‘

08 -
07-
06 -
0.5 -
04-
0.3 -

0.2 -

ZUVTEAEOTHG EMIQAVEIOKS KATATTAONS o

0,14

0,0 ——T T T
300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500
- Meylon avrox UNIKOU Ot eQeAKUTHO T (N/mm?)

ZxApa 4.12: >uvTeAEOTAG ETTIPAVEIOKAG KATAOTAONG Oob YIO MEIWON TNG AVTOXNG
d1dpKeIag o€ KAPWN, 0€ ouVAPTNON PE TNV avTox 0B TOU UAIKOU. [5]

100



3

o
g

8

=)
g

o

e o
2 ¥ T =
o o v
[ T T
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Aiduerpog Ggova d (mm)

ZxApa 4.13: ZuvteAeOTAG PEYEBOUG Agb KAl Agt YIA detpr]‘
KAl OTPEWN O€ ouvapTNOoN JE To HEYEBOG TOU £EapTUATOG. [5]

3.0
28 =
| /d=0_,
26 -
| 10,004
& 24- .
v y 10,01
E 224 1L
§_ ] 0,02
t:\ 2.0_ ; 3 : . F H 3 0’03 :
3 18- ; ! i sl W
g . AP o YR RN
3 16
] 0,10
1.4 P S
J 0,20
1,2 - :
1.0 LT Fe I I L M GRCERE e

T T T
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Aéyog Biapétpwy DId

ZxAMa 4.14: ZuvTeAeOTAG EYKOTTAG PBkb VIO KAPWN aTtpdkTou pe diaBaduion. [5]
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Noéyog Biapérpwv Did
ZxAMa 4.15: >uvTeAeOTAG EYKOTTAG Bkt YIa OTPEWN ATPAKTOU PE diaBaduion. [5]

o TigéG OUVAMIKAG AVTOXNG G 4¢ KAl Tyq

AOGyw TNG OUVBETNG KATATTOVNONG O€ KAUWN Kal oTpéwn O €AEyXoG TNG
OUVAMIKAG avToxng Oa yivel péow Twv 1000UVaPwWY Tdoewyv. MNa Tov UTTOAOYIONO TNG
I000UVaPNG TAong atoKAICEWS aTTaITEITAl va BPEBOUV OI TIUEG 04, KAl Tyi VIO KAUWN
Kal oTpEWn avTtioToixa. O1 TINEG aUTEG €ival OPIAKEG TIMEG KAl TTPOKUTITOUV avAAOya PE
TN MOP®N TWV KATATTOVIOEWV Kal hJE BAon Tnv dUVAMIKK avToxn g, Kal T, Tou XAAuBa
34CrNiMos, Omwg auth utrohoyiCetal ammd 1a dlaypdaupara “Smith”. TNa Ttnv
TEPITITWON TNG EVOANACTOUEVNG KAUWNG TIBETAI 04 = 0y, = 530 N/mm?, evw yia TNV
TTEPITITWON TNG ETTAVOAAUBAVOUEVNG OTPEWNG T4 = Teen/2 = 630/2 = 315 N/mm?2.

2TNV OUVEXEID YIO TOV UTTOAOYIONO TWV ETITPETTOPEVWV TIMWV du; KAl Tyg
AauBdavovTtal uTtTdYwn Ol CUVTEAEOTEG PEIWONG BUVAMIKNG avToxnG, ONAadA:

MNa kauwn
O4c = fp 04 = 0,687 530 N/mm? = 364 N/mm?

MNa otpéwn
Tac = ft *Ta = 0,823 315 N/mm? = 259 N/mm?

e looduvapeg TaCEIG

O1 migég Twv 100d0vVapwy TAoewv yia Tnv B8éon E2 utoAoyifovTal pe TIG
TTAOPAKATW OXEO0EIG WG £ENAG:
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loodUvaun yéon 1Gon

Oym = |Opm + (—) “Th (4.16)

1250,\°
Oym = \/02 + (m) '8,52 = 16,8 N/mmz

looduvaun 1don aTTOKAICEWC

2 Oac\’ 2
Oyq = |0py + <—) TS (4.17)

2

5 364 5
Oya = 108,5 + <ﬁ) ' 8,5

0,4 = 109 N/mm?

e 2UVTEAEOTHG AO@PAAEING

MNa Tov €AeyXo TNG OUVOMIKAG avToxng Tou evdldueoou Ggova otnv B€on E+
gpapudloupe TNV 100dUvVOPN Péon Taon oy, = 16,8 N/mm? oto didypauua “Smith”
TNG KAPWNG Kal Bpiokouue 611 N TIUA TNG OUVAUIKAGS avToxXAG €ival:

o, =526 N/mm?

H TIiu auTh PEIVETAI PJE TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH HEIWONG f, YIa KAUWN Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIUN gy4 TNG OUVAUIKAG AvTOXAG WG £EAG:

Ona = fp 04 =0,687-526 N/mm? = 361 N/mm?

Katdmiv autou, o uttdpxwv ouvTeAeoTr ac@aAgiac N Tou evdidueoou agova
utroAoyiCeTal ue TNV oxéon:
_oya 361

N = =___ =
Oy 109

3,3

O ouvTeAeoTAG QOQAAEIOG TTOU TTPOEKUWE €ival aTTOOEKTOG, OIOTI N TIUK TTOU
Bprikaue Bewpeital IkavoTroINTIK AaupavovTag utrown o1 n ouvABNng TiuA autou Tou
OUVTEAEDTI OTIG TTPAKTIKEG EQAPUOYEG AapPBAaveTal HETALU 2 Kal 3.
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4.7 EAPANA KYAIZHZ ENAIAMEZOY A=ONA

O evdidueoog atovag otnpiletal oe dUO OPAIPIKA £dpava KUAICEWS (POUAEUAV)
oTig Béoeig I kal A. Or1 didueTpol Tou Ggova oTig Béoelg Twv edpdvwy [ kal A Ba
BpeBoUV Pe KPITAPIO TO ATTAITOUPEVO BUVANIKO QOPTIO TTou Ba utToAoyiooupuE yia K&Be
¢dpavo. 'ETol, EXOUE:

e 'Edpavo otnv 6éon

MpwTta Ba TTPETTEl va TTPOCDIOPICTEN TO I00OUVANO DUVANIKO POPTIo TOUu £0pAvoU
" AauBdavovtag utrown Pag TNV PMEYAAUTEPN AKTIVIKA duvaun otnv 8éon I (akTIvikO
QopTio €dpdAvou) TTOU TIPOEKUWE Trapatmmavw. H Ty auth TTapoucidlstal otnv
OmmoBev TaxutnTa (TTapAypa@os 4.4) Kal €ival Prp,q, = 2605 N. AgiCel va onueiwoei
OTI dev TTAPOUCIAeTAl AEOVIKO QOPTIO OTO £OPAVO. ZUVETTWG EXOUE:
AKTIVIKO @oprTio: F. = P = 2605 N
A&oviko @oprTio: F, =0

To 1000Uvapo duvapiko @opTio gival ico JE:
P =XFE.=F.=2605N
2uvTeAeoTng TaxuTnTog edpdvou I

O evdIGueoog agovag o€ OAEG TIG TaXUTNTEG TTEPIOTPEPETAI UE n = 2143 RPM. O
OUVTEAEOTNG TAXUTNTAG f;, TOU €dPAVOU UTTOAOYICETAI XPNOIMOTTOIVTAG TNV OX£oN:

s[33 4 1
£ = 33’;_/3 (4.18)

_333+1/3_025
fn = 2143

2uvteAeoTng Sidpkelag {wng edpavou I
H emBupnty &idpkeia (wAg Twv e€dpavwyv AapBdverar ion pe 3000 h. O
OUVTEAEOTNG DIAPKEING CWNG f, TOU £OPAVOU TTPOKUTITEI XPNOILOTIOIVTAG TNV OXE0N:

3| L
<00 (4.19)
3000
500

_ h
=g

3
fu= =18
2uvTeAEOTAC Bspuokpaciac AsiToupyiac Tou edpavou I

O ouvteAeoTg Bepuokpaaiag Asiroupyiag Tou edpdvou, f;, AapBdaveral icog pe
TNV Jovada yia Bepuokpacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.
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ATtraiToupevo duvauikd @opTio dpdvou I

To atraitoupevo duvauikd @opTio € Tou £dpAvou, €ival TO PEYIOTO QOPTIO TTOU
TTPETTEl VO QOKEITAI TTPOKEINEVOU TO €0pavo va €xel TNV mBuuNnTh didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUPEVOU BUVAUIKOU QPOPTIOU YIVETAI JE TV TTAPAKATW OXEON:

fL
fa ft

C="P

(4.20)

Me avTikatdoTaon €XOUE:

)

1,8
C = 2605 NO,25 1= 18756 N = 18,76 KN

A6 Tov [ivaka 4.1 ekAéyoupe €0pavo TnNG oOeIpdg 62 pe KWOIKO 6206 Kai
eowTepIK O1aUETPO d = 30 mm. lMapatnpouue OTI TO £dpavo TTOU ETTIAEEOUE EXEI
Ouvauiké @optio € =19,3 KN > 18,76 KN, 1O OTI0i0 €ival HPEYAAUTEPO QTTO TO
ATTAITOUPEVO BUVAUIKG POPTIO. ZUMTTEPAiIVOUUE OTI N ETTIAOYF TOU O@AIPIKOU £dpAVOU
6206 cival atrodekTh. Ta aToixeia Tou edpAvou TTou eKAEEQUE gival Ta £EAG:

d =30mm
D =62mm
B =16 mm

e 'Edpavo otnv Béon A
Me Tov idlo TPOTTO TTOU UTTOAOYIOTNKE TO £€dpavo oTnv Béon I Ba uttoAoyIoTE Kal
10 £dpavo oTnv B€on A. H peyaAuTtepn akTivikry duvaun otnv B€on B (akTIvikG @opTio
€0PAVOU) OTTWG UTTOAOYIOTNKE EIVAI Pyppar = 6019 N. H TiuA auTh TTapoucialeTal otnv
OTmoBev (TTapdypapog 4.4).

2UVETTWG, TO 1008UVANO BUVANIKO QOPTIO Eival ico WE:
P=XE =F. =6019N
ATtraiToupgvo duvauiko @opTio £dpdvou A

To amaitoluevo duvapikd @optio C Tou edpdvou AauBdverar amd Tnv oxéon
(4.20), nTor:

)

1,8
C =6019N =42336,8 N =~ 42,3 KN
0,25-1 ’

A6 Tov livaka 4.1 ekAéyoupe €0pavo TnNG oOelpdg 64 pe KWOIKO 6406 Kai
eowTepik d1aueTpo d = 30 mm. lMaparnpouue OTI TO £0pavo TTOU ETTIAEEAUE EXEI
Ouvauikd @opTtio C =42,5KN > 42,3 KN, 1O OT0i0 €ivar peyaAutepo amd TO
ATTAITOUPEVO OUVAUIKO QOPTIO. ZUUTTEPAIVOUUE OTI N ETTIAOYT TOU OQAIPIKOU £DpAVOU
6308 cival atrodekTr). Ta oToIXEia TOU EdPAVOU TTOU EKAECAUE Eival Ta £ENG:

d =30mm
D =90mm
B =23 mm
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Mivakag 4’.1: AlaoTdoeig kal gopTia edpAavwy KUAIoNG.
TpiIBeic opaipikoi pe Babu auAaka (DIN 625).

dl -4 D
L‘--

i ¥ Eripd 160 Toipd 60 Taigd 62 Lriga 63 Erigh 64
i{dDHCC“DBCC,DBCC.DBCC,,DBCC.
k] mm | mm | o] N kN | mem [ mm| KN | KN | mm | mm| kN N Imm | mm| kKN | kN | mm | mm | KN | AN
o | 10 %1 8| 459 196 30| 9| 6 | 26 3B | 1| 815 34

o n | 8| osi| 23| 32| 0] 698 i} 37| 12 945 415

a2l sl 2| s | seo| 2ss| »| o se| ass| 3s || 8| 33| 2| 3] u4f 54 .
ol 1] 35| 8|6 32s| 3|10 6 | 3as| a0 | 2| o8| 4% 47| w] 134 f 655 € 17 | 236} 11
ool 20| | s leos| aos| 2| | o3| s | 4r | se| nza| 65| 2] as| 13f 85) 7|19 | 3050
os | 2| a2 sl 720l ass| ar| 2| n0 | sss| s2| 5| nanf s | e2] 7| 224fnay S0 |19l
ol ol ss| olumalzas] ss{ofoza| s | @] 1e)reafnz] 2| w2 [163) 9|23 |425) 23
ool sl el olizelss] @ ]| eafwe] 2 [ o7 assfisaf so| 20385019 1100125 |55 |3
os | sl sl o mzlwz] es| v [ns]sofs]ae [18 [ 9]23]a2s)25 fro)27 |6 |65
oo | as| 7| 10 ase fi22 ] 75| 6] 20 [na3| 5| 19| 32sf20a]r00| 25| $3 |2 J120 129 | 7S] 45
10! sol sol 10 |iee [132] so| 16| 208|156 90 | 20| 36524 Jui0f27] 62 38 |30 | 31 | 8es| K2
il oss] oo 1 fio3 |63 ] 0| 18] 285212 | 100 4y |20 Jof 2] 76s]ars) 0| 33 100 | €2
2l sl os| 1 |aee fis | o] |20 [m2fno 22| sz |36 [0 f 3] ss|s2 |1s0) 35 jie 69.6
13| 65|00 | 1 | s || 8| ses|os 120 | 23| 60 J4L5 140 | 33 93 @ |wo |3 [us | B
wl ol ol 13 |ase 250 | 10 20| a9 |ais s [ 20| 62 [as faso] 35 {a0d 68 IS0 |42 f143 HI
ps | 3 us | 13 |ass [z | s | 20| e |36 |0 |25 | éxs|a9 |60 | 37 funa 765|190 | &5 (1S3 LM
w6 | solis | 1o laae [0 s | 2| ansleo Jueo |26 72 |3 || 39[122 865|200 |45 Jaed i
v | oes| ol e |aae 33 | o] 2| so [43 Juso[2s| s Jes [0 | 4rjaas J88 }210 | 52 Q73 IS
s | ool w0l 16 las 390 10 20| sss|so |60 [ 30| ses 2 |0 | 43f134 qoz 225§ S 16 {163
w0l o5 | 1es | 16 [ann{aos || 26| 60 [s¢ |1 | 32 [re8 | 8§15 |200 ) 45 fua3 i

a0 | 1ol 50| 16 |ese Jaco | 1so| 26| 60 |se Juso | 34 ez |93 215 | 47 163 fi34

o | s o] 18 |san [seo ] o] 26| m fer |0 | 36 a5z fios | 225 | 491173 (146

ol o] v |stelso] o 25| s [ J200 | 3|14 fus |240 | SO 190 {166

a0 | 0] 10| 19 [ere |6co | iso| 28| 83 [os |15 | 40 146 122 260 | 55 j212 Yi%0

6 | 130l 200 | 22 |28 [sis | 200 33|10s fioo 2% | 40 166 fua | 260 | S8 |28 RI6

a8 |10 20 ] 2 [se0 [s6s | 20| 33 |8 Jios 250 | @2 |176 166 | 300 | 62 255 R4S

0 | 5ol 2os | 24 [ons |oso | 225 | 35|12z Jus |2 | 45 {176 10 | 320 | 65 285 OO

@Dy2 | 25 | 40 | 60 {2100 20 | 60 | 150 | 400 6 1 15] 60 |400] 10 |20 ] 100 | 400 ) 40| 60 | 80 {2100

mm

M~ 18 1155] 16 163 12 [152] 159 [15.6]12.7 12,3 14 | 15,1 129011,71 133 [ 139] 109{ 11,9} 12,1} 122
[t ZOVOVIZO f,+ EJCo 03 os| 09| 16 |30 | 60 |nafjf>eX=056

dueevo ¢ 0221 024] 028]032 036 | 043 [paFfF=eX=1Y=0

yaFF s08:Py=F,
> = A
paf e >ecbm Y=l 2 | 08 [ 19 f 14 112 1 T 508X, = 06, Y, = 05

Toodivapo duvaguxd gogrioP = F, nafFfF,s¢ pa P=056-F+Y F, ywaFJ >e

Toodivayio otatixd gogtio: Po=F, nafF, 508  xm P,=06-F,+05F, maFJF>08

106



KE®AAAIO 5°
YNOAOIIZMOZ AEYTEPEYONTA A=ONA

O deutepeuwyv agovag (Zxnua 3.1) eépel Tpoxoug oTig B€oeig A1, A2, As, Kal Ao.
O1 6éoceig E kai Z eival o1 Béoeig £€dpaong Tou Aova OTIG OTTOIEG TOTTOBETOUVTAI TA
€dpava KUAIong (pouAepdv). YTroAoyiCoupe yia KABe TrepitTrtwon taxutntag (11, 27 3N,
OTMIoBEV) TIG BUVAMEIG KAl TIG POTTEG TTOU AVATITUCOOVTAl OTOV OEuTEPEUOVTA ALoVa.
21NV ouvéxela utroAoyiCoupe TIG dlaBabuioeig Tou Afova, Ta £€dpava  KUAIoNGg
(pouAepdav) kai yivetalr €Aeyxog o€ OUVAUIKA KATATTOVNON Tou Afova OTnV KPioIun
Béon.

5.1 AYNAMEIZ KAI POMNEZ ZE KAGE TAXYTHTA

2TNV TTPWTN TaxUTNTA 0 OEUTEPEUWY ALOVAG BEXETAI POPTIOEIG HOVO AOYW TNG
OKTIVIKIG KOl TTEPIPEPEIAKAG OUVANNG TOU 0dOVTWTOU Tpoxou Ai1. 2Tnv OeUTEPN
TaXUTNTa O OeUTEPEUWV Afovag OEXETAI QOPTIOEIC POVO AOYyw TNG OKTIVIKAG KOl
TTEPIPEPEIAKAG OUVANNG TOU 0O0OVTWTOU TPoXoU A2. ZTnV TPITA TaXUTNTA O DEUTEPEUWV
agovag dEXETAI QOPTIOEIC YOVO AOYW TNG AKTIVIKAG KAl TTEPIPEPEIOKNG dUVANNG TOU
000oVvVTWTOU TPOoYXoU Asz. 2Tnv OTMOBEV O JEUTEPEUWV ALOVAG DEXETAI POPTIOEIG JOVO
AOGYW TNG AKTIVIKAG KAl TTEPIPEPEIAKAS OUVAUNG TOU 000VTWTOU TPOXOU Ao.

O1 duvdpeig autég dev eival OAeG OUVETTITTEDEG, OAAG aokouvtal o€ OUO
OIaQOPETIKA eTTiTTEdA, dNAAd OTO €TTTTEdO (X,Y) KOI OTO €MMTTEDO (X,Z). ZKOTTOG HOG
€ival 0 UTTOAOYIONOG TWV QUVAPEWY KOl TWV POTTIWV OTOV JEUTEPEUOVTA ALOVA YIA
KABe TaxutnTta. H pebBodoloyia cival akpiBwg n idia ge auTh TTOU EQAPPOOTNKE OTOV
UTTOAOYIONO TOu evdidueoou agova (Ke@daAaio 4). Apxikd avaAuovTtal ol QUVAUEIG Kal
Ol PoTTéG o€ dUo emmimreda (X,y) Kal (X,z) Kai OTNV CUVEXEIQ YiveTal ouvBeon Twv
QUVAPEWYV KAl TWV POTTWV.

210 Zxnuata 5.1, 5.2, 5.3 kai 5.4 @aivetal 0 deutepelWV AEOVAG UE TIG POPTIOEIG
TOU OTa €TTTEdA (X,y) Kal (X,z) yia Tnv 11, 21 31 taxuTtnTa Kal OTMoBev avtioToixa.

99 90

°| 17,

prits] sy

Emitredo (x,y)

ot}

E; =7 ETEdO (X,2)
TEz TZZ
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ZxApa 5.1: Auvdpeig Tou deutepelovTa dova ota duo eTritreda yia Tnv 11 TaxuTnTa.

w30, 159 O
yl l VA y
o L
= = ETritredo (X
e 1n 7z o)
: i PT‘AZ E
/.-://.d l PtAZ C—’):.-’/
> 7 Emitredo (x,z)

e, ™ z}

ZxApa 5.2: Auvdpeig Tou deutepelovTa dgova oTa dUOo eTTiTTEdA yia TNV 21 TaxuTnTa.

30, 189
A i : '///:'Z- -,
3 i =" 7 ETriTredo (X,Y)
P y N E
rdz Ey Zy
Pms i :
ke )

Emitredo (x,z)

=
A, ETY 4
E, Z,

2xApa 5.3: Auvapeig Tou deutepelovTa Aagova oTa dUo eTTiTTeda yia Tnv 31 TaxuTnTa.

€ 139 ple20
|l L) ”|
PAoy
A T
5 . = Emimedo (x,y)
EX A, ¢
Ey i %y
1Ez Lz
! Y
= = Emitredo (x,z)
E TA° z
P
AOZ

ZxApa 5.4: Auvapeig Tou deutepelovta d¢ova oTa dUO ETTITTEDA yIa TNV OTTIOOEV.
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270 ZxNua 5.5 mmapartnpoupe OTI oI QUVAMEIS TOU 0OOVTWTOU TPOXOU Ao OTOV
agova Oev gival n akTIVIKN (P4, = 2372 N) Kal n TEQIQEPEIARN dUvaun  (Py,, =
6517 N), d10TI auTég dev gival TTAvw OToug AEOVES Y Kal Z.

O1 duvapelg TTou avaTTiooovTal GToV TPOXO Ao Pry KaI Py, OTIWG OEiXVEl TO
2xnAua 5.5 avaAuovtal oToug AEoVeEG y Kal Z.

Tpoxég 4,

! Pra, 1 p
P A : TAay
td, ! >N
¢ PTA"ZE
Pm0 PtAoy

ZxApa 5.5: Auvapeig Tou TpoxouU Ao. (KAipaka 1:2)

Apxiké& uttoAoyiCoupe TNV ywvia @ Kal 0TV OUVEXEIQ avAAUOUUE TIG BUVAUEIC
OTOUG (GOVEG Y Kal Z.

Y1oAovyIouOC TS YWVIOC @

210 ZXAMa 5.6 @aiveTal To Tpiywvo ABIT TToU oxXnPaTiCeTal HE KOPUPEG T ONUEIQ
A,B kai I'. Ta onueia A, B kai I gival Ta kKEvTpa Twv 000VTWTWYV TPOXWYV Ao, Eo Kal Ro
avrioToixa. Ta uAKN Twv TTAEUpwYV Tou Tpiywvou ABI givat:
a = (AB) = 60 mm
B = (Bl') =46 mm
y =('A) = 68 mm

Tpoxés R,

Tpoxog E,

ZxApa 5.6: YTTOAOYIOPOG ywviag @. (KAipaka 1:2)
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H ywvia 08 utroAoyiotnke otnv TTapdypago 4.4 kai gival 8 = 11,4°.Epapuofovrag Tov
Kavova Tou nuitévou, utroAoyifoupe TNV ywvia (90° — ¢), wg €EAG:
sinA _ sinB s sinA _sinB
(Bry @ry B Y
sin(90° — ¢)  sin(90° — 0)
B Y

=

= sin(90° — @) = gsin(90° -0)=>

46 46
sin(90° — @) = @sin(90° —11,4°) = sin(90° — @) = @sin(78,6°) =

sin(90° — @) = 0,663 = 90° — ¢ = sin"1 0,663 =

90° — ¢ = 41,5° = ¢ = 48,5° = @ ~ 49°

AvdAuon Twv duvAuewyVv o€ AEOVEC Y KOl Z

AvaAuon NG akTIVIKAG SUVOUNG Py
Pmoy = P,,, -sin49° = 2372 N - sin49° = PTAoy — 1790 N

PrAOZ = Ppy, - c0s49° = 2372 N - cos 49° = PerZ = 1556 N
AvaAuon NG TTEPIPEPEIOKAG dUVAUNG Pry
Pmoy = Pmo - cos49° = 6517 N - cos 49° = PTAoy — 42755 N

Pes,, = Pes, - 5in49° = 6517 N - sin49° = Py, = 49184 N

TNV ouvéxela uttohoyiCoupe TNV oUVOAIKN) dUvaun TTou aoKeiTal aTov dova, ATOI:
2UVOAIKA duvaun oTov y Ggova:

PAoy = Ptﬂoy - Pmoy = 4275,5-1790 = PAoy = 24855N

2UVOAIKA} duvaun oTov z dgova:

PA = P’"Aoz + P’"Aoz = 1556 + 4’918,4 = PAOZ = 64’74,7 N

oz

21oug [Mivakeg 5.1 kai 5.2 trapoucidlovtal oI avTIOPACEIG OTIC BECEIC TWV
edpavwy E kal Z kal o1 poTTéG TTOU avaTITUoOOoVTal OTA ETTITTEDA (X,Y) Kal (X,Z) KABwg
Kal n ouvBeon Toug. ALiCel va onuelwBei 0TI oTnv TrepiTITwon TG 3" TaxUTnTag
avaTrTUooETal POTIA KAPWNG Kal otnv B€on Tou €dpdvou E AOyw Tng B€ong Tou
TPOXOU A3 O OTT0I0G BPIOKETAI OTO APIOTEPO AKPO TOU Agova, OTTwG OEiXVel TO ZXNUa
5.3. Evw oTig utroAortreg taxutnteg (11, 21, 0mobev) 10 €dpavo E eival ato dkpo Tou
dagova, CUVETTWG Ogv eP@avieTal pOTT KAPNWNG o€ auTh Tnv B€on.
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Mivakag 5.1: Avridpdoeig atnpitewv Kal akTIvIKG @opTia edpdvwy o€ N.

. AKTIVIKO . AKTIVIKO
AvTidpdaoeig . AvTidpdoeig .
otnv 6éon E $opTIO otnv Béon Z d)opno
Edpavou E Edpavou Z
E, E, Pe Z, Z, P,
1" Taxutnta | 1140 3127 3328 1253 3440 3661
2" taxutnta | 1370 3762 4004 258 710 755
3" TaxutnTta | 1626 4467 4754 223 612 651
Omobev 658 1713 1835 1828 4762 5101

2t1ov [Mivaka 5.2 tmapoucidfovtal ol POTTEG TTOU AVATITUCOOVTAlI OTA ETTITTEO
(x,y) kai (x,z) KaBwg Kal n ouvleon TOUG Kal Ol POTTEG OTPEWNS OTIC AVTIOTOIXES
Béoeig.

Mivakag 5.2: Potrég oTig Kpiolpeg B€oeig oe Nm.

Potrh Pot Potm Potm
Kapyng | Kapyng | Kapyng | Z1péwng
(x.y) (x,2)
Mpixcy) | Majez) | Mba; My,
1" TaxotnTa (j = 1) -112,8 | 309,6 329,5 280
2" Taxutnta (j = 2) -41 113 120 155
3" raxutnTa (j = 3) 0 0 0 118,4
OmoBev (j = o) -91,4 238 255 249
Meey) | Mez) | Mg
3" TaxuTnTa -48,8 -115,7 125,5

5.2 KAOOPIZMOZ AIABAOMIZEQN AEYTEPEYONTA A=ONA

Mavw oTov deuTepelovTa Agova ival TOTTOBETNUEVOI JE OQriva Ol TpoXoi A1, Az,
As kal Ao kai dU0 €dpava oTig B€oelg E kair Z. To uAikd Tou dgova eival BeATIWPEVOG
XaAuBag 42CrMos  pE 0y o = 100 N/mm? Kal T, = 50 N/mm? [4]. O ouvTteAeoTrg
ouvleTng Katamoévnong «, Kard Bach yia OAkiga UAIKG, AapBdvovTtag utrown TIg
@opTioelg ol  omoieg gival  evaAlaooopevn  KAuwn oy, = 530 N/mm? «kai
gevaAhaooouevn otpéwn 1, = 370 N/mm? [5] éxoupe:

Opw
a, = 5.1
(0] \/§'TW ( )
AVTIKOBIOTWVTAG TTPOKUTITEL
°30 0,827
a, = =,
° V3:370

YT1roAoyiCoupe TIG DIAUETPOUG TOU BEUTEPEUOVTA ALOVA WG EENG:
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o Kdapywn kai oTpéyn oTnv 0éon A1:

H 8éon A1 kaTatroveital o€ KApwn Kal oTpéyn. 2Tnv B€on autr) n poTrA KApwng
gival Mp,, = 329,5 Nm (TTapdypa@og 5.1), evw n potri oTpéWng eival M, = 280 Nm
(Tapdypagog 3.7). YToloyifoupe Tnv 1000UvVaUN POTIH KAUWNG M,,, OUUQWVA UE
TNV ox€on:

2
My,, = \/M§A1 +0,75 - (a, - M;y,) (5.2)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:

M,,, = /329,52 + 0,75 - (0,827 - 280)2

M,,, = 3858 Nm

,M
dy, =217 | =& (5.3)
Obpen

3385800 Nmm
dy, =2, _—

Me avTikatdoTaon €XOUE:

100 N/mm?

dy, = 34mm

o Kdapyn kai otpéyn otnv 0éon Az:

H 8éon A2 katatroveital o€ KApwn Kal oTpéyn. 2Tnv B€on autr n poTrA KApwng
gival Mp,, =120 Nm (mapdypagog 6.1), evw n pot oTpéwng gival M,, = 155 Nm
(Tapdypagog 3.7). YToloyifoupe Tnv 10000UvVaUN POTIH KAUWNG M,,, OUNQWVA UE
TNV oxéon:

2
M,,, = \/Mﬁdz +0,75 - (a, - M;y,) (5.4)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL:

M,,, = /1202 + 0,75 - (0,827 - 155)2

My, = 163,6 Nm
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/M
dy, =217 | =22 (5.5)
Oper

3(163600 Nmm
dAz =2, _

Me avTikatdoTaon €XOUME:

100 N/mm?

dAz = 25,57 mm

o XTpéyn otnv 0éon As:
H 6éon As karatroveital govo o€ oTpéwn. 21NV B€on auth n potr oTpéwng Eival

My, = 118,4 Nm (TTapdypagog 3.7). H mpoowpivr] SIGUETPOG TOu Agova OE KAPWnN
Kal oTpéwn oTnv Béon As uttoAoyieTal BAocel TOU TUTTOU:

M
d,, =172 |—2& (5.6)
TETT

3(118400 Nmm
dAg =1, _—

Me avTikatdoTaon €XOUME:

50 N/mm?

dAg = 22,93 mm

o Kdapyn kai oTpéyn otnv 0éon Ao:

H 8éon Ao kKaTatroveiTal o€ KAPWN Kal oTpEWn. 21NV B€on autr) n poTr KANWNg
givalr M, = 255 Nm (Trapaypa@og 6.1), evw n potrm oTpéyng eival My, = 249 Nm
(Tapdypagog 3.7). YToloyifoupe Tnv 10000vVaUN POTIH KAUWNG M, OUUQWVA UE
TNV oxéon:

2
My,, = \/M,fdo +0,75 (ap - M¢a,) (5.7)

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

M,,, = /2552 40,75 - (0,827 - 249)?

My, = 311,2 Nm
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3|M
dy, =217 |22 (5.8)
Obpen

4 515" 311200 Nmm
do % 100 N/mm?

Me avTikatdoTaon €XOUE:

dAO =31,7mm

5.3 EAENXOX AEYTEPEYONTA A=ONA ZE AYNAMIKH KATAIMNONHZH
o MéyioTeg poTréG OTOV GOV
H avroxn Tou deutepelovta atova Ba eAeyxOei yia duvapikr KaTamrovnon oTnv

duopevéoTepn B€on, n otroia gival n B€on A1. ZTnv B€on autr o dovag €xel DIAPETPO
d,, = 34 mm Kal UTTAPXOUV Ol £ENG QOPTIOEIG:

MéeyioTn potr Kauwng (evaAaooouevn): My, = 329,5 N - m (TTapdypa@og 5.1)
MéeyioTn potr oTpewng (evaAhaooduevn): M., = 280 N - m (TTapdypa@og 3.5)

e Tdoeig aSova otn 0éon A1
Tdon kapuwng

H p€yiotn 1don kauywng otnv 8€éon A+ utroloyideTal e BAon TNV PEYIOTN KAUTITIK
POTIN My ,, KQI TNV POTIA AVTIOTAONG O€ KAuWn W), epapudfovTag Tov TUTro:

M
o, = WLZ“ (5.9)

lNa ouptrayr) ATpakTo KUKAIKAG BIATOPNAG N POTIA avTioTaong yia Kapwn divetal armod
TNV oxéon:
W, = 0,1-d3 (5.10)

2uvOUAdovTaG TIG TTAPATTIAVW OXECEIG TTPOKUTITEL:

_ My, 329500 Nmm 83,8 N/ )
T01-d3, 01 G4mm0/

Op

Tdon o1péwng
H 1aon otpéwng umoloyiCeTalr pe Baon Tnv pot OTPEWNG My, Kal TNV POTINA
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovtag Tov TUTTO:
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Mea,
= 5.11
= (511)

MNa ouptrayrf ATpakTo KUKAIKAG SIATOPNG N POTI avTioTaong yia oTpéyn divetal atrd
TNV ox€on:
W, =~ 0,2-d3 (5.12)

2uvOUAadovTag TIG TTAPATTIAVW OXECEIG TTPOKUTITEL:

M, 280000 N -mm
"T02-d2 T 02 B4mm)y

= 35,6 N/mm?

ZUPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdvovtag utrown o1 n KAuWn
gival evaAA\aooouevn Kal n oTpéWn eVOAAQOOOUEVN, BPIOCKOUPE TN PMEON TIPA Kal TNV
atroKAION TNG KABE peTaBaAAOPEVNG TAONG, WG EENG:

[a kapwn

Méon 1don: 6;,,,, = 0 N/mm?
ATTOKAION TAONG: 03, = 83,8 N/mm?
Mo o1péwn

Méon téon: 7, = 0 N/mm?
AtrékAion Taong: 7, = 35,6 N/mm?

o 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXNG

2UVTEAETTEC ETTIQPAVEIQKNC KATAOTAONC Ay KAl Ay

MNa péon TpaxuTNTa R = 6 €w¢ 8 um Kal OpIo Bpavong Tou xaAupBa 42CrMos o =
1100 N/mm?amd 10 didypapua Tou IXAUa 4.11 TPOKUTITEl O GUVTEAEOTAG a,;, YIO
KApuWwn. O OuvTeAEOTNG a,; VIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KOTAAANAN oX€éon Pe BAon Tov
TTPONYOUUEVO OUVTEAEDTN TNG KAPWNG.

MNa kapyn: a,, = 0,87
MNa otpéyn: a,: = 0,575 - a,p, + 0,425 = 0,575- 0,83 + 0,425 = 0,925

2UVTEAEQTEC UEVEBOUC agy, KAl A gy

ATTO 10 dIAypappa Tou ZxRuatog 4.12 yia didpeTrpo dova dyq = 34 mm PPIOKOUE:
MNa kapyn: a4, = 0,8

MNa oTpeyn: ay. = 0,9

2uvredeoTtéc eykornc (GraBabuioswyv aéova) By, Kail By

ATO Ta ZxAuata 4.13 kal 4.14 yia Adyo diauéTpwy D/d = 1 kal AOyo KauTTUASTNTOG
r/d = 0,03 BPiOKOUUE TOUG OUVTEAEOTEG:

MNa kauyn: Brp = 1

MNa otpéyn: B =1

Me Baon T1a mapatrdvw UTTOAOYICOUPE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG UEIWONG
TNG SUVAMIKNAG AVTOXNG VIO KAPWN KAl OTPEWN QVTIOTOIXA, CUVETTWG £XOUE:
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MNa kéduwn

Ayp " A 0,87-0,80
f,=—2 9b_ ~07
Bk 1

[Na oTpewn
Qor " ge 0,925+ 0,90
ft = = = 0,83
Bt 1

o TipEG OUVAMIKAG AVTOXNG G 46 KAl Tyq

AOGYyw TNG OUVBETNG KATATTOVNONG O€ KAPWN Kol OTpEWn O €AEyXOG TNG
QUVAMIKAG avToxng Oa yivel péow Twv 1000UVAPWY TAoewyv. MNa Tov UTTOAOYIONO TNG
I000UVANNG TAoNG ATTOKAICEWGS aTTAITEITAI VO BPEOBOUV OI TIUEG T4, KAl Ty4; VIO KAUWN
Kal oTpéwn avTtioToixa. O1 TINEG auTEG €ival OPIOKES TIMEG KAl TTPOKUTITOUV avAAOYa E
TN HOP®N TWV KATATTOVIOEWV Kal JE BAon TNV dUVAMIKI avToxn g4 KAl T4 Tou XAAuBa
42CrMos4, 6TTWG auTr uttoAoyileTal atrd Ta diaypdupata “Smith”. MNa v TTepiTTwon
NG evaAAaooduevng KAPWNGS TiIBeTal 0, = 0, = 530 N/mm?, evd yia TNV TIEPITITWON
NG evaAAaoaOuEVNG OTPEWYNS T4 = Ty, = 370 N/mm?.

2TNV OUVEXEIQ VIO TOV UTTOAOYIOHO TWV ETTITPETTOPEVWY TIMWV 04 KAl Tyg
AapBdavovTtal uttTdYn Ol CUVTEAEOTEG PEIWONG DUVAMIKNG AvToXnG, ONAadH:

MNa kédpwn
046 = fp =04 = 0,7-530 N/mm? = 371 N/mm?

MNa o1péwn
Tae = f3 " T4 = 0,83:370 N/mm? = 307 N/mm?
e looduvapeg TaoEIg

O1 migég Twv 100d0vVapwyY TAoewv yia v B8éon A1 uttoAoyifovTal PE TIG
TTOPAKATW OXECEIC WG £ENAG:

looduvaun péon 10N

2

016\ 371
o= [ (2 o+ (G0 550

0, = 94,2 N/mm?
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e 2UVTEAEOTHG AO@PAAEING

MNa Tov €Aeyxo TNG dUVANIKAG AVTOXAG Tou dguTepelovTa afova otnv B€on A+
epapuoloupe TNV I00dUvaun péon Téon o, = 0 oTo didypapua “Smith” TG K&uwng
Kal Bpiokouue OTI N TIWA TG BUVAMIKNG AVTOXNG ival:

o, = 530 N/mm?

H TIiu auTh PEIVETAI JE TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MEIWONG f, yIa KAUWN Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIUN gy4 TNG OUVAUIKAG AvTOXAG WG £EAG:

Ona = fp 04 =0,7-530 N/mm? = 371 N/mm?

Katdmiv auTtou, o uttdpxwyv cuvTeAeoTAG ao@alegiag N Tou deutepevuovta dova
uttoAoyiceTal ye Tnv oxéon:
oya 371

N = =140
Opa 92,4

O ouvTeAeOTAG QOQAAEIOG TTOU TTPOEKUWE €ival aTTOOEKTOG, OIOTI N TIWK TTOU
BpAkaue BewpeiTal IKAVOTTOINTIKH.

5.4 EAPANA KYAIZHZ AEYTEPEYONTA A=ONA

O deutepelwyv agovag oTnpieTal o€ OUO OPAIPIKA £€dpava KUAICEWGS (POUAEUAV)
oTig Béoeic E kai Z. O1 diduetpol Tou Gova oTig Béoeig Twv €dpdvwy E kai Z Ba
Bpebouv e KPITAPIO TO ATTAITOUPEVO DUVANIKO POPTIO TTOU Ba uTTOAOYIoCOUE VIO KABE
¢dpavo. ‘ETol, €XOUpE:

e 'Edpavo otnv 6éon E
MpwTta Ba TTPETTEl va TTPOCDIOPICTEN TO I00OUVANO DUVANIKO POPTIo TOUu £0pAvou
E Aaupdavovtag utréwn Pag Tnv YEYAAUTEPN aKTIVIKA duvaun otnv Béon E (akTivikd
QopTio €dpAVOU) TTOU TTPOEKUWE TTAPATTAVW. H TINA auTr) TTapouciddeTal oTnv TpIiTh
TaxutnTa (TTapdypa®og 5.1) kai €ival Pgpqx = 4754 N. AgiCel va onueiwBei 611 dev
TTapouCIAleTal afoVIKO POPTIO OTO £€0PAVO. ZUVETTWG EXOUHE:

AKTIVIKO @opTio: F. = P = 4754 N
Agoviko poprtio: F, =0

To 1I008Uvapo duvapikd @opTio ival ico JE:
P =XF. =F, =4754N
2uvTteAeoTng TaxuTnTag edpdvou E

O deutepetwyv GEovag otnv 31 TaxuTtnta TePIOTPEPETAI HE n = 2003 RPM. O
OUVTEAEOTNG TAXUTNTAG f;, TOU €dPAVOU UTTOAOYICETAI XPNOIMOTTOIVTAG TNV oXEoN:
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3/33 +1

£ = T3 (5.13)
_P3H13

fn = 2003

2uvteAeoTng Sidpkelag {wng edpdvou E
H emBupnty &idpkeia (wAg Twv e€dpavwyv AapBdverar ion pe 3000 h. O
OouvTEAEOTNG DIAPKEIOG CWNG f, TOU £OPAVOU TTPOKUTITEI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV OXE0N:

fo= |ea (5.14)

2uvTeAEOTNG BeplioKkpagiag AsiToupyiag Tou edpdvou E
O ouvteAeoTg Bepuokpaaiag Asiroupyiag Tou edpdvou, f;, AauBdaveral icog pe
TNV JOovAda yia Bepuokpacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.

ATtraiToupgevo duvapikd @opTio edpdvou E

To atraitoupevo duvauikd @opTio € Tou £dpAvou, €ival TO PEYIOTO QOPTIO TTOU
TTPETTEl VO OOKEITAI TTPOKEINEVOU TO €0pavo va €xel TNV emBuuNnTh didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUPEVOU BUVAUIKOU QPOPTIOU YIVETAI JE TNV TTAPAKATW OXEON:

f
fa [t

C=P (5.15)

Me avTikatdoTaon €XOUE:

1,8
C = 4754 Nm = 33557 N = 33,6 KN

A6 Tov Tivaka 4.1 ekAéyoupe €0pavo TnNG oOeIpdg 64 pe KWOIKG 6405 kai
eowWTEPIKA OIAUETPO d = 25 mm. lMapartnpouue OTI TO £dpavo TToU ETTIAEEOUE EXEI
OuvauikG @opTio C =36 KN > 33,6 KN, TO OTOi0 €ival MEYAAUTEPO OQTTO TO
ATTAITOUPEVO BUVAUIKG POPTIO. ZUMTTEPAiIVOUUE OTI N ETTIAOYH TOU O@aIPIKOU £dpAvVoU
6405 cival amodekTh. Ta aToixeia Tou edpAvou TTou eKAEEQUE gival Ta £EAG:

d =25mm
D =80mm
B =21 mm
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e 'Edpavo otnv Béon Z
Me Tov idlo TpOTTO TTOU UTTOAOYIOTNKE TO £€dpavo oTnv Béon E Ba utroAoyioTei Kai
10 £€dpavo oTnv Béon Z. H akTivikry duvaun otnv 8éon Z (akTIvIKO QopTio £dpdvou)
OTTw¢ utroAoyiotnke eivar P, = 5101 N. H iy autr) mapouacialetal otnv OTmodev
(TTapdypagog 5.1).

2UVETTWG, TO I000UVANO BUVANIKO QOPTIO Eival ioo WE:
P=XF. =F. =5101N
2uvTeAeoTng TaxuTnTog edpdvou Z

O Odeutepelwyv Aagovag otnv OmoBev TrePIOTPEPETAI PE n = 934 RPM. O
OUVTEAEOTNG TAXUTNTAG f;, TOU €dPAVOU UTTOAOYICETAI XPNOIMOTIOIVTAG TNV OX£oN:

3|33 41
£ = 33;—/3 (5.16)

3 33+1/3_033
fn = 934

ATraiToupgevo duvapikd @opTio edpdvou Z

To atmrairouyevo duvapikd @optio C Tou €dpdvou AauBdavetal ammd Tnv oxéon
(5.15), ATor:

)

€= 5101N gz

= 27823 N = 27,8 KN

A6 Tov Tivaka 4.1 ekAéyoupe €dpavo TnG oelpdg 63 pe KWdIKG 6306 Kai
eowTepIK O1aUETPO d = 30 mm. lMapatnpouue OTI TO £dpavo TTOU ETTIAECAUE EXEI
Quvauiké @opTtio C =29 KN > 27,8KN, T1O oOT0i0 €ival PeyaAUTEpPO aTTd  TO
ATTAITOUPEVO BUVAUIKG POPTIO. ZUMTTEPAiIVOUUE OTI N ETTIAOYF TOU OQaAIPIKOU £dPAVOU
6306 cival atrodekTh. Ta aToixeia Tou edpAvou TTou eKAEEQUE €ival Ta £EAG:

d =30mm
D=72mm
B =19mm
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KE®AAAIO 6°
YMNOAOIZMOZ NPQTEYONTA A=ONA

6.1 AYNAMEIZ KAI POMNEZ

O 1pox6¢ I TTou Pépel 0 TTPWTEUWYV Agovag ouvepydadetal he Tov Tpoxd E4 TOu
EVOIAUEOOU ALOVA. ZUVETTWG, O TIPWTEUWYV Afovag dEXETAI QOPTIOEIG HOVO Adyw TNG
QCOVIKNG Kal TTEPIPEPEIAKAS OUvaung Tou odoviwTtoUu Tpoxou [1 o1 oT1roieg
utroloyioTnkav otnv TTapaypa@o 3.8. O1 duvAuEIG auTéG Bev gival OAEG OUVETTITTEDEG,
aAAG aokouvTtal o€ U0 BIAPOPETIKA eTTiTreda, dnAadr) oto emimmedo (X,y) Kal OTO
EMTTEDO (X,Z). ZKOTTOG PAG €ival O UTTOAOYIOPOG TwV DUVANEWY KOl TWV POTTWV OTOV
deuTepevovTa dgova yia KGBe Taxutnta. H peBodoloyia gival akpIfwg n idia pe auth
TTOU £QAPUOOTNKE OTOV UTTOAOYIONO Tou evdidueoou agova (KepdAlaio 4). Apxika
avaAuovTal ol SUVANEIS Kal Ol PpOTTEG 0€ dUO ETTITTEdA (X,Y) KAl (X,Z) KAl OTNV CUVEXEIA
YiveTal ouvBeon Twv OUVAUEWY KAl TWV POTTWV.

210 ZXAMa 6.1 @aivetal o TTPWTEUWY AEOVAG PE TIG YOPTIOEIS TOU OTA ETTITTEOQ
(x,y) Kai (x,2).

e 70 ble 60, |
= = Emitredo (x,y)
Af l B |'|T PrH
14, B, !
v s i

Emitredo (x,z)

AT ’B nT
Az Bz Ptﬂ

2xApa 6.1: Auvdpeig Tou TpwTtevovta déova oTta dUo ETTiITTEDA.

e AvTidpdocig oTig BéoEig OTAPIENG

2710 €TTiTTeEdO (X,Yy) TO QopTio Tou TTPpwWTEUOVTa GEova otnv B€on I gival n akTIVIKA
duvapn, evw OTo €TTITTEDO (X,Z) €ival N TTEPIPEPEIAKT dUvVANN Tou Tpoxou [1:
P.; =1187N
P, = 3260 N
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Emiredo (x,y)

Avridpaon otn 6éon A: XMy = 0= A, = 1017 N

Avridpaon otn Béon B: XM, = 0 = B, = 2204 N

Potm oTn 6éon B: Mg (x5 ap = Ay - 70 mm = 1017 N - 0,070 m = 71,2 Nm

Emimedo (x,z)

Avtidpaon otn 6éon A: ZMg = 0= A, = 2794 N

AvTidpaon otn 6éon B: XM, = 0 = B, = 6054 N

Potm oTn 6¢0n B: Mg(xz)ap = A, - 70 mm = 2794 N - 0,070 m = 195,6 Nm

e 2U0vOeon Suvdpewv Twv dUo emITEdWYV (X,y) Kai (X,z)
2UuvBEéToupEe TIG dUVAMEIG TwV OUO eTTITTEdWV OTIG BEoeIg oTnpigewg A kal B kai
Bpiokoupe TIC MEYIOTEC OAKTIVIKEG OUVAUEIC TTOU QOKoUvTal OTa €5pava  Tou
TTpWTEUOVTA AZOVA WG EENAG:
AKTIVIKA duvapun Tou £dpdavou A:

P, = /A§ + A2 = /10172 + 27942 = 2974 N

AKTIVIKI) dUvaun Tou £dpdvou B:
Py = |B2 + B2 = /22042 + 60542 = 6443 N

e 2U0vOeON POTTWYV TWV dUO EMITTEdWV (X,Y) Kal (X,z)
2UVBETOUE TIG POTTEG TWV eMITTEOWY OTNV B€0n B wg €ENC:

Pot kGuwng otnv B€on B:
Mg = \/Mé(x,y) + M2, =/ 71,22 + 195,62 => M5 = 208,2 Nm

6.2 KAOOPIZMOZ AIABAOMIZEQN NMPQTEYONTA A=ONA

Madvw oTtov TTpwTtevovTa dfova e@appoleTal o Tpoxog M pe oPAva Kal OTIg
Béoeig A kar B TomroBetouvral Ta €dpava kuAiong. To UuANikG Tou dgova eival
BeATiwpévog xaAuBag 42CrMos  pe oy, . = 100 N/mm? kai T, = 50 N/mm? [4]. O
OUVTEAEOTNG OUVOETNG KaATaTTOVNONG a, Katd Bach yia OAkipa uAikd, AapBdvovrag
UTTOWN TIC QOPTICEIC Ol OTIOIEC £ival EVOAAQCCOPEVN KAUWN 0y, = 530 N/mm? Kai
gTTavaAapBavouevn oTpEWN Te, = 630 N/mm? [5], civai:

0|
a, = —2~ (6.1)

AVTIKOBIOTWVTAG TTPOKUTITEL
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YTtroAoyiCoupe TG SIANETPOUG TOU TTpWTEUOVTA GEova WG EENC:
o X1péyn oTtnv Béon IM:
H 6éon I katatroveital o€ oTpéwn. TNV B€0N AUTH N POTIN OTPEWNG gival M, ; =
81,5 Nm. H mrpoowpivh SIAUETPOG Tou dgova o€ oTpéwn oTnv B€on I uttoAoyileTal ue
Baon TNV POTIN OTPEWNG KAl TNV ETTITPETTOMEVN TACT OE TTPONYOUUEVN TTAPAYPAQPO:
dg = 25mm
o XTpéyn oTnv Béon A:
21NV 6éon A o TTpwTelWYV ALOVAGS KATATTOVEITAI HOVO OE OTPEWN, ETTOUEVWG OTNV
Béon auty AauBdverar n OIAUETPOG TIOU UTTOAOYIOTNKE TTAPATTAVW, N OTToia

dlopBwveTal WOTE va TaIPIAZEl KATTOI0 £8PaVO KUAICEWG:

dy =25mm

e Kdauwyn kai otpéyn otnv 0éon B:

H B€éon B katatroveital o€ KAuyn Kal oTpéWn. 21NV B€0on autr n POTI KANWNGS
gival M,z =208,2Nm, evw n potm oTpéynsg eival Mg = Mz = 81,5 Nm
(TTapdypagog 3.7). YmroAoyiCoupe Tnv 1I000UvVauUN POTIH KAUWNS M,z CUPNQWVA PE TV
oxéon:

Mus = M3y + 075 (@, Mep)? (62)

Me avTikaTaoTaon TTPOKUTITEL:

M,z = /208,22 + 0,75 - (0,486 - 81,5)2

M,z =211 Nm
M
dg = 2,17 |2 (6.3)
Obent
Me avTikatdoTaon €XOUE:
Q. = 3(211000 Nmm
B 100 N /mm?
dg = 27,8 mm

122



6.3 EAPANA KYAIZHZ MPQTEYONTA A=ONA

O mpwTtelwyv agovag otnpiletal oe dUO OPaIPIKA £dpava KUAITEWS (POUAEUAV)
oTig Béoeigc A kai B. O1 diguetpol Tou dgova oTig B€oeig Twv edpdvwy A kal B Ba
BpeBoUV pe KPITAPIO TO ATTAITOUPEVO BUVANIKO QOpPTIO TToU Ba utToAoyiooupuE yia K&BE
¢dpavo. 'ETol, £XOUE:

e 'Edpavo otnv Béon A
MpwTta Ba TTPETTEl va TTPOCDIOPICTEN TO I00OUVANO UVANIKO POPTIO TOU £0pAvoU
A AauBdavovtag uttown HPOG TNV aKTIVIKA duvapn otnv 8éon A (akTIVIKO @OpTio
edpavou) TTou TTpoékuye TTapatmavw. H Ty émmwg utroAoyiotnke givalr P, = 2974 N.
AtiCel va onueiwBei 611 dev TTaPOUCIAleTal AOVIKO QOPTIO OTO £0PAVO. ZUVETTWG
EXOUME:

AKTIVIKO goprTio: F. = P, = 2974 N
A&oviko @oprTio: F, =0

To 1008Uvapo duvapikd @opTio eival ioco JE:
P=XF, =F =2974N
ZuvreAeoTAG TAXUTNTAG £8pdvou A

O mpwtelwyv d&ovag oe OAeG TIG TaXUTNTEG TTEPIOTPEPETAI e n = 3000 RPM. O
OUVTEAEOTNG TAXUTNTAG f;, TOU €dPAVOU UTTOAOYICETAI XPNOIMOTIOIVTAG TNV OXEoN:

3/33+1/

3

fa = — (6.4)
‘ s 33+1/3_0223

no 3000 '

2uvTeAeoTAG Si1dpkelag (wng edpdvou A
H emBupnti &idpkeia (wAg Twv e€dpavwyv AauBdverar ion pe 3000 h. O
OUVTEAEOTNG DIAPKEING CWNG f TOU £OPAVOU TTPOKUTITEI XPNOILOTIOIWVTAG TNV OXE0N:

fL="|lzn (6.5)

s 3000_18
fu= 500 '

ZuvreAeoTAG Bepuokpaciag AsiToupyiag Tou edpdvou A

O ouvteAeoTAG Bepuokpaaiag Asitoupyiag Tou €dpavou, f;, AaupAaveTal icog ue
TNV Jovada yia Bepuokpacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.
ATraiToupevo duvapikd @opTio edpdvou A

w
I~
(@]
?‘
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To atraiTtoupevo duvauikd @opTio € Tou £dpAvou, €ival TO PEYIOTO QOPTIO TTOU
TTPETTEl VO QOKEITAI TTPOKEINEVOU TO €0pavo va €xel TV mBuuNnTh didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUPEVOU BUVAUIKOU QPOPTIOU YIVETAI JE TNV TTAPAKATW OXEON:

fi

C=PET

(6.6)
Me avTikatdoTaon €XOUE:

1,8
C = 2974Nm— 24005 N = 24 KN

A6 Tov Tivaka 4.1 ekAéyoupe €0pavo TnNG OeIpdg 62 pe KWOIKG 6207 Kai
eowTepIK OIAUETPO d = 35 mm. lMaparnpouue OTI TO £dpavo TToU ETTIAECOUE EXEI
OuvauikG @opTio C =255KN > 24 KN, TO OTOi0 €ival MEYAAUTEPO OQTTO TO
ATTAITOUPEVO BUVAUIKOG POPTIO. ZUMTTEPAiIVOUUE OTI N ETTIAOYH TOU OQaAIPIKOU £dpAvVoU
6207 cival atrodekTh. Ta aToixeia Tou edpAvou TTou eKAEEQUE gival Ta £EAG:

d =35mm
D=72mm
B=17mm

e 'Edpavo otnv 6éon B

Me Tov id10 TpOTTO TTOU UTTOAOYIOTNKE TO £€dpavo oTnv BEon A Ba uTTOAOYIOTEI KAl
10 £€dpavo otnv Béon B. H akTivikp duvaun otnv Béon B (akTivikd @opTio edpdvou)
OTTWG UTTOAOYIOTNKE €ival Py = 6443 N.

2UVETTWG, TO 1I000UVANO QUVANIKO QOPTIO Eival i00 WE:
P=XF =F. = 6443 N
ATraiToupgevo duvauikd @opTio edpdvou B

To armaitouuevo duvapike @optio € Tou €dpdvou AauBdaveTalr amo Tnv oxéon
(6.6), fTo!:

1,8
C = 6443Nm— 52006 N = 52 KN

A6 Tov Tivaka 4.1 ekAéyoupe €0pavo TnG oOelpdg 64 pe KWOIKG 6407 Kal
eowTepIK OIAUETPO d = 35 mm. lMaparnpouue OTI TO £dpavo TTOU ETTIAECOUE EXEI
QUVANIKO @opTio € = 55 KN > 52 KN, TO OTT0iO €ival JEYOAUTEPO ATTO TO ATTAITOUUEVO
OUVAMIKO QopTio. ZupTrepaivouue OTI N €TMIAOYr) TOUu o@aipikou edpdvou 6407 eival
atrodekTr). Ta aToixeia Tou edpdvou TTou eKAECaE gival Ta eENG:

d =35mm
D =100mm
B =25mm
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2YMIMNEPAZMATA

2TnVv TTapoUoa TITUXIOKE Epyaoia Pe TITAO «Zxediaon Kal UTTOAOYIOCHOG KIBwTiou
TaXUTATWYV MPIKPOU auTokIVATOU S0HP» peAetdtal kKai oxedidleTal KIBWTIO TAXUTATWY
MIKpOU auTokIvATOU 1oXU0G 50 HP pe 1€00€pIg TaXUTNTEG KAl OTTIOBevV. H UeENETN
TTepINaPBAvVEl TOV UTTOAOYIOUO TwV PEYEBWYV 0OOVTWTWYV TPOXWYV KAl TWV SIANETPWV
TWV agovwy. MapdAAnAa yivetal utToAOyIOUOG O€ avToXh TwV OdOVTWTWYV TPOXWV,
agovwy Kal dpavwy.
2TOUG TTOPAKATW TTIVOKEG QaivovTal Ta aTTOTEAEOPATA TWV UTTOAOYIOPWV. Mo
avaAuTikd, otov [livaka 1 trapoucidlovTal oI dIa0TACEIS TWV OOOVTWTWY TPOXWYV, O
apIBudg dOVTIWY Kal Ol AVATITUCOOPEVES duvAElg. ZTov Mivaka 2 @aivovtal Ta UAIKA
TWV agévwy, ol EMTPETTOPEVES TACEIG Kal TO €i00C TNG YOPTIONG TOug. ZTov [Mivaka 3
TTapoucidgovTal Ta £dpava TTou EKAEXONKAV Kal Ta XAPOKTNPIOTIKG TOUG o€ KABE BEon

oTPIgNG.

Mivakag 1
Zxéon 2 doi dyi z; n; N; M, Py Py
peTadoong Tpoxog mm | mm RPM | kW Nm N N
. E 34 38 17 2143 | 25,09 | 111,8
— 2 1 ’ )
g =23 86 | 90 | 43 | 847 | 2484 280 | 0070 | 2393
. E 50 54 25 2143 | 25,09 | 111,8
= 1,4 2 : :
=1 4, | 70 | 74 | 35 | 1530 | 24.84 | 155 | +472 | 1628
. E, 58 63 29 | 2143 | 25,09 | 111,8
=107 " 62 | 66 | 31 | 2003 | 2484 | 118.4 | 5000 | 1403
i = 1,706 go 34 38 17 2143 | 25,09 | 111,8 6576 | 2393
RO 58 62 29 1256 | 24,84 | 189
R o)
loz = 1344 7= 78 | 82 | 39 | 934 | 2434 | 2ag | 017 | 2372
. Il 50 54 25 3000 | 256 | 81,5
la =14 E, 70 | 74 | 34 | 2143 | 2534 | 113 | 5200 | 1187
Mivakag 2
Agovag/ YAIKS EmiTpeTTOMEVEG Kd S1oé
Tpoxoi TAOEIG HYn PEYN
MNpwTetwv 42T M Opex = 100 N/mm? |  Evalaoodpevn | EmavahapBavouevn
11 "0 = 50N/mm2 | Opw =530 N/mm® | Ty =630 N/mm?
AguTepelwv 5 \ ,
Oper = 100 N/mm EvaAAaooodpevn EvaAAaooouevn
41,43,43,4, | 42CrMo, Ton = 50 N/mm? | Opy =530 N/mm? | 1, =370 N/mm?
Egélgpsgog 34CrNiM Oper = 110N /mm? EvaAAaooopevn EmravaAappBavopevn
1]; 2]; 3 Tt Oe | =55 N/mm? | pw =530 N/mm? |t =630 N/mm?
4) =0
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Mivakag 3

Afova Oéoeig | Kwdikdg d D B
s edpdavwyv | Edpdvou | mm | mm | mm
A 6207 35 72 17
Mpwtelwv
B 6407 35 100 25
r 6206 30 62 16
Evdidueocog
A 6406 30 90 23
E 6405 25 80 21
AeuTtepelwv
Z 6306 30 72 19
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